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Fettabscheider gemäß DIN EN 1825 und DIN 4040-100 
Nenngrößen 5,5 /7 /8,5 /10 /15 / 20 / 22,5

LipuJet - P - RB
P = Werkstoff Polyethylen
R = Runde Bauform
B = Basisausführung

LipuJet - P - RD
P = Werkstoff Polyethylen
R = Runde Bauform
D = Direktabsaugung

LipuJet - P - RM
P = Werkstoff Polyethylen
R = Runde Bauform

M =
Manuelle Bedienung der Hochdruckinnen-
reinigung und Befüllung

LipuJet - P - RA
P = Werkstoff Polyethylen
R = Runde Bauform

A =
Automatische Steuerung der Hochdruck- 
innenreinigung und Befüllung

LipuJet - P - RAP
P = Werkstoff Polyethylen
R = Runde Bauform

AP =
Automatische Steuerung des Entsorgungs-
ablauf mit Entsorgungspumpe

Originalanleitung

Für eine sichere und sachgerechte Anwendung, Montageanleitung und weitere 
produktbegleitende Unterlagen aufmerksam lesen, an Endnutzer übergeben und bis zur 
Produktentsorgung aufbewahren.

LipuJet - P -RB / - RD / - RM / - RA / - RAP
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Einführung

Die ACO Passavant GmbH (nachstehend ACO genannt) dankt für Ihr Vertrauen und übergibt 
Ihnen ein Produkt, das auf dem Stand der Technik ist und vor der Auslieferung im Rahmen 
der Qualitätskontrollen auf den ordnungsgemäßen Zustand geprüft wurde.

Abbildungen in dieser Montageanleitung dienen dem grundsätzlichen Verständnis und 
können, je nach Ausführung des Produktes und der Einbausituation, abweichen.

ACO Service

Für weitere Informationen zum Fettabscheider, Ersatzteilbestellungen und Service-
leistungen, z. B. Wartungsverträge, steht der ACO Service gern zur Verfügung. 
ACO Service 
Im Gewerbepark 11c

36466 Dermbach

Tel.: + 49 36965 819-444 
Fax: + 49 36965 819-367

service@aco.com

Zielgruppe

Zielgruppe dieser Montageanleitung ist technisch geschultes Fachpersonal.

Das Personal muss die entsprechende Qualifikation aufweisen:

Tätigkeiten Person Kenntnisse

Transport und Lagerung 
Spediteure /  
Händler

Nachweis von Ladungssicherungsunterweisungen

Sicherer Umgang mit Hebe- und Anschlagmittel

Installation Fachkräfte
Sicherer Umgang mit Werkzeugen

Einbau und Montage

Persönliche Schutzausrüstungen

Persönliche Schutzausrüstungen sind dem Personal zur Verfügung zu stellen und die 
Benutzung ist durch Aufsichtspersonen zu kontrollieren.

Gebots-
zeichen

Bedeutung

Sicherheitsschuhe bieten eine gute Rutschhemmung, insbesondere bei Nässe sowie eine hohe 
Durchtrittssicherheit und schützen die Füße vor herabfallenden Gegenständen (z. B. beim 
Transport).

Schutzhandschuhe schützen die Hände vor leichten Quetschungen und Schnittverletzungen.

Ein Schutzhelm schützt den Kopf bei niedrigen Deckenhöhen und vor herabfallenden 
Gegenständen (z. B. beim Transport).

 Einführung
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Gewährleistung

Informationen zur Gewährleistung, siehe „Allgemeine Geschäftsbedingungen“, 
 http://www.aco-haustechnik.de/agb

Verwendete Zeichen

Bestimmte Informationen sind in dieser Montageanleitung wie folgt gekennzeichnet:

Tipps und zusätzliche Informationen, die das Arbeiten erleichtern

  Aufzählungszeichen
  Auszuführende Handlungsschritte in vorgegebener Reihenfolge

Verweise zu weiterführenden Informationen in dieser Montageanleitung und anderen 
Dokumenten

Transport und Lagerung

ACHTUNG Bei Lagerung und Transport beachten:
 Anlagenteile in frostgeschützten Räumen lagern.
 Niemals Anlagenteile mit einem Gabelstapler oder Hubwagen direkt unterfahren.
 Verpackung und Transportsicherungen möglichst erst am Einbauort entfernen.
 Beim Transport der Anlagenteile mit einem Kran bzw. Kranhaken: 

 Unfallverhütungsvorschriften beachten
 Maximal zulässige Traglast des Krans und der Anschlagmittel kontrollieren
 Niemals unter der schwebenden Last aufhalten
 Ausschließen, dass andere Personen den gesamten Gefahrenbereich betreten können
 Pendelbewegungen während des Transportes vermeiden

Weiterführende Unterlagen

 Gebrauchsanleitung ACO LipuJet mit weiteren Informationen zu:
 Produktbeschreibung
 Installation (z. B. Anschluss von 

Leitungen)
 Betrieb

 Regelmäßig Prüfung und Wartung
 Störungsbehebung
 Technische Daten

 

Einführung
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1 Anschlüsse und Kenndaten

1.1 Übersicht der Anschlüsse

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 15 16 17 18

25 24 23 22 21 20 19

13 14

Pos. Anschluss Dimension Verwendung

1 Stutzen (offen) OD 200 mm Anschluss bauseitige Zulaufleitung

2
Stutzen 

(verschlossen)
OD 110 mm Anschluss bauseitige Lüftungsleitung links

3
Stutzen 

(verschlossen)
OD 200 mm Anschluss bauseitige Zulaufleitung von links

4
Stutzen 

(verschlossen)
OD 200 mm Anschluss bauseitige Zulaufleitung von rechts

5 Muffe – Aufnahme Hochdrucksprühkopf links

6 Stutzen (offen) OD 200 mm Lüftung Zulaufleitung

7 Muffe – Aufnahme Fülleinheit links
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Pos. Anschluss Dimension Verwendung

8 Muffe – Aufnahme Hochdrucksprühkopf rechts

9
Stutzen 

(verschlossen)
OD 110 mm Anschluss bauseitige Lüftungsleitung rechts

10 Muffe – Aufnahme Fülleinheit rechts

11 Muffe – Aufnahme Hochdrucksprühkopf rechts (optional)

12 Bohrung – Aufnahme Schauglas rechts

13
Muffe 

(verschlossen)
G ¾ “ Anschluss Fettschichtdickenmessgerät rechts (optional)

14
Muffe 

(verschlossen)
G ¾ “ Anschluss Fettschichtdickenmessgerät links (optional)

15 Stutzen (offen) OD 200 mm Anschluss bauseitige Ablaufleitung

16 Muffe (verdeckt) – Aufnahme Hochdrucksprühkopf links (optional)

17 Bohrung (verdeckt) – Aufnahme Schauglas links

18 Bohrung (verdeckt) – Aufnahme Staurohr links

19 Muffe – Aufnahme Heizstab

20 Muffe – Aufnahme Heizstab

21 Bohrung (verdeckt) – Aufnahme Staurohr rechts

22 Muffe – Aufnahme Heizstab

23 Muffe – Aufnahme Heizstab

24
Muffe 

(verschlossen)
G 2 “ Grundablass

25 Bohrung –
Aufnahme Absaugung bzw. Absaugung mit 
Entsorgungspumpe

1.2 Kenndaten der Einzelsegmente

Abbildung Einzelsegmente
Ø D 

[mm]
Höhe 
[mm]

Gewicht 
[kg]

Oberteil 1.890 785 75

Mittelteil niedrig 1.890 425 40

Mittelteil hoch 1.890 815 65

Unterteil 1.890 815 75

Boden 1.890 360 90
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2 Installation

ACHTUNG Erforderliche Qualifikation des Personals sicherstellen,  Einführung 
„Zielgruppe“.

2.1 Übersicht der Arbeiten

Nr. Arbeiten
LipuJet-P

Kapitel-RB -RD -RM -RA -RAP

1 Montage Segmente 2.2

2 Montage Zulaufgarnitur 2.3

3 Montage Ablauftauchrohr 2.4

4 Montage Fülleinheit 2.5

5 Montage Hochdrucksprühkopf – – 2.6

6 Montage Hochdruckpumpe – – 2.7

7 Montage Klemmenkasten – – – – 2.8

8 Montage Steuerung bei NS 15 und 20 – – – 2.9

9 Montage Montage Steuerung bei NS 22,5 – – – 2.10

10 Montage Schauglas 2.11

11 Montage Staurohr – – – 2.12

12 Montage Pneumatikbox – – – 2.13

13 Montage Direktabsaugung – 2.14

14
Montage Entsorgungspumpe mit 
Direktabsaugung

– – – – 2.15

15 Montage Auftriebssicherung 2.16

16 Montage Verbindungsschläuche – –  * 2.17

17 Montage Hochdruckschlauch – – 2.18

18
Elektrische Verbraucher mit Klemmenkasten 
verbinden

– – – – 2.19

19 Elektrische Verbraucher mit Steuerung verbinden – – – 2.20

 = zutreffend      = optional     * nur Verbindungsschlauch Geruchverschluss und Hochdruckpumpe
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2.2 Montage Segmente

2.2.1 Bauteile

1

2

3

4

5

6

7

8 

12

11

10

9

 1 = Oberteil

 2 = Mutter

 3 = Scheibe

 4 = Dichtring (innenliegend)

 5 = Mittelteil niedrig oder hoch bzw. beide

 6 = Dichtring (innenliegend)

 7 = Unterteil

 8 = Bodenteil

 9 = Klammer zur zeitweiligen Fixierung des 
Dichtrings (optional erhältlich)

 10 = Stiftschrauben (im Bodenteil montiert)

 11 = Stiftschrauben (im Unterteil montiert)

 12 = Stiftschrauben (im Mittelteil montiert)
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2.2.2 Montage

ACHTUNG

 Arbeiten sollten von 2 Personen durchgeführt werden. 

 Schraubverbindungen über Kreuz mit einem Anzugsmoment von 20 N.m anziehen. 

 Scheiben und Muttern liegen im Auslieferungszustand lose bei.
 Klammern (zur zeitweiligen Fixierung des Dichtrings) können von ACO optional 

bezogen werden.
 Schwerstes Einzelteil ca. 90 kg.
 Ziffern in Klammern „[ ]“,  Darstellung der Bauteile _ Kap. 2.2.1 „Bauteile“.

Montage ohne Klammern / Version 1

 Unterteil [7] im Bodenteil [8] einsetzen. 
Dabei Bohrungen über die Stift-
schrauben [10] stecken.

 Schraubverbindungen  (Stiftschraube 
[10], Scheibe [3] und Mutter [2]) 
herstellen.
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 Dichtring [6]  über Spitzende  des 
Mittelteils [5] ziehen und mit Kleber an 
der Sicke  fixieren .

 Mittelteil [5] in das Unterteil [7] 
einsetzen. Dabei Bohrungen über die 
Stiftschrauben [11] stecken.

 Schraubverbindungen  (Stiftschraube 
[11], Scheibe [3] und Mutter [2]) 
herstellen.

ACHTUNG 
Für das zusätzliche Mittelteil bei 
Nenngröße 22,5 die Handlungsschritte 
wiederholen.

 Dichtring [4]  über Spitzende  des 
Oberteils [1] ziehen (5) und mit Kleber 
an der Sicke  fixieren . 
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 Oberteil [1] in das Mittelteil [5] 
einsetzen. Dabei Bohrungen über die 
Stiftschrauben [12] stecken.

 Schraubverbindungen  (Stiftschraube 
[12], Scheibe [3] und Mutter [2]) 
herstellen.

Montage mit Klammern / Version 2

 Unterteil [7] im Bodenteil [8] einsetzen. 
Dabei Bohrungen über die Stift-
schrauben [10] stecken.

 Schraubverbindungen  (Stiftschraube 
[10], Scheibe [3] und Mutter [2]) 
herstellen.

 Dichtring [6]  über Spitzende  des 
Mittelteils [5] ziehen (1).

 Dichtring [6] mit Klammern [9]  (am 
Umfang verteilt) an der Sicke  des 
Mittelteils [5] fixieren  (2). 

1.

2.
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 Mittelteil [5] mit den Klammern [9] auf 
das Unterteil [7] aufsetzen  (3).

 Klammern [9] entfernen (4).
3.

4.

 Mittelteil [5] in das Unterteil [7] 
einsetzen. Dabei Bohrungen über die 
Stiftschrauben [11] stecken.

 Schraubverbindungen  (Stiftschraube 
[11], Scheibe [3] und Mutter [2]) 
herstellen.

ACHTUNG 
Für das zusätzliche Mittelteil bei 
Nenngröße 22,5 die Handlungsschritte 
wiederholen.

 Dichtring [4]  über Spitzende  des 
Oberteils [1] ziehen (5).

 Dichtring [4] mit Klammern [9]  (am 
Umfang verteilt) an der Sicke  des 
Oberteils [1] fixieren  (6). 

5.

6.
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 Oberteil [1] mit den Klammern [9] auf 
das Mittelteil [5] aufsetzen  (7).

 Klammern [9] entfernen (8).
7.

8.

 Oberteil [1] in das Mittelteil [5] 
einsetzen. Dabei Bohrungen über die 
Stiftschrauben [12] stecken.

 Schraubverbindungen  (Stiftschraube 
[12], Scheibe [3] und Mutter [2]) 
herstellen.
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2.3 Montage Zulaufgarnitur

2.3.1 Bauteile

1

2

3

4

5

6

8

7

9

10

11

12

13

14

15

16

29

28

27

26

25

24

23

22

21

20

19

18

17

 1 = Revisionsdeckel (Schraubdeckel mit Dichtung)

 2 = Verbinder

 3 = Dichtmanschette

 4 = Mutter

 5 = Scheibe

 6 = Dichtring

 7 = Oberteil

 8 = Anschlussstutzen der Behälterlüftung

 9 = Stiftschraube

 10 = Loch für Zulaufrohr

 11 = Mutter

 12 = Zahnscheibe

 13 = Scheibe

 14 = Schraube

 15 = Scheibe

 16 = Mutter

 17 = Befestigungslasche

 18 = Mutter

 19 = Scheibe

 20 = Schraube
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 21 = Schraube

 22 = Prallplatte

 23 = Verbinder

 24 = Dichtmanschette

 25 = Anschlussstutzen bauseitige Zulaufleitung

 26 = Zulaufrohr

 27 = Anschlussstutzen Behälterlüftung rechts 
(geschlossen) 

 28 = Anschlussstutzen Behälterlüftung links 
(geschlossen)

 29 = Anschlussstutzen Behälterlüftung

2.3.2 Montage Zulaufrohr

ACHTUNG

 Mögliche Anordnung der Zulaufgarnitur:

 bauseitige Zulaufleitung in Fließrichtung (Zu- und Ablauf des 
Fettabscheiders) _ Zulaufleitung  liegt parallel zur 
Behälterachse  
(Standard Anordnung)

 bauseitige Zulaufleitung von rechts _ Zulaufleitung  
steht im rechten Winkel zur Behälterachse 

 bauseitige Zulaufleitung von links _ Zulaufleitung  steht 
im rechten Winkel zur Behälterachse 

 Schraubverbindungen über Kreuz mit einem Anzugsmoment von 20 N.m anziehen.

 Revisionsdeckel, Dichtring, Scheiben, Zahnscheiben und Muttern liegen im 
Auslieferungszustand lose bei.

 Schwerstes Einzelteil ca. 8 kg.
 Ziffern in Klammern „[ ]“,  Darstellung der Bauteile _ Kap. 2.3.1 „Bauteile“.
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Montage Standard

 Revisionsdeckel [1] in das Zulaufrohr 
[26] einsetzen und handfest eindrehen 
(1).

 Dichtring [6]  über Spitzende  des 
Zulaufrohrs [26] ziehen und bis zum 
Anschlag  der Sicke  schieben (2).

 Dichtmanschette [3] und Verbinder 
[2] in ganzer Breite lose über den 
Anschlussstutzen [8] des Oberteils 
schieben (3).

1.
3.

2.

Stiftschrauben [9] sind im Ausliefe-
rungszustand am Oberteil montiert.

 Zulaufrohr [26] in die Öffnung des 
Oberteils einsetzen (mögliche Anordnung 
der Zulaufgarnitur beachten). Dabei 
Bohrungen über die Stiftschrauben [9] 
stecken.

 Schraubverbindungen  (Stiftschraube 
[9], Scheibe [5] und Mutter [4]) 
herstellen.

 Dichtmanschette [3] und Verbinder 
[2] jeweils zur Hälfte auf den 
Anschlussstutzen des Zulaufrohrs 
schieben und Schrauben des Verbinders 
handfest anziehen.
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Montage Anordnung rechts oder links

Zum Beispiel Ausführung rechts:

bauseitige Zulaufleitung von rechts _ 
Zulaufleitung  steht im rechten Winkel 
zur Behälterachse 

 Anschlussstutzen  Behälterlüftung 
rechts [27] öffnen (an Schnittkerbe 
aufschneiden und Fase entgraten).

 Anschlussstutzen Behälterlüftung  [29] 
mit bauseitigem Material verschließen.

Ausführung links spiegelbildlich.

2.3.3 Montage Prallplatte

ACHTUNG

 Nach der Montage muss die Prallplatte mit ihrer offenen 
Seite  entgegen die Fließrichtung  (Zulaufleitung des 
Fettabscheiders) zeigen.

 Bei Nenngröße 15 müssen die beiden unteren Bohrungen  zur 
Befestigung genutzt werden.

 Bei Nenngröße 20 und 22,5 müssen die beiden oberen 
Bohrungen  zur Befestigung genutzt werden.

 Schraubverbindungen handfest anziehen.

 Ziffern in Klammern „[ ]“,  Darstellung der Bauteile _ Kap. 2.3.1 „Bauteile“.
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 Prallplatte [22] an dem Spitzende des  
Zulaufrohrs [26] mit den Schrauben 
[21], Scheiben [13], Zahnscheiben [12] 
und Muttern [11] befestigen (1) .

 Befestigungslasche [17] an der Prall-
platte [22] mit der Schraube [20], 
Scheibe [15] und Mutter [16] befestigen 
(2) .

 Befestigungslasche [17] an dem 
Spitzende des Zulaufrohrs [26] mit der 
Schraube [14], Scheibe [19] und Mutter 
[18] befestigen (3) .

1.

2.

3.
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2.4 Montage Ablauftauchrohr

2.4.1 Bauteile

1

2

3

4

5

6

 1 = Schraube

 2 = Abstandsmutter

 3 = Usit-Ring

 4 = Mutter

 5 = Ablauftauchrohr

 6 = Muffendichtung

2.4.2 Montage

 Muffendichtung ist im Auslieferungszustand schon in der Muffe im Oberteil 
eingesetzt.

 Schwerstes Einzelteil ca. 9 kg.
 Ziffern in Klammern „[ ]“,  Darstellung der Bauteile _ Kap. 2.4.1 „Bauteile“.

 Spitzende Ablauftauchrohr [5] und 
Lippen der Muffendichtung [6] mit einem 
säurefreien Gleitmittel einfetten.

 Ablauftauchrohr [5] mit dem Spitzende 
in die Muffendichtung [6] im Oberteil 
schieben.
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 Bohrungen  im Ablauftauchrohr 
und am Oberteil sind im 
Auslieferungszustand schon 
hergestellt.

 Befestigung zum Teil durch den 
geöffneten Revisionsdeckel über 
dem Ablauftauchrohr vornehmen.

 Abstandsmutter [2] zwischen Ablauf-
tauchrohr [5] und Oberteil anordnen 
und Schraube [1] von Innen im Ablauf-
tauchrohr [5] durchstecken und in die 
Abstandsmutter [2] bis zum Anschlag 
eindrehen.

 Von Außen am Oberteil den Usit-Ring [3] 
über die Schraube [1] stecken, Mutter 
[4] aufdrehen und handfest anziehen.
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2.5 Montage Fülleinheit

2.5.1 Bauteile

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

 1 = Druckminderer mit Schmutzfänger

 2 = Freistromventil

 3 = Magnetventil (nur bei Fülleinheit zur 
automatischen Befüllung)

 4 = Sammelrohr

 5 = Dichtring

 6 = Öffnung Geruchverschluss

 7 = Dichtring

 8 = Verbindungsstutzen

 9 = Geruchverschluss

 10 = Schraube, Scheibe

 11 = Schlauchtülle zur Verbindung mit HD 
(Hochdruck)-Pumpe

 12 = Schlauchschelle
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2.5.2 Lage

 Fülleinheit kann zur Behältermittelachse  
 rechts  oder links  

angeordnet werden.
 Nachfolgend wird die Montage 

Ausführung rechts  beschrieben.

2.5.3 Montage

 Gemäß der bestellten Artikelnummer des Fettabscheiders ist die Aufnahmeöffnung 
(rechts oder links) im Oberteil schon vorbereitet.

 Schwerstes Einzelteil ca. 4,2 kg.
 Ziffern in Klammern „[ ]“,  Darstellung der Bauteile _ Kap. 2.5.1 „Bauteile“.

 Dichtring [7] am Verbindungsstutzen [8] 
und Aufnahmeöffnung  im Oberteil mit 
einem säurefreien Gleitmittel einfetten 
(1).

 Geruchverschluss [9] mit dem Verbin-
dungsstutzen [8] (mit aufgezogenem 
Dichtring [7]) bis zum Anschlag in die 
Aufnahmeöffnung im Oberteil einstecken 
(2).

 Geruchverschluss [9] mit den beiden  
Scheiben und Schrauben [10] an den 
Gewindemuffen der Verstärkung  am 
Oberteil befestigen (3).

 Spitzende des Sammelrohrs [4] und 
Dichtring [5] mit einem säurefreien Gleit-
mittel einfetten (4).

 Dichtring [5] über das Spitzende des 
Sammelrohrs [4] schieben (5).

 Sammelrohr [4] in der gewünschten 
Winkelposition bis zum Anschlag in die 
Öffnung [6] vom Geruchverschluss [9] 
einstecken (6).

 

5.

4.

4.

6.
1.

1.

2.

3.
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2.6 Montage Hochdrucksprühkopf

2.6.1 Bauteile

1

2

3

4

5

6
 

 1 = Stecker für Anschlusskabel

 2 = Antriebsmotor

 3 = Gewindeanschluss Hochdruckschlauch

 4 = Anschlussflansch mit Gewinde und Klemmring

 5 = Antriebswelle

 6 = Düse

2.6.2 Lage

 Hochdrucksprühkopf kann zur 
Behältermittelachse  rechts  
oder links  angeordnet werden.

 Nachfolgend wird die Montage 
Ausführung links  beschrieben.

2.6.3 Montage

 Gemäß der bestellten Artikelnummer des Fettabscheiders ist die Aufnahmeöffnung 
(rechts oder links) im Oberteil schon vorbereitet.

 Schwerstes Einzelteil ca. 2,2 kg.
 Ziffern in Klammern „[ ]“,  Darstellung der Bauteile _ Kap. 2.6.1 „Bauteile“.
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 Hochdrucksprühkopf mit der Antriebs-
welle [5] in die Aufnahmeöffnung  im 
Oberteil stecken.

 Hochdrucksprühkopf mit dem Anschluss-
flansch [4] in die Gewindemuffe der 
Aufnahmeöffnung eindichten (z. B. mit 
Teflon plus Loctite 577) und handfest 
anziehen.

ACHTUNG

Düse [6] sollte ca. 150 mm über der 
Nulwasserlinie (Rohrsohle Ablaufstutzen) 
des Fettabscheiders stehen, gegebenenfalls 
Anordnung der Antriebswelle [5] über den 
geteilten Anschlussflansch mit Klemmring 
[4] neu justieren. 

2.7 Montage Hochdruckpumpe

2.7.1 Bauteile

1

2

3

4

 

 1 = Halterung an HD-Pumpe montiert

 2 = Hochdruckpumpe (HD-Pumpe)

 3 = Anschluss Saugschlauch

 4 = Anschlussgewinde Hochdruckschlauch
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2.7.2 Lage

 Hochdruckpumpe kann zur Behältermit-
telachse  rechts  oder links  
angeordnet werden.

 Lage ist prinzipiell frei wählbar. Länge 
des HD-Schlauches ist jedoch zu 
beachten.

2.7.3 Montage

ACHTUNG Schraubverbindungen mit einem Anzugsmoment von 20 N.m anziehen.

 Gewicht ca. 25 kg.
 Ziffern in Klammern „[ ]“,  Darstellung der Bauteile _ Kap. 2.7.1 „Bauteile“.

 Beide Schraubverbindungen am Oberteil 
lösen, Halterung [1] einhängen und 
Schraubverbindung wieder herstellen.
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2.8 Montage Klemmenkasten bei Typ - RM

2.8.1 Bauteile

1

2

 

 1 = Ejot-Schrauben  2 = Klemmenkasten

2.8.2 Lage

 Klemmenkasten kann zur Behältermit-
telachse  rechts  oder links  
angeordnet werden.

 Nachfolgend wird die Montage 
Ausführung rechts  beschrieben.

2.8.3 Montage

 Gewicht ca. 0,5 kg.
 Ziffern in Klammern „[ ]“,  Darstellung der Bauteile _ Kap. 2.8.1 „Bauteile“.
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 Klemmenkasten [2] an der Verstärkung 
 am Oberteil mit den Ejot-Schrauben 

[1] befestigen.
 Ejot-Schrauben [1] handfest anziehen.

2.9 Montage Steuerung bei NS 15 und 20

2.9.1 Bauteile

1

2

 

 1 = Ejot-Schrauben  2 = Steuerung

2.9.2 Lage

 Steuerung kann zur Behältermittel-
achse  rechts  oder links  
angeordnet werden.

 Nachfolgend wird die Montage 
Ausführung rechts  beschrieben.
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2.9.3 Montage

 Gewicht ca. 3 kg.
 Ziffern in Klammern „[ ]“,  Darstellung der Bauteile _ Kap. 2.9.1 „Bauteile“.

 Steuerung [2] an der Verstärkung  
am Oberteil mit den Ejot-Schrauben [1] 
befestigen.

 Ejot-Schrauben [1] handfest anziehen.

2.10 Montage Steuerung bei NS 22,5

2.10.1 Bauteile

1

2

 

 1 = Ejot-Schrauben  2 = Steuerung
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2.10.2 Lage

ACHTUNG

Steuerung ist zwecks Bedienbarkeit vorzugs-
weise am oberen Mittelteil zu montieren.

 Steuerung kann zur Behältermittel-
achse  rechts  oder links  
angeordnet werden.

 Nachfolgend wird die Montage 
Ausführung rechts  beschrieben.

2.10.3 Montage

 Gewicht ca. 3 kg.
 Ziffern in Klammern „[ ]“,  Darstellung der Bauteile _ Kap. 2.10.1 „Bauteile“.

 Steuerung [2] am oberen Mittelteil mit 
den Ejot-Schrauben [1] befestigen.

 Ejot-Schrauben [1] handfest anziehen.
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2.11 Montage Schauglas

2.11.1 Bauteile

1

2

3

4

7

6

5

 

 1 = Wischer

 2 = Flansch

 3 = Mutter

 4 = Schutzkappe

 5 = Plexiglas

 6 = Dichtung

 7 = Stiftschrauben

2.11.2 Lage

 Schauglas kann zur Behältermittel-
achse  rechts  oder links 
angeordnet werden.

 Nachfolgend wird die Montage 
Ausführung rechts  beschrieben.
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2.11.3 Montage

 Gemäß der bestellten Artikelnummer des Fettabscheiders ist die Aufnahmeöffnung 
(rechts oder links) im Oberteil schon vorbereitet.

 Schwerstes Einzelteil ca. 2 kg.
 Ziffern in Klammern „[ ]“,  Darstellung der Bauteile _ Kap. 2.11.1 „Bauteile“.

Stiftschrauben [7] sind im Ausliefe-
rungszustand am Oberteil montiert.

 Dichtung [6] mit den Löchern über die 
Stiftschrauben [7] bis zum Anschlag 
an den Anschlussflansch  am Oberteil 
schieben.

 Plexiglasscheibe [5] mit dem montierten 
Wischer [1] mit den Bohrungen über die 
Stiftschrauben [7] schieben.

 Flansch [2] mit den Bohrungen über die 
Stiftschrauben [7] schieben.

 Muttern [3] auf die Stiftschrauben [7] 
drehen und über Kreuz mit einem Anzugs-
moment von 20 bis 25 N.m anziehen.

 Schutzkappen [7] aufstecken auf die 
Stiftschrauben [7] stecken.



Installation

LipuJet - P -RB / - RD / - RM / - RA / - RAP

37/ 454

D
E

2.12 Montage Staurohr

2.12.1 Bauteile

1

2

3

4

5

6

7

8

9

 

 1 = Schraube

 2 = Schlauchschelle

 3 = Scheibe

 4 = Schlauchtülle

 5 = Flansch

 6 = Tauchrohr

 7 = Spitzende

 8 = Lasche

 9 = Dichtung

2.12.2 Lage

 Staurohr kann zur Behältermittelachse 
 rechts  oder links  

angeordnet werden.
 Nachfolgend wird die Montage 

Ausführung rechts  beschrieben.
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2.12.3 Montage

 Gemäß der bestellten Artikelnummer des Fettabscheiders ist die Aufnahmeöffnung 
(rechts oder links) im Oberteil schon vorbereitet.

 Schwerstes Einzelteil ca. 1,5 kg.
 Ziffern in Klammern „[ ]“,  Darstellung der Bauteile _ Kap. 2.12.1 „Bauteile“.

 Dichtung [9] über das Tauchrohr [6] 
bis zum Anschlag an den Flansch [5] 
schieben.

 Tauchrohr [6] in die Aufnahmeöffnung 
 am Oberteil stecken und im Behälter 

nach unten drehen.

 Scheiben [3] auf die Schrauben [1] 
stecken.

 Schrauben [1] in die Gewindemuffen des 
Aufnahmeflanschs im Oberteil eindrehen 
und über Kreuz mit einem Anzugsmoment 
von 20 bis 25 N.m anziehen.
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2.13 Montage Pneumatikbox

2.13.1 Bauteile

8

9

1

2

3

4

5

6

7
 

 1 = Pneumatikbox

 2 = Haltewinkel

 3 = Schlauchschelle

 4 = Schlauchtülle zum Anschluss der Steuerleitung 
(Verbindungsschlauch)

 5 = Platzhalter

 6 = Druckschalter

 7 = Scheibe

 8 = Schraube

 9 = Kleinstkompressor (innenliegend) zur 
Lufteinperlung

2.13.2 Lage

Pneumatikbox kann zur Behältermittel-
achse  rechts  oder links  
angeordnet.

2.13.3 Montage

 Gewicht ca. 2,6 kg.
 Ziffern in Klammern „[ ]“,  Darstellung der Bauteile _ Kap. 2.13.1 „Bauteile“.
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 Haltewinkel [2] an den vorbereiteten 
Lochkreis am Oberteil platzieren.

 Scheiben [7] auf die Schrauben [8] 
stecken

 Schrauben [8] in die vorhandenen 
Gewindemuffen am Oberteil eindrehen 
und handfest anziehen.
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2.14 Montage Direktabsaugung

2.14.1 Bauteile

17

16

15

1

2

3

4

5

6

7

8

9

11

10

12

13

14
  

 1 = Blindkupplung

 2 = Festkupplung

 3 = Winkel

 4 = Scheibe

 5 = Schraube

 6 = Scheibe

 7 = Mutter

 8 = Rohrschelle

 9 = Absaugrohr

 10 = Stiftschraube

 11 = Muffendichtung

 12 = Tauchrohr (Saugrohr)

 13 = Flansch

 14 = Scheibe und Mutter

 15 = T-Stück

 16 = Druckstutzen

 17 = Klemmverschraubung
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2.14.2 Lage

 Direktabsaugung kann zur Behältermit-
telachse   rechts  oder links 

 angeordnet werden.
 Nachfolgend wird die Montage 

Ausführung links  beschrieben.

2.14.3 Montage

 Schwerstes Einzelteil bzw. Baugruppe ca. 15 kg.
 Ziffern in Klammern „[ ]“,  Darstellung der Bauteile _ Kap. 2.14.1 „Bauteile“.

Aufnahmeöffnung  ist im Unterteil 
schon vorbereitet: Aufnahmeöffnung 
ist offen und die Stiftschrauben [10] 
sind montiert.

 Muffendichtung [11] bis zum Anschlag in 
Aufnahmeöffnung schieben (1).

Folgende Teile sind im Auslieferungs-
zustand als Baugruppe montiert: 
T-Stück [15], Druckstutzen [16], 
Flansch [13] und Tauchrohr [12]

 Baugruppe durch die Aufnahmeöffnung 
 schieben bis Flansch [13] an dem 

Unterteil anschlägt. Dabei Flanschboh-
rungen über die Stiftschrauben [10] 
stecken. Scheiben [14] über die Stift-
schrauben [10] schieben. Muttern [14] 
auf die Stiftschrauben [10] drehen und 
über Kreuz handfest anziehen (2).

1.

2.
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 Spitzende am Druckstutzen [16] mit 
einem säurefreien Gleitmittel einfetten. 
Konusmutter der Klemmverschraubung 
[17] um 3 – 4 Umdrehungen lösen (nicht 
ganz abdrehen). Klemmverschraubung 
[17] bis zum Anschlag auf das Spitzende 
des Druckstutzens [16] schieben und 
Konusmutter handfest anziehen. Für 
eine optimale Festigkeit mit geeignetem 
Werkzeug für Kunststoff-Klemmverbinder 
nachziehen (3).

 Spitzende am Absaugrohr [9] mit säure-
freien Gleitmittel einfetten. Konusmutter 
der Klemmverschraubung [17] um 
3 – 4 Umdrehungen lösen (nicht ganz 
abdrehen). Absaugrohr [9] bis zum 
Anschlag in die Klemmverschraubung 
[17] einschieben und Konusmutter 
handfest anziehen. Für eine optimale 
Festigkeit mit geeignetem Werkzeug für 
Kunststoff-Klemmverbinder nachziehen 
(4).

4.

3.
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Anforderung: Absaugrohr [9] steht nach der 
Montage senkrecht.

Festkupplung [2] und Blindkupplung 
[3] sind im Auslieferungszustand am 
Absaugrohr [9] montiert.

 Eine Schraubverbindung  am Oberteil 
lösen (5).

 Winkel [3] mit der Bohrung am langen 
Schenkel  über die Stiftschraube der 
gelösten Schraubverbindung  stecken. 
ACHTUNG Schraubverbindung erst 
nach Abschluss von Handlungsschritt (8) 
mit einem Anzugsmoment von 20 N.m 
anziehen (6).

 Rohrschelle [8] am Absaugrohr [9] (noch 
verschiebbar) befestigen (7).

 Handlungsschritt (8):
 Scheibe [4] auf Schraube [5] 

schieben und Schraube [5] durch die 
Bohrung am Winkel [3] stecken.

 Scheibe [6] auf Schraube [5] 
schieben und Mutter [7] auf Schraube 
[5] drehen.

 Schraube [5] in Gewindemuffe der 
Rohrschelle [8] drehen. Mutter [7] 
handfest anziehen.

 Rohrschelle [8] waagrecht ausrichten 
und Schraubverbindungen der 
Rohrschelle [8] handfest anziehen.

5.

6.

8.
7.
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2.15 Montage Entsorgungspumpe mit 
Direktabsaugung

2.15.1 Bauteile

22

21

20

19

18

17

16

1

2

3

4

5

6

7

8

9

11

10

12

13

14

15

  

 1 = Blindkupplung

 2 = Festkupplung

 3 = Schraube

 4 = Scheibe

 5 = Winkel

 6 = Scheibe

 7 = Mutter

 8 = Rohrschelle

 9 = Absaugrohr

 10 = Stiftschraube

 11 = Muffendichtung

 12 = Tauchrohr (Saugrohr)

 13 = Flansch

 14 = Scheibe und Mutter

 15 = Absperrschieber

 16 = Entsorgungspumpe
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 17 = Stiftschraube

 18 = Dichtung

 19 = Druckbogen

 20 = Mutter

 21 = Scheibe

 22 = Winkelverschraubung

2.15.2 Lage

 Direktabsaugung mit Entsorgungs-
pumpe kann zur Behältermittel-
achse  rechts  oder links  
angeordnet werden.

 Nachfolgend wird die Montage 
Ausführung links  beschrieben.

2.15.3 Montage

 Schwerstes Einzelteil bzw. Baugruppe ca. 65 kg.
 Ziffern in Klammern „[ ]“,  Darstellung der Bauteile _ Kap. 2.15.1 „Bauteile“.

Aufnahmeöffnung  ist im Unterteil 
schon vorbereitet: Aufnahmeöffnung 
ist offen und die Stiftschrauben [10] 
sind montiert.

 Muffendichtung [11] bis zum Anschlag in 
Aufnahmeöffnung schieben (1).

Folgende Teile sind im Auslieferungs-
zustand als Baugruppe montiert: 
Entsorgungspumpe [16], Absperr-
schieber [15], Flansch [13] und 
Tauchrohr [12]

 Baugruppe durch die Aufnahmeöffnung 
 schieben bis Flansch [13] an dem 

Unterteil anschlägt. Dabei Flanschboh-
rungen über die Stiftschrauben [10] 
stecken. Scheiben [14] über die Stift-
schrauben [10] schieben. Muttern [14] 
auf die Stiftschrauben [10] drehen und 
über Kreuz handfest anziehen (2).

1.

2.
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Stiftschrauben [17] sind im Auslie-
ferungszustand an dem Flansch des 
Spiralgehäuses der Entsorgungs-
pumpe [16] montiert.

 Dichtung [18] mit den Bohrungen über 
die Stiftschrauben [17] schieben (3).

 Druckbogen [19] mit den Bohrungen 
über die Stiftschrauben [17] schieben 
(4).

 Scheiben [21] über die Stiftschrauben 
[17] schieben. Muttern [20] auf die 
Stiftschrauben [17] drehen und über 
Kreuz mit einem Anzugsmoment von 20 
bis 25 N.m anziehen (5).

 Spitzende am Druckbogen [19] mit 
einem säurefreien Gleitmittel einfetten. 
Konusmutter der Winkelverschraubung 
[22] um 3 – 4 Umdrehungen lösen (nicht 
ganz abdrehen). Winkelverschraubung 
[22] bis zum Anschlag auf das Spitzende 
schieben und Konusmutter handfest 
anziehen. Für eine optimale Festigkeit 
mit geeignetem Werkzeug für Kunststoff-
Klemmverbinder nachziehen (6).

3.

4.

5.

7.

6.

 Spitzende am Absaugrohr [9] mit einem 
säurefreien Gleitmittel einfetten. Konus-
mutter der Winkelverschraubung [22] 
um 3 – 4 Umdrehungen lösen (nicht 
ganz abdrehen). Absaugrohr [9] bis zum 
Anschlag in die Klemmverschraubung 
einschieben und Konusmutter handfest 
anziehen. Für eine optimale Festigkeit 
mit geeignetem Werkzeug für Kunststoff-
Klemmverbinder nachziehen (7).
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Anforderung: Absaugrohr [9] steht nach der 
Montage senkrecht.

Festkupplung [2] und Blindkupplung 
[3] sind im Auslieferungszustand am 
Absaugrohr [9] montiert.

 Eine Schraubverbindung  am Oberteil 
lösen (8).

 Winkel [5] mit der Bohrung am langen 
Schenkel  über die Stiftschraube der 
gelösten Schraubverbindung  stecken. 
ACHTUNG Schraubverbindung erst 
nach Abschluss von Handlungsschritt 
(11) mit einem Anzugsmoment von 
20 N.m anziehen (9).

 Rohrschelle [8] am Absaugrohr [9] (noch 
verschiebbar) befestigen (10).

 Handlungsschritt (11):
 Scheibe [4] auf Schraube [3] 

schieben und Schraube [3] durch die 
Bohrung am Winkel [5] stecken.

 Scheibe [6] auf Schraube [3] 
schieben und Mutter [7] auf Schraube 
[3] drehen.

 Schraube [3] in Gewindemuffe der 
Rohrschelle [8] drehen. Mutter [7] 
handfest anziehen.

 Rohrschelle [8] waagrecht ausrichten 
und Schraubverbindungen der 
Rohrschelle [8] handfest anziehen.

11.

10.

9.

8.
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2.16 Montage Auftriebssicherung

2.16.1 Bauteile

1

2

3

  

 1 = Sicherung links (2 x)

 2 = Sicherung rechts (2 x)

 3 = Dübel, Scheibe und Schraube (4 x)

2.16.2 Lage

Auftriebssicherung wird zur Behälter-
mittelachse rechts  und links  
angeordnet.

 

2.16.3 Montage

ACHTUNG Montage sollte erst nach Anschluss aller Leitungen an den Fettabscheider 
durchgeführt werden.

 Schwerstes Einzelteil bzw. Baugruppe ca. 1 kg.
 Ziffern in Klammern „[ ]“,  Darstellung der Bauteile _ Kap. 2.16.1 „Bauteile“.
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 Sicherungen [1 + 2] bis Anschlag in 
die Aufnahmeöffnungen  schieben. 
Bohrungen am Boden anreißen.

 Sicherungen [1 + 2] wieder aus den 
Aufnahmeöffnungen  herausnehmen. 

 Dübellöcher bohren und aussaugen. 
Dübel [3] einsetzen .

 Sicherungen [1 + 2] bis Anschlag in die 
Aufnahmeöffnungen  schieben. 

 Scheiben [3] über Schraube [3] stecken.
 Schrauben [3] in Dübel [3] eindrehen 
und über Kreuz handfest anziehen .

2.17 Montage Verbindungsschläuche

Verbindungsschläuche liegen im Auslieferungszustand lose bei:
 Verbindungsschlauch Pneumatikbox und Staurohr (Gewebeschlauch 6 x 3)
 Verbindungsschlauch Geruchverschluss und Hochdruckpumpe (Kunststoff 

Saug- und Druckschlauch (0150.16.26), 20 x 14 x 3,9 bar, transparent, glatt, mit 
Drahtspirale)

ACHTUNG Verbindungsschläuche sind knickfrei zu verlegen. 

2.17.1 Verbindungsschlauch Pneumatikbox und Staurohr

 Verbindungsschlauch . an 
Pneumatikbox (1) und an Staurohr (2) 
anschließen:

 Schlauchschellen auf die Spitzenden 
des Verbindungsschlauchs schieben. 

 Spitzenden auf Schlauchtüllen stecken 
und mit Schlauchschellen befestigen.

1

2
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2.17.2 Verbindungsschlauch Geruchverschluss und 
Hochdruckpumpe

 Verbindungsschlauch . an Geruch-
verschluss (3) und an Hochdruckpumpe 
(4) anschließen:

 Schlauchschellen auf die Spitzenden 
des Verbindungsschlauchs schieben. 

 Spitzenden auf Schlauchtüllen stecken 
und mit Schlauchschellen befestigen.

3

4
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2.18 Montage Hochdruckschlauch

Hochdruckschlauch (Waschschlauch 2,7 m, NW 8-1SN) liegt im Auslieferungszustand 
lose bei.

ACHTUNG Hochdruckschlauch mit der Winkelverschraubung am Hochdrucksprühkopf 
anschließen. Zur Justierung bitte die vorgesehenen Klammern verwenden.

 Hochdruckschlauch . an 
Hochdrucksprühkopf (1) und an Staurohr 
(2) anschließen:

 Winkelverschraubung bzw. gerade 
Verschraubung an Gewindeanschluss 
plazieren.

 Überwurfmutter auf Gewindeansatz 
drehen und handfest anziehen.

2

1
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2.19 Elektrische Verbraucher mit Klemmenkasten 
verbinden (bei Typ - RM)

WARNUNG

Stromschlaggefahr bei unsachgemäßer Elektroinstallation

 Klemmenkasten darf erst nach Abschluss aller Installationsarbeiten an die 
Stromversorgung angeschlossen werden.

 Elektrische Anschlüsse dürfen nur von Elektrofachkräften durchführt werden.
 Elektrische Anschlüsse sind gemäß Stromlaufplan 0150.78.58 durchzuführen. 

Stromlaufplan liegt dem Klemmenkasten bei.

 Anschlusskabel vom Hochdrucksprühkopf und der Hochdruckpumpe bis in den 
Klemmenkasten verlegen und an der Reihenklemme gemäß dem Stromlaufplan 
anklemmen. Zur Justierung bitte die vorgesehenen Kabelkanäle verwenden.

2.20 Elektrische Verbraucher mit Steuerung 
verbinden

WARNUNG

Stromschlaggefahr bei unsachgemäßer Elektroinstallation

 Steuerung darf erst nach Abschluss aller Installationsarbeiten an die Strom-
versorgung angeschlossen werden.

ACHTUNG Alle Steckverbindungen (Stecker und Muffen) sind im Auslieferungszustand 
ausreichend gekennzeichnet. Eine Verwechslung ist bei Beachtung nicht möglich.

 Alle Anschlusskabel bis zur Steuerung verlegen und Steckverbindungen herstellen. Zur 
Justierung bitte die vorgesehenen Kabelkanäle verwenden.
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LipuJet - P -RB / - RD / - RM / - RA / - RAP

Grease separator in accordance with DIN 1825 and  
DIN 4040-100 Nominal size 5.5 /7 /8.5 /10 /15 / 20 / 22.5

LipuJet - P - RB
P = Polyethylene material
R = Round shape
B = Basic version

LipuJet - P - RD
P = Polyethylene material
R = Round shape
D = Direct suction

LipuJet - P - RM
P = Polyethylene material
R = Round shape
M = Manual operation of the high-pressure 

internal cleaning and filling system

LipuJet - P - RA
P = Polyethylene material
R = Round shape
A = Automatic control of high-pressure internal 

cleaning and filling system

LipuJet - P - RAP
P = Polyethylene material
R = Round shape
AP = Automatic control of the disposal process with 

disposal pump

Translation of the original instructions

For safe and proper use, read carefully through the assembly instructions and all other 
documents enclosed with the product, pass them on to the end user and keep them 
until the end of the product's life.

E
N
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Introduction

ACO Passavant GmbH (hereinafter referred to as ACO) thanks you for your trust and 
provides you with a product that represents state-of-the-art technology and which has been 
checked for proper condition during quality controls prior to delivery.

Illustrations shown in these installation instructions are provided for basic 
understanding and may differ, depending on the product version and the installation 
conditions.

ACO Service

For additional information regarding grease separators, ordering spare parts and 
after-sales services e.g. maintenance contracts, ACO Service will be pleased to be of 
assistance. 
ACO Service
Im Gewerbepark 11c

36466 Dermbach

Telephone:  + 49 36965 819-444
Fax: + 49 36965 819-367

service@aco.com

Target group

These assembly instructions are intended for skilled personnel only.

Personnel must have the appropriate qualifications:

Activities Personnel Knowledge

Transport and storage 
Forwarding 
agents/retailers

Verification for loading safety instructions

Safe handling of lifting and lashing resources

Installation Skilled people
Safe handling of tools

Installation and assembly

Personal protective equipment

Personal protective equipment must be made available to the personnel and supervisors 
must check that it is used or worn.

Mandatory 
sign

Meaning

Safety footwear provides good slip resistance, especially in wet conditions, as well as a 
high degree of penetration resistance and protects the feet from falling objects (e.g. during 
transport).

Protective gloves protect the hands from minor bruising and cut injuries.

A protective helmet protects the head in case of low ceilings and from falling objects  
(e.g. during transport).

Introduction



LipuJet - P -RB / - RD / - RM / - RA / - RAP

57/ 454

Warranty

For information regarding the guarantee, refer to General Terms and Conditions of 
Business ("Allgemeine Geschäftsbedingungen"),  http://www.aco-haustechnik.de/agb

Used symbols

Certain information in these assembly instructions for use is marked as follows:

Tips and additional information, which make the work easier

  Bullet points
  Actions to be carried out in the specified order

References to other information in these assembly instructions for use and other 
documents

Transport and storage

IMPORTANT Note during storage and transport:
 Store the plant parts in frost-protected premises.
 Never drive the forks of a fork-lift truck or lift truck directly under the plant parts.
 Where possible, do not remove the packaging and transport restraints until the 

components are at their installation site.
 If transporting the unit parts using a crane or crane hook: 

 Comply with the accident prevention regulations
 Check the working load limit of the crane and the slings
 Never stand under the suspended load
 Prevent other persons from entering the entire danger zone
 Avoid oscillating motion (swinging) during transport

Additional documents

 ACO LipuJet instruction manual with further information regarding:
 Product description
 Installation (e.g. connection of lines)
 Operation

 Regular inspection, testing and 
maintenance

 Troubleshooting
 Technical data
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1 Connections and characteristics

1.1 Overview of the connections

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 15 16 17 18

25 24 23 22 21 20 19

13 14

Item Connection Dimension Use

1 Socket (open) OD 200 mm Connection of on-site inlet line

2 Socket (closed) OD 110 mm Connection of on-site ventilation duct on the left

3 Socket (closed) OD 200 mm Connection of on-site inlet line from the left

4 Socket (closed) OD 200 mm Connection of on-site inlet line from the right

5 Sleeve – Attachment of high-pressure nozzle, left

6 Socket (open) OD 200 mm Inlet line ventilation

7 Sleeve – Attachment of filling unit, left
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Item Connection Dimension Use

8 Sleeve – Attachment of high-pressure spraying head, right

9 Socket (closed) OD 110 mm Connection of on-site ventilation duct on the right

10 Sleeve – Attachment of filling unit, right

11 Sleeve – Attachment of high-pressure spraying head, right (optional)

12 Drillhole – Attachment of inspection window, right

13 Sleeve (closed) G ¾ “ Right grease film thickness gauge connection (optional)

14 Sleeve (closed) G ¾ “ Left grease film thickness gauge connection (optional)

15 Socket (open) OD 200 mm On-site drain line connection

16 Sleeve (covered) – Attachment of high-pressure spraying head, left (optional)

17
Drillhole 

(concealed)
– Attachment of inspection window, left

18
Drillhole 

(concealed)
– Attachment of pitot tube, left

19 Sleeve – Attachment of heating rod

20 Sleeve – Attachment of heating rod

21
Drillhole 

(concealed)
– Attachment of pitot tube, right

22 Sleeve – Attachment of heating rod

23 Sleeve – Attachment of heating rod

24 Sleeve (closed) G 2 “ Bottom outlet

25 Drillhole – Attachment of suction unit or suction with disposal pump

1.2 Characteristics of the individual segments

Figure
Individual 
segments

Ø D 
[mm]

Height 
[mm]

Weight [kg]

Top part 1,890 785 75

Middle part low 1,890 425 40

Middle section high 1.890 815 65

Bottom part 1,890 815 75

Base 1,890 360 90
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2 Installation

IMPORTANT Ensure that personnel have the necessary qualifications,  Introduction 
“Target group”

2.1 Work overview

No. Work
LipuJet-P

Chapter-RB -RD -RM -RA -RAP

1 Segment assembly 2.2

2 Inlet fitting assembly 2.3

3 Drainage immersion pipe assembly 2.4

4 Filling unit assembly 2.5

5 High-pressure nozzle assembly – – 2.6

6 High-pressure pump assembly – – 2.7

7 Terminal box assembly – – – – 2.8

8 Control unit assembly for NS 15 and 20 – – – 2.9

9 Control unit assembly for NS 22.5 – – – 2.10

10 Inspection window assembly 2.11

11 Pitot tube assembly – – – 2.12

12 Pneumatic box assembly – – – 2.13

13 Direct suction unit assembly – 2.14

14 Assembly of disposal pump with direct suction – – – – 2.15

15 Buoyancy protection assembly 2.16

16 Connecting hose assembly – –  * 2.17

17 High-pressure hose assembly – – 2.18

18
Connecting electrical consumers to the terminal 
box

– – – – 2.19

19
Connecting electrical consumers to the control 
unit

– – – 2.20

 = applicable  = optional * only connecting hose for odour trap and high-pressure pump
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2.2 Segment assembly

2.2.1 Components

1

2

3

4

5

6

7

8 

12

11

10

9

 1 = Upper section

 2 = Nut

 3 = Washer

 4 = Sealing ring (internal)

 5 = Middle section low or high or both

 6 = Sealing ring (internal)

 7 = Bottom section

 8 = Base section

 9 = Clamp for temporarily fixing the sealing ring 
(optionally available)

 10 = Stud bolts (mounted in the base section)

 11 = Stud bolts (mounted in the bottom section)

 12 = Stud bolts (mounted in the middle section)



Installation

LipuJet - P -RB / - RD / - RM / - RA / - RAP

64/ 454

2.2.2 Assembly

IMPORTANT

 Work should be carried out by 2 people. 

 Tighten the screw joints crosswise with a tightening torque of 20 N.m. 

 Washers and nuts are supplied as loose items.
 Clamps (for temporary fixation of the sealing ring) can be obtained from ACO as 

optional extras.
 Heaviest single component is approx. 90 kg.
 Numbers in brackets “[ ]”,  Representation of the components _ Chap. 2.2.1 

“Components”.

Assembly without clamps / Version 1

 Insert the bottom section [7] into the 
base [8]. Place the holes over the stud 
bolts [10].

 Connect the screw joints  (stud bolt 
[10], washer [3] and nut [2]).
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 Pull the sealing ring [6]  over the 
spigot  of the middle section [5] and 
fix it to the bead  with adhesive .

 Insert the middle section [5] into the 
bottom section [7]. Place the holes 
over the stud bolts [11].

 Connect the screw joints  (stud bolt 
[11], washer [3] and nut [2]).

IMPORTANT
Repeat the steps for the additional middle 
section of nominal size 22.5.

 Pull the sealing ring [4]  over the 
spigot  of the upper section [1] (5) 
and fix it to the bead  with adhesive 

. 
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 Insert the upper section [1] into the 
middle section [5]. Place the holes over 
the stud bolts [12].

 Connect the screw joints  (stud bolt 
[12], washer [3] and nut [2]).

Assembly with clamps / Version 2

 Insert the bottom section [7] into the 
base [8]. Place the holes over the stud 
bolts [10].

 Connect the screw joints  (stud bolt 
[10], washer [3] and nut [2]).

 Pull the sealing ring [6]  over the 
spigot  of the middle section [5] (1).

 Fix the sealing ring [6] with clamps 
[9]  (distributed around the 
circumference) to the bead  of the 
middle section [5]  (2). 

1.

2.
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 Place the middle section [5] with the 
clamps [9] on the bottom section [7] 

 (3).
 Remove [9] clamps (4). 3.

4.

 Insert the middle section [5] into the 
bottom section [7]. Place the holes 
over the stud bolts [11].

 Connect the screw joints  (stud bolt 
[11], washer [3] and nut [2]).

IMPORTANT
Repeat the steps for the additional middle 
section of nominal size 22.5.

 Pull the sealing ring [4]  over the 
spigot  of the upper section [1] (5).

 Fix the sealing ring [4] with clamps 
[9]  (distributed around the 
circumference) to the bead  of the 
upper section [1]  (6). 

5.

6.
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 Place the upper section [1] with the 
clamps [9] on the middle section [5] 

 (7).
 Remove [9] clamps (8). 7.

8.

 Insert the upper section [1] into the 
middle section [5]. Place the holes over 
the stud bolts [12].

 Connect the screw joints  (stud bolt 
[12], washer [3] and nut [2]).
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2.3 Inlet fitting assembly

2.3.1 Components

1

2

3

4

5

6

8

7

9

10

11

12

13

14

15

16

29

28

27

26

25

24

23

22

21

20

19

18

17

 1 = Inspection cover (screw cover with seal)

 2 = Connector

 3 = Sealing sleeve

 4 = Nut

 5 = Washer

 6 = Sealing ring

 7 = Upper section

 8 = Connection port of the tank ventilation

 9 = Stud bolt

 10 = Hole for inlet pipe

 11 = Nut

 12 = Tooth lock washer

 13 = Washer

 14 = Screw

 15 = Washer

 16 = Nut

 17 = Fixing strap

 18 = Nut

 19 = Washer

 20 = Screw
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 21 = Screw

 22 = Baffle plate

 23 = Connector

 24 = Sealing sleeve

 25 = Connection port for on-site inlet pipe

 26 = Inlet pipe

 27 = Connection port for tank ventilation on the right 
(closed) 

 28 = Connection port for tank ventilation on the left 
(closed)

 29 = Connection port for the tank ventilation

2.3.2 Inlet pipe assembly

IMPORTANT

 Possible positioning of the inlet fitting:

 On-site inlet line in the direction of flow (inlet and outlet of 
the grease separator) _ The inlet line is  parallel to the 
axis of the tank   
(Standard layout)

 On-site inlet line from the right _ Inlet line  is at right 
angles to the axis of the tank 

 On-site inlet line from the left _ Inlet line  is at right 
angles to the axis of the tank 

 Tighten the screw joints crosswise with a tightening torque of 20 N.m.

 The inspection cover, sealing ring, washers, tooth lock washers and nuts are 
supplied as loose items.

 Heaviest single component is approx. 8 kg.
 Numbers in brackets “[ ]”,  Representation of the components _ Chap. 2.3.1 

“Components”.



Installation

LipuJet - P -RB / - RD / - RM / - RA / - RAP

71/ 454

E
N

Standard assembly

 Insert the inspection cover [1] into the 
inlet pipe [26] and screw it in by hand 
(1).

 Pull the sealing ring [6]  over the 
spigot  of the inlet pipe [26] and push 
it up to edge  of the bead  (2).

 Push the entire width of the sealing 
sleeve [3] and connector [2] loosely 
over the connection port [8] of the upper 
section (3).

1.
3.

2.

Stud bolts [9] are mounted on the 
upper section on delivery.

 Insert the inlet pipe [26] into the opening 
of the upper section (note possible 
positioning of the inlet fitting). Place the 
holes over the stud bolts [9].

 Connect the screw joints  (stud bolt 
[9], washer [5] and nut [4]).

 Push the sealing sleeve [3] and the 
connector [2] half way onto the 
connection port of the inlet pipe and 
tighten the screws of the connector by 
hand.
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Assembly position right or left

Version on the right, example:

On-site inlet line from the right _ Inlet line 
 is at right angles to the axis of the 

tank 

 Open the connection port  for the tank 
ventilation on the right [27]  (cut open at 
the notch and deburr the chamfer).

 Seal the tank ventilation connection port 
 [29] with material provided by the 

customer.

Version on the left is mirrored.

2.3.3 Baffle plate assembly

IMPORTANT

 After installation, the open side  of the baffle plate must point 
in the opposite direction to the direction of flow  (inlet line of 
the grease separator).

 The two lower holes must be used for  fastening with nominal 
size 15.

 For nominal sizes 20 and 22.5, the two upper holes  must be 
used for fixing.

 Tighten the screw joints by hand.

 Numbers in brackets “[ ]”,  Representation of the components _ Chap. 2.3.1 
“Components”.



Installation

LipuJet - P -RB / - RD / - RM / - RA / - RAP

73/ 454

E
N

 Fix the baffle plate [22] to the spigot of 
the inlet pipe [26] with the screws [21], 
washers[13],tooth lock washers [12] 
and nuts [11] (1) .

 Fasten the fixing bracket [17] to the 
baffle plate [22] with the screw[20], 
washer [15] and [16] nut (2) .

 Attach the fixing bracket [17] to the 
spigot of the inlet pipe [26] with the 
screw[14], washer [19] and nut [18] (3) 

.

1.

2.

3.
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2.4 Drainage immersion pipe assembly

2.4.1 Components

1

2

3

4

5

6

 1 = Screw

 2 = Spacer nut

 3 = Usit ring

 4 = Nut

 5 = Submersible outlet pipe

 6 = Socket seal

2.4.2 Assembly

 The socket seal is already inserted in the socket in the upper section on delivery.
 Heaviest single component is approx. 9 kg.
 Numbers in brackets “[ ]”,  Representation of the components _ Chap. 2.4.1 

“Components”.

 Grease the spigot of the drainage 
immersion pipe [5] and the lips of 
the socket seal [6] with an acid-free 
lubricant.

 Push the spigot of the drainage 
immersion pipe [5] into the socket seal 
[6] in the top section.
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 The holes  in the drainage 
immersion pipe and on the upper 
section are already drilled on 
delivery.

 Partially fasten through the open 
inspection cover above the 
drainage immersion pipe.

 Position the spacer nut [2] between 
the drainage immersion pipe [5] and 
the upper section and insert the screw 
[1] from the inside through the drain 
immersion pipe [5] and screw it into the 
spacer nut [2] as far as it will go.

 Insert the Usit ring [3] over the screw 
[1] on the outside of the top section, 
screw on the nut [4] and tighten by 
hand.
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2.5 Filling unit assembly

2.5.1 Components

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

 1 = Pressure reducer with dirt traps

 2 = Free-flow value

 3 = Solenoid valve ( for filling unit with automatic 
filling only)

 4 = Collecting pipe

 5 = Sealing ring

 6 = Odour trap opening

 7 = Sealing ring

 8 = Connector socket

 9 = Odour trap

 10 = Screw, washer

 11 = Hose nozzle for connection with HP (high 
pressure) pump

 12 = Hose clamp
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2.5.2 Position

 The filling unit can be positioned to the 
 right  or left  of the centre 

axis of the tank.
 Assembly on the right  described 

below.

2.5.3 Assembly

 The opening (right or left) in the upper section is already prepared according to 
the article number of the grease separator that was ordered.

 Heaviest single component is approx. 4.2 kg.
 Numbers in brackets “[ ]”,  Representation of the components _ Chap. 2.5.1 

“Components”.

 Lubricate the sealing ring [7] on the 
connector socket [8] and the opening 

 in the upper section with an acid-free 
lubricant (1).

 Insert the odour trap [9] with the 
connector socket [8] (with the sealing 
ring fitted[7]) into the opening in the 
upper section as far as it will go (2).

 Fasten the trap [9] with the two washers 
and screws [10] to the threaded sleeves 
of the reinforcement  on the upper 
section (3).

 Grease the spigot of the collecting pipe 
[4] and the sealing ring [5] with an 
acid-free lubricant (4).

 Slide the sealing ring [5] over the spigot 
of the collecting pipe [4]  (5).

 Insert the collecting pipe [4] in the 
desired angular position as far as it will 
go into the opening [6] of the odour trap 
[9] (6).

 

5.

4.

4.

6.
1.

1.

2.

3.
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2.6 High-pressure nozzle assembly

2.6.1 Components

1

2

3

4

5

6
 

 1 = Plug for connection cable

 2 = Drive motor

 3 = Threaded connection for high-pressure hose

 4 = Connecting flange with thread and clamping ring

 5 = Drive shaft

 6 = Nozzle

2.6.2 Position

 The high-pressure nozzle can be 
positioned to the  right  or left 

 of the centre axis of the tank.
 Assembly on the left  described 

below.

2.6.3 Assembly

 The opening (right or left) in the upper section is already prepared according to 
the article number of the grease separator that was ordered.

 Heaviest single component is approx. 2.2 kg.
 Numbers in brackets “[ ]”,  Representation of the components _ Chap. 2.6.1 

“Components”.
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 Insert the high-pressure nozzle with the 
drive shaft [5] into the opening  in the 
upper section.

 Seal the high-pressure nozzle with the 
connecting flange [4] into the threaded 
sleeve of the opening (e.g. with Teflon 
plus Loctite 577) and tighten by hand.

IMPORTANT

The nozzle [6] should be approx. 150 mm 
above the zero water line (pipe bottom of 
the outlet socket) of the grease separator, if 
necessary readjust the position of the drive 
shaft [5] via the split connection flange 
using the clamping ring [4] . 

2.7 High-pressure pump assembly

2.7.1 Components

1

2

3

4

 

 1 = Bracket mounted on HP pump

 2 = High-pressure pump (HP pump)

 3 = Suction hose connection

 4 = Connecting flange for high-pressure hose
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2.7.2 Position

 The high-pressure pump can be 
positioned to the right  or left  of 
the centre axis of the tank .

 You are free to choose the location. 
However, the length of the HP hose 
must be taken into account.

2.7.3 Assembly

IMPORTANT Tighten the screw joints with a tightening torque of 20 N.m.

 Weight approx. 25 kg
 Numbers in brackets “[ ]”,  Representation of the components _ Chap. 2.7.1 

“Components”.

 Loosen both screw joints on the upper 
section, hook in the bracket [1] and 
reconnect the screw joint.
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2.8 Assembly of terminal box for type - RM

2.8.1 Components

1

2

 

 1 = Ejot screws  2 = Terminal box

2.8.2 Position

 The terminal box can be positioned 
to the  right  or left  of the 
centre axis of the tank.

 Assembly on the right  described 
below.

2.8.3 Assembly

 Weight approx. 0.5 kg
 Numbers in brackets “[ ]”,  Representation of the components _ Chap. 2.8.1 

“Components”.
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 Fasten the terminal box [2] to the 
reinforcement on the  top section using 
the Ejot screws [1].

 Tighten the Ejot screws [1] by hand.

2.9 Control unit assembly for NS 15 and 20

2.9.1 Components

1

2

 

 1 = Ejot screws  2 = Control unit

2.9.2 Position

 The control unit can be positioned to 
the  right  or left  of the 
centre axis of the tank.

 Assembly on the right  described 
below.
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2.9.3 Assembly

 Weight approx. 3 kg
 Numbers in brackets “[ ]”,  Representation of the components _ Chap. 2.9.1 

“Components”.

 Fasten the control unit [2] to the 
reinforcement on the  top section using 
the Ejot screws [1].

 Tighten the Ejot screws [1] by hand.

2.10 Control unit assembly for NS 22.5

2.10.1 Components

1

2

 

 1 = Ejot screws  2 = Control unit
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2.10.2 Position

IMPORTANT

The control unit should be mounted on the 
upper middle section for ease of operation.

 The control unit can be positioned to 
the  right  or left  of the 
centre axis of the tank.

 Assembly on the right  described 
below.

2.10.3 Assembly

 Weight approx. 3 kg
 Numbers in brackets “[ ]”,  Representation of the components _ Chap. 2.10.1  

“Components”.

 Fasten the control unit [2] to the upper 
middle section using the Ejot screws[1].

 Tighten the Ejot screws [1] by hand.
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2.11 Inspection window assembly

2.11.1 Components

1

2

3

4

7

6

5

 

 1 = Wiper

 2 = Flange

 3 = Nut

 4 = Protective cap

 5 = Plexiglas

 6 = Sealing

 7 = Stud bolts

2.11.2 Position

 The inspection window unit can be 
positioned to the  right  or left 

 of the centre axis of the tank.
 Assembly on the right  described 

below.
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2.11.3 Assembly

 The opening (right or left) in the upper section is already prepared according to 
the article number of the grease separator that was ordered.

 Heaviest single component is approx. 2 kg.
 Numbers in brackets “[ ]”,  Representation of the components _ Chap. 2.11.1  

“Components”.

Stud bolts [7] are mounted on the 
upper section on delivery.

 Push the seal [6] with the holes over 
the stud bolts [7] as far as it will go on 
the connection flange  of the upper 
section.

 Slide the Plexiglas pane [5] and the 
installed wiper [1] with the drilled holes 
over the stud bolts [7].

 Slide the flange [2] with the holes over 
the stud bolts[7].

 Screw the nuts [3] onto the stud bolts 
[7] and tighten them crosswise with a 
tightening torque of 20 to 25.Nm.

 Place the protective caps [7] on the stud 
bolts [7] .
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2.12 Pitot tube assembly

2.12.1 Components

1

2

3

4

5

6

7

8

9

 

 1 = Screw

 2 = Hose clamp

 3 = Washer

 4 = Hose nozzle

 5 = Flange

 6 = Submersible pipe

 7 = Spigot

 8 = Tab

 9 = Sealing

2.12.2 Position

 The pitot tube can be positioned to the 
 right  or left  of the centre 

axis of the tank.
 Assembly on the right  described 

below.
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2.12.3 Assembly

 The opening (right or left) in the upper section is already prepared according to 
the article number of the grease separator that was ordered.

 Heaviest single component is approx. 1.5 kg.
 Numbers in brackets “[ ]”,  Representation of the components _ Chap. 2.12.1  

“Components”.

 Push the seal [9] over the submersible 
pipe [6] as far as it will go towards the 
flange [5].

 Insert the submersible pipe [6] into the 
opening  on the upper section and turn 
it downwards into the tank.

 Place washers [3]  on the screws[1].
 Screw the screws [1] into the threaded 
sleeves of the mounting flange in 
the upper section and tighten them 
crosswise with a tightening torque of 20 
to 25 N.m.
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2.13 Pneumatic box assembly

2.13.1 Components

8

9

1

2

3

4

5

6

7
 

 1 = Pneumatic box

 2 = Mounting bracket

 3 = Hose clamp

 4 = Hose nozzle for connecting the control line 
(connecting hose)

 5 = Spacer

 6 = Pressure switch

 7 = Washer

 8 = Screw

 9 = Miniature compressor (internal) for air bubble 
injection

2.13.2 Position

The pneumatic box can be positioned to 
the  right  or left  of the centre 
axis of the tank.

2.13.3 Assembly

 Weight approx. 2.6 kg
 Numbers in brackets “[ ]”,  Representation of the components _ Chap. 2.13.1  

“Components”.



Installation

LipuJet - P -RB / - RD / - RM / - RA / - RAP

90/ 454

 Place the mounting bracket [2] on the 
prepared bolt circle on the upper section.

 Place washers [7]  on the screws[8]

 Screw the screws [8] into the existing 
threaded sleeves on the upper section 
and tighten by hand.
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2.14 Direct suction unit assembly

2.14.1 Components

17

16

15

1

2

3

4

5

6

7

8

9

11

10

12

13

14
 

 1 = Blind coupling

 2 = Fixed coupling

 3 = Bracket

 4 = Washer

 5 = Screw

 6 = Washer

 7 = Nut

 8 = Pipe clamp

 9 = Suction pipe

 10 = Stud bolt

 11 = Socket seal

 12 = Submersible pipe (suction pipe)

 13 = Flange

 14 = Washer and nut

 15 = T-connector

 16 = Discharge socket

 17 = Compression fitting
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2.14.2 Position

 The direct suction unit can be 
positioned to the  right  or left 

 of the centre axis of the tank.
 Assembly on the left  described 

below.

2.14.3 Assembly

 Heaviest single component or assembly approx. 15 kg.
 Numbers in brackets “[ ]”,  Representation of the components _ Chap. 2.14.1  

“Components”.

The opening  is pre-prepared in the 
bottom part: The opening is open and 
the stud bolts [10] are mounted.

 Push the socket seal [11] into the 
opening as far as it will go (1).

The following parts are mounted 
together as an assembly on delivery: 
T-connector[15], discharge socket 
[16], flange [13] and submersible 
pipe [12]

 Push the assembly through the opening 
 until the flange [13] touches the 

bottom section. Drill flange holes over 
the stud bolts [10]. Slide the washers 
[14] over the stud bolts[10]. Screw the 
nuts [14] onto the stud bolts [10] and 
tighten them crosswise by hand (2).

1.

2.



Installation

LipuJet - P -RB / - RD / - RM / - RA / - RAP

93/ 454

E
N

 Grease the spigot on the discharge 
socket [16] with an acid-free lubricant. 
Loosen the conical nuts on the 
compression fitting [17] by a 3 – 4 turn 
(do not unscrew completely). Push the 
compression fitting [17] onto the spigot 
of the discharge socket [16] as far as 
it will go and tighten the conical nut by 
hand. For optimum tightness, tighten with 
a tool suitable for plastic clamps (3).

 Grease the spigot on the suction pipe [9] 
with an acid-free lubricant. Loosen the 
conical nuts on the compression fitting 
[17] by a 3 – 4 turn (do not unscrew 
completely). Push the suction pipe [9] 
into the compression fitting [17] as far 
as it will go and tighten the conical nut 
by hand. For optimum tightness, tighten 
with a tool suitable for plastic clamps (4).

4.

3.
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Requirement: Suction pipe [9] must be in a 
vertical position after installation.

The fixed coupling [2] and blind 
coupling [3] are mounted on the 
suction pipe [9] on delivery.

 Loosen one screw joint  on the upper 
section (5).

 Place the bracket [3] with the hole on 
the longer section  over the stud 
bolt of the loosened screw joint . 
IMPORTANT Do not tighten the screw 
joint with a tightening torque of 20 N.m 
(6) until you have completed step (8).

 Attach the pipe clamp [8] to the suction 
pipe [9] (still movable) (7).

 Step (8):
 Slide the washer [4] onto the screw 
[5] and insert the screw [5] through 
the hole in the bracket[3].

 Slide the washer [6] onto the screw 
[5] and tighten the nut [7] onto the 
screw[5].

 Screw the screw [5] into the threaded 
sleeve of the pipe clamp[8]. Tighten 
the nut [7] by hand.

 Align the pipe clamp [8] horizontally 
and tighten the screw joints of the 
pipe clamp [8] by hand.

5.

6.

8.
7.
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2.15 Assembly of disposal pump with direct 
suction

2.15.1 Components

22

21

20

19

18

17

16

1

2

3

4

5

6

7

8

9

11

10

12

13

14

15

 

 1 = Blind coupling

 2 = Fixed coupling

 3 = Screw

 4 = Washer

 5 = Bracket

 6 = Washer

 7 = Nut

 8 = Pipe clamp

 9 = Suction pipe

 10 = Stud bolt

 11 = Socket seal

 12 = Submersible pipe (suction pipe)

 13 = Flange

 14 = Washer and nut

 15 = Stop valve

 16 = Disposal pump
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 17 = Stud bolt

 18 = Sealing

 19 = Pressure elbow

 20 = Nut

 21 = Washer

 22 = Elbow gland

2.15.2 Position

 The direct suction unit with disposal 
pump can be positioned to the  
right  or left  of the centre axis of 
the tank.

 Assembly on the left  described 
below.

2.15.3 Assembly

 Heaviest single component or assembly approx. 65 kg.
 Numbers in brackets “[ ]”,  Representation of the components _ Chap. 2.15.1  

“Components”.

The opening  is pre-prepared in the 
bottom part: The opening is open and 
the stud bolts [10] are mounted.

 Push the socket seal [11] into the 
opening as far as it will go (1).

The following parts are mounted as a 
single assembly on delivery: Disposal 
pump [16], stop valve [15], flange 
[13] and submersible pipe [12]

 Push the assembly through the opening 
 until the flange [13] touches the 

bottom section. Drill flange holes over 
the stud bolts [10]. Slide the washers 
[14] over the stud bolts[10]. Screw the 
nuts [14] onto the stud bolts [10] and 
tighten them crosswise by hand (2).

1.

2.
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Stud bolts [17] are mounted on the 
flange of the spiral casing of the 
disposal pump [16] on delivery.

 Slide the seal [18] with the holes over 
the stud bolts[17] (3).

 Slide the pressure elbow [19] with the 
holes over the stud bolts[17] (4).

 Slide the washers [21] over the stud 
bolts[17]. Screw the nuts [20] onto 
the stud bolts [17] and tighten them 
crosswise with a tightening torque of 20 
to 25.Nm (5).

 Grease the spigot on the pressure 
elbow [19] with an acid-free lubricant. 
Loosen the conical nut of the elbow 
union [22] by 3 - 4 turns (do not unscrew 
completely). Push the elbow union 
[22] onto the spigot of the discharge 
connection as far as it will go and tighten 
the conical nut by hand. For optimum 
tightness, tighten with a tool suitable for 
plastic clamps (6).

3.

4.

5.

7.

6.

 Grease the spigot on the suction pipe [9] 
with an acid-free lubricant. Loosen the 
conical nut of the elbow union [22] by 
3 - 4 turns (do not unscrew completely). 
Push the suction pipe [9] into the 
compression fitting as far as it will go 
and tighten the conical nut by hand. For 
optimum tightness, tighten with a tool 
suitable for plastic clamps (7).
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Requirement: Suction pipe [9] must be in a 
vertical position after installation.

The fixed coupling [2] and blind 
coupling [3] are mounted on the 
suction pipe [9] on delivery.

 Loosen one screw joint  on the upper 
section (8).

 Place the bracket [5] with the hole on 
the longer section  over the stud 
bolt of the loosened screw joint . 
IMPORTANT Do not tighten the screw 
joint with a tightening torque of 20 N.m 
(9) until you have completed step (11).

 Attach the pipe clamp [8] to the suction 
pipe [9] (still movable) (10).

 Step (11):
 Slide the washer [4] onto the screw 
[3] and insert the screw [3] through 
the hole in the bracket[5].

 Slide the washer [6] onto the screw 
[3] and tighten the nut [7] onto the 
screw[3].

 Screw the screw [3] into the threaded 
sleeve of the pipe clamp[8]. Tighten 
the nut [7] by hand.

 Align the pipe clamp [8] horizontally 
and tighten the screw joints of the 
pipe clamp [8] by hand.

11.

10.

9.

8.
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2.16 Buoyancy protection assembly

2.16.1 Components

1

2

3

 1 = Securing fixture left (2 x)

 2 = Securing fixture (2 x)

 3 = Dowel, washer and screw (4 x)

2.16.2 Position

The buoyancy protection is positioned to 
the right  and left  of the centre axis 
of the tank.

2.16.3 Assembly

IMPORTANT Assembly should only be carried out after all pipes have been connected to 
the grease separator.

 Heaviest single component or assembly approx. 1 kg.
 Numbers in brackets “[ ]”,  Representation of the components _ Chap. 2.16.1  

“Components”.
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 Push the securing fixtures [1 + 2] into 
the openings  as far as they will go. 
Mark the holes on the base.

 Remove the securing fixtures [1 + 2] 
from the openings . 

 Drill and vacuum out holes for the 
dowels. Insert dowels [3] .

 Push the securing fixtures [1 + 2] into 
the openings  as far as they will go. 

 Place the washers [3] over the screw 
[3].

 Screw the screws [3] into the dowels 
[3] and tighten them crosswise by hand 

.

2.17 Connecting hose assembly

Connecting hoses are supplied as loose items:
 Connecting hose for pneumatic box and pitot tube (fabric hose 6 x 3)
 Connecting hose for odour trap and high-pressure pump (plastic suction and 

pressure hose (0150.16.26), 20 x 14 x 3.9 bar, transparent, smooth, with wire 
spiral)

IMPORTANT Connecting hoses must be laid without kinks. 

2.17.1 Connecting hose for pneumatic box and pitot tube

 Connect the connecting hose .to 
the pneumatic box (1) and to the pitot 
tube (2):

 Push the hose clamps onto the spigot 
ends of the connecting hose. 

 Put the spigots on the hose nozzles 
and fix them with hose clamps.

1

2
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2.17.2 Connecting hose for odour trap and high-pressure 
pump

 Connect the connecting hose  
to the odour trap (3) and to the high-
pressure pump (4):

 Push the hose clamps onto the spigot 
ends of the connecting hose. 

 Put the spigots on the hose nozzles 
and fix them with hose clamps.

3

4
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2.18 High-pressure hose assembly

High-pressure hose (wash hose 2.7 m, NW 8-1SN) is supplied as a loose item.

IMPORTANT Connect the high-pressure hose to the high-pressure nozzle using the elbow 
fitting. Please use the clamps provided for adjustment.

 Connect the high-pressure hose  to 
the high-pressure nozzle (1) and to the 
pitot tube (2):

 Place the elbow union or straight 
union on the threaded connection.

 Screw the union nut onto the threaded 
end and tighten by hand.

2

1
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2.19 Connect electrical consumers to terminal 
box (for type - RM)

WARNING

Electric shock risk due to improper electrical installation

 The terminal box must not be connected to the power supply until after all 
installation work has been completed.

 Work on electrical connections to power supply must be carried out by 
qualified electricians only.

 Electrical connections must be made according to circuit diagram 
0150.78.58. The circuit diagram is enclosed with the terminal box.

 Lay the connection cable from the high-pressure nozzle and the high-pressure pump to 
the terminal box and connect to the terminal block according to the circuit diagram. 
Please use the cable ducts provided for adjustment.

2.20 Connecting electrical consumers to the 
control unit

WARNING

Electric shock risk due to improper electrical installation

 The control must not be connected to the power supply until after all instal-
lation work has been completed.

IMPORTANT All plug connections (plugs and sockets) are adequately marked when 
delivered. Confusion can be avoided if you pay attention to them.

 Lay all connection cables to the control unit and plug in the connections. Please use the 
cable ducts provided for adjustment.
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Traduction du manuel original

LipuJet - P -RB / - RD / - RM / - RA / - RAP

Séparateurs de graisse selon les normes DIN EN 1825 et  
DIN 4040-100 Tailles nominales 5,5 /7 /8,5 /10 /15 / 20 / 22,5

LipuJet - P - RB
P = Matériau polyéthylène
R = Forme ronde
B = Modèle de base

LipuJet - P - RD
P = Matériau polyéthylène
R = Forme ronde
D = Aspiration directe

LipuJet - P - RM
P = Matériau polyéthylène
R = Forme ronde
M = Service manuel du nettoyage intérieur haute 

pression et du remplissage

LipuJet - P - RA
P = Matériau polyéthylène
R = Forme ronde
A = Commande automatique du nettoyage 

intérieur haute pression et du remplissage

LipuJet - P - RAP
P = Matériau polyéthylène
R = Forme ronde
AP = Commande automatique de l'évacuation avec 

pompe d'évacuation

Pour une utilisation sûre et appropriée, lisez attentivement le manuel de montage 
et autres documents accompagnant le produit, remettez-les à l'utilisateur final et 
conservez-les jusqu'à ce que le produit soit éliminé.

F
R
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Introduction

Introduction

La société ACO Passavant GmbH (ci-après dénommée ACO) vous remercie de votre 
confiance et met à votre disposition un produit à la pointe de la technique et dont l'état 
selon les prescriptions a été vérifié dans le cadre des contrôles de qualité avant la 
livraison.

Les illustrations de ce manuel de montage sont données à titre indicatif et peuvent 
varier en fonction de la conception du produit et de la situation d'installation.

Service ACO
Le service ACO se tient à votre disposition pour toute information complémentaire sur 
les séparateurs de graisse, les commandes de pièces de rechange et les prestations de 
service, par exemple des contrats de maintenance. 
Service ACO
Im Gewerbepark 11c

36466 Dermbach

Tél. : + 49 36965 819-444
Fax : + 49 36965 819-367

service@aco.com

Groupe visé
Le groupe cible de ce manuel de montage est le personnel spécialisé ayant reçu une 
formation technique.

Le personnel doit posséder les qualifications appropriées :

Activités Personne Connaissances

Transport et stockage 
Transitaires / 
concessionnaires

Preuve des instructions d'arrimage du chargement

Manipulation sûre des équipements de levage et d'élingage

Installation
Personnel 
spécialisé

Manipulation sûre des outils

Installation et montage

Équipements de protection individuelle
Des équipements de protection individuelle doivent être mis à la disposition du personnel 
et leur utilisation doit être vérifiée par des superviseurs.

Signaux 
d'obligation

Signification

Les chaussures de sécurité offrent un bon antidérapage, notamment en cas d'humidité, 
ainsi qu'une résistance aux perforations élevée et elles protègent les pieds contre des 
chutes d'objet (par ex. lors du transport).

Les gants de protection protègent les mains contre les contusions et les blessures par 
coupure légères.

Un casque de protection protège la tête en cas de hauteurs de plafonds basses et contre 
les chutes d'objets (par ex. lors du transport).
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Garantie

Informations sur la garantie, voir « Conditions générales de vente »,  
 http://www.aco-haustechnik.de/agb

Caractères y symboles utilisés

Certaines informations contenues dans ce manuel de montage sont signalées comme suit :

Conseils et informations complémentaires pour faciliter le travail

  Symboles d'énumération
  Étapes à suivre dans l'ordre indiqué

Références à d'autres informations dans ce manuel de montage et autres documents

Transport et stockage

ATTENTION Tenir compte de ce qui suit lors de l'entreposage et du transport :
 Stocker les composants de l'installation dans des locaux à l'abri du gel.
 Ne jamais placer directement les fourches d'un chariot élévateur ou d'un engin de 

manutention sous les composants de l'installation.
 Éliminer si possible les emballages et les sécurités de transport uniquement sur le lieu 

de montage.
 Lors du transport de composants de l'installation avec une grue ou un crochet de grue : 

 Respecter les consignes de prévention des accidents
 Vérifiez la charge maximale admissible de la grue et des élingues
 Ne jamais se tenir sous la charge suspendue
 Empêcher d'autres personnes de pénétrer dans l'ensemble de la zone dangereuse
 Éviter les mouvements de balancement pendant le transport

Documentation complémentaire

 Mode d'emploi ACO LipuJet avec des informations supplémentaires sur :
 Description du produit
 Installation (par exemple, 

raccordement des conduites)
 Service

 Contrôle régulier et entretien
 Élimination des dysfonctionnements
 Données techniques
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1 Connexions et caractéristiques

1.1 Aperçu des connexions

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 15 16 17 18

25 24 23 22 21 20 19

13 14

Pos. Connexion Dimension Utilisation

1 Tubulure (ouverte) OD 200 mm Raccordement de la conduite d'arrivée côté client

2 Tubulure (fermée) OD 110 mm
Raccordement de la conduite de ventilation côté client à 
gauche

3 Tubulure (fermée) OD 200 mm
Raccordement de la conduite d'arrivée côté client par la 
gauche

4 Tubulure (fermée) OD 200 mm
Raccordement de la conduite d'arrivée côté client par la 
droite

5 Manchon –
Logement de la tête de pulvérisation haute pression à 
gauche

6 Tubulure (ouverte) OD 200 mm Ventilation conduite d'arrivée
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Pos. Connexion Dimension Utilisation

7 Manchon – Logement du dispositif de remplissage à gauche

8 Manchon –
Logement de la tête de pulvérisation haute pression à 
droite

9 Tubulure (fermée) OD 110 mm
Raccordement de la conduite de ventilation côté client à 
droite

10 Manchon – Logement du dispositif de remplissage à droite

11 Manchon –
Logement de la tête de pulvérisation haute pression à 
droite (en option)

12 Forage – Logement de la fenêtre d'inspection à droite

13 Manchon (fermé) G ¾ “
Raccordement de l‘appareil de mesure de l‘épaisseur de la 
couche de graisse à droite (en option)

14 Manchon (fermé) G ¾ “
Raccordement de l‘appareil de mesure de l‘épaisseur de la 
couche de graisse à gauche (en option)

15 Tubulure (ouverte) OD 200 mm Raccordement de la conduite d'évacuation côté client

16 Manchon (caché) –
Logement de la tête de pulvérisation haute pression à 
gauche (en option)

17 Forage (caché) – Logement de la fenêtre d'inspection à gauche

18 Forage (caché) – Logement du tube de Pitot à gauche

19 Manchon – Logement du thermoplongeur

20 Manchon – Logement du thermoplongeur

21 Forage (caché) – Logement du tube de Pitot à droite

22 Manchon – Logement du thermoplongeur

23 Manchon – Logement du thermoplongeur

24 Manchon (fermé) G 2 “ Vidange de fond

25 Forage – Absorption Aspiration ou aspiration avec pompe vidange

1.2 Caractéristiques des segments individuels

Illustration
Segments 

individuels
Ø D 

[mm]
Hauteur 

[mm]
Poids [kg]

Partie supérieure 1 890 785 75

Partie centrale basse 1 890 425 40

Partie centrale haute 1 890 815 65

Partie inférieure 1 890 815 75

Sol 1 890 360 90
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2 Installation

ATTENTION S‘assurer de la qualification requise du personnel,  Introduction « Groupe 
cible ».

2.1 Aperçu des travaux

N° Travaux
LipuJet-P

Chapitre-RB -RD -RM -RA -RAP

1 Montage des segments 2.2

2 Montage de la garniture d'arrivée 2.3

3 Montage du tube plongeur d'évacuation 2,4

4 Montage du dispositif de remplissage 2.5

5
Montage de la tête de pulvérisation haute 
pression

– – 2.6

6 Montage de la pompe haute pression – – 2.7

7 Montage de la boîte à bornes – – – – 2.8

8 Montage de la commande pour NS 15 et 20 – – – 2.9

9 Montage de la commande pour NS 22,5 – – – 2.10

10 Montage de la fenêtre d'inspection 2.11

11 Montage du tube de Pitot – – – 2.12

12 Montage du boîtier pneumatique – – – 2.13

13 Montage de l'aspiration directe – 2.14

14
Montage de la pompe d'évacuation avec 
aspiration directe

– – – – 2.15

15 Montage de la protection contre la flottabilité 2.16

16 Montage des tuyaux souples de liaison – –  * 2.17

17 Montage du tuyau haute pression – – 2.18

18
Relier les consommateurs électriques à la 
boîte à bornes

– – – – 2.19

19
Relier les consommateurs électriques à la 
commande

– – – 2.20

 = applicable  = en option * uniquement tuyau souple de liaison siphon et pompe haute pression
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2.2 Montage des segments

2.2.1 Éléments constitutifs

1

2

3

4

5

6

7

8 

12

11

10

9

 1  = Partie supérieure

 2  =  Écrou

 3  = Rondelle

 4  =  Bague d'étanchéité (à l'intérieur)

 5  =  Partie centrale basse ou haute ou les deux

 6  =  Bague d'étanchéité (à l'intérieur)

 7  =  Partie inférieure

 8  =  Partie inférieure

 9  =  Agrafe pour fixer temporairement l'anneau 
d'étanchéité (disponible en option)

 10  =  Goujons (montés dans la partie inférieure)

 11  =  Goujons (montés dans la partie inférieure)

 12  =  Goujons (montés dans la partie centrale)
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2.2.2 Montage

ATTENTION !

 Les travaux doivent être effectués par 2 personnes. 

 Serrer les assemblages vissés en croix avec un couple de serrage de 20 Nm. 

 Les rondelles et les écrous sont fournis en vrac à la livraison.
 Des agrafes (pour la fixation temporaire de la bague d'étanchéité) peuvent être 

obtenues en option auprès d'ACO.
 Composant simple la plus lourde environ 90 kg.
 Chiffres entre parenthèses « [ ] »,  Représentation des éléments de 

construction _ chap. 2.2.1 « Eléments de construction ».

Montage sans agrafes / Version 1

 Insérer la partie inférieure [7] dans la 
partie inférieure [8] . Ce faisant, insérer 
les forages sur les goujons [10] .

 Réaliser les assemblages par vis  
(goujon [10], rondelle [3] et écrou [2]).
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 Tirer le joint d'étanchéité [6]  sur 
l'embout emboîtable  de la partie 
centrale [5] et le fixer avec de la colle 
sur la moulure   .

 Insérer la partie centrale [5] dans la 
partie inférieure [7] . Ce faisant, insérer 
les forages sur les goujons [11] .

 Réaliser les assemblages par vis  
(goujon [11], rondelle [3] et écrou [2]).

ATTENTION !
Répéter les étapes pour la partie centrale 
supplémentaire pour la taille nominale 
22,5.

 Tirer le joint d'étanchéité [4]  sur 
l'embout emboîtable  de la partie 
supérieure [1] (5) et le fixer avec de la 
colle sur la moulure   . 
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 Insérer la partie supérieure [1] dans la 
partie centrale [5] . Ce faisant, insérer 
les forages sur les goujons [12] .

 Réaliser les assemblages par vis  
(goujon [12], rondelle [3] et écrou [2]).

Montage avec agrafes / Version 2

 Insérer la partie inférieure [7] dans la 
partie inférieure [8] . Ce faisant, insérer 
les forages sur les goujons [10] .

 Réaliser les assemblages par vis  
(goujon [10], rondelle [3] et écrou [2]).

 Tirer le joint d'étanchéité [6]  sur 
l'embout emboîtable  de la partie 
centrale [5] (1).

 Fixer le joint d'étanchéité [6] avec 
des agrafes [9]  (réparties sur le 
pourtour) sur la moulure  de la partie 
centrale [5]   (2). 

1.

2.
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 Placer la partie centrale [5] avec les 
agrafes [9] sur la partie inférieure [7]  

 (3).
 Retirer les agrafes [9] (4). 3.

4.

 Insérer la partie centrale [5] dans la 
partie inférieure [7] . Ce faisant, insérer 
les forages sur les goujons [11] .

 Réaliser les assemblages par vis  
(goujon [11], rondelle [3] et écrou [2]).

ATTENTION !
Répéter les étapes pour la partie centrale 
supplémentaire pour la taille nominale 
22,5.

 Tirer le joint d'étanchéité [4]  sur 
l'embout emboîtable  de la partie 
supérieure [1] (5).

 Fixer le joint d'étanchéité [4] avec 
des agrafes [9]  (réparties sur le 
pourtour) sur la moulure  de la partie 
supérieure [1]   (6). 

5.

6.
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 Placer la partie supérieure [1] avec les 
agrafes [9] sur la partie centrale [5]  

 (7).
 Retirer les agrafes [9] (8). 7.

8.

 Insérer la partie supérieure [1] dans la 
partie centrale [5] . Ce faisant, insérer 
les forages sur les goujons [12] .

 Réaliser les assemblages par vis  
(goujon [12], rondelle [3] et écrou [2]).
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2.3 Montage de la garniture d‘arrivée

2.3.1 Éléments constitutifs

1

2

3

4

5

6

8

7

9

10

11

12

13

14

15

16

29

28

27

26

25

24

23

22

21

20

19

18

17

 1  =  Couvercle de révision (couvercle vissé avec 
joint)

 2  =  Connecteur

 3  =  Manchette d‘étanchéité

 4  =  Écrou

 5  = Rondelle

 6  =  Bague d‘étanchéité

 7  = Partie supérieure

 8  =  Tubulure de raccordement de la ventilation du 
réservoir

 9  =  Goujon

 10  =  Forage pour le tuyau d‘arrivée

 11  =  Écrou

 12  =  Rondelle dentée

 13  = Rondelle

 14  =  Vis

 15  = Rondelle

 16  =  Écrou

 17  =  Patte de fixation

 18  =  Écrou

 19  = Rondelle
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 20  =  Vis

 21 = Vis

 22 = Cloison en plaque

 23  =  Connecteur

 24  =  Manchette d'étanchéité

 25 = Tubulure de raccordement de la conduite 
d'arrivée côté client

 26 = Tube d'amenée

 27  =  Tubulure de raccordement de la ventilation du 
réservoir à droite (fermée) 

 28  =  Tubulure de raccordement de la ventilation du 
réservoir à gauche (fermée)

 29  =  Tubulure de raccordement de la ventilation du 
réservoir

2.3.2 Montage du tuyau d‘arrivée

ATTENTION !

 Disposition possible de la garniture d‘arrivée :

 conduite d'arrivée fournie côté client dans le sens 
d’écoulement (arrivée et sortie du séparateur de graisse) _ 
conduite d'arrivée  est parallèle à l'axe du réservoir 

 (disposition standard)

 conduite d'arrivée fournie côté client depuis la droite _ 
Conduite d'arrivée  se trouve à angle droit par rapport 
à l'axe du réservoir 

 conduite d'arrivée fournie côté client depuis la gauche _ 
Conduite d'arrivée  est perpendiculaire par rapport à 
l'axe du réservoir 

 Serrer les assemblages vissés en croix avec un couple de serrage de 20 Nm.

 La trappe de visite, le joint d'étanchéité, les rondelles, les rondelles dentées et les 
écrous sont fournis en vrac à la livraison.

 Composant simple la plus lourde environ 8 kg.
 Chiffres entre parenthèses « [ ] »,  Représentation des éléments de 

construction _ chap. 2.3.1 « Eléments de construction ».
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Montage standard

 Placer le couvercle de révision [1] dans 
le tuyau d'arrivée [26] et le visser à la 
main (1).

 Tirer le joint d'étanchéité [6]  sur 
l'embout emboîtable  du tube d'arrivée 
[26] et le pousser jusqu'à la butée  
de la moulure  (2).

 Pousser la manchette d'étanchéité [3] 
et le raccord [2] sur toute la largeur 
sans les serrer sur la tubulure de 
raccordement [8] de la partie supérieure 
(3).

1.
3.

2.

Les goujons [9] sont montés sur la 
partie supérieure à l'état de livraison.

 Insérer le tube d'arrivée [26] dans 
l'ouverture de la partie supérieure (tenir 
compte de la disposition possible de la 
garniture d'arrivée). Ce faisant, insérer 
les forages sur les goujons [9] .

 Réaliser les assemblages par vis  
(goujon [9], rondelle [5] et écrou [4]).

 Pousser la manchette d'étanchéité [3] et 
le connecteur [2] à moitié sur la tubulure 
de raccordement du tuyau d'arrivée et 
serrer les vis du raccord à la main.
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Montage Disposition à droite ou à gauche

Par exemple, exécution à droite:

conduite d'arrivée fournie côté client depuis 
la droite _ Conduite d'arrivée  se 
trouve à angle droit par rapport à l'axe du 
réservoir 

 Ouvrir la tubulure de raccordement  
Ventilation du réservoir à droite [27] 
(couper au niveau de l'entaille et ébarber 
le chanfrein).

 Obturer la tubulure de raccordement de 
la ventilation du réservoir  [29] avec 
un matériau fourni côté client.

Version gauche inversée.

2.3.3 Montage de la cloison en plaque

ATTENTION !

 Après le montage, la cloison en plaque doit être placée avec 
son côté ouvert dans le sens d'écoulement  dans le sens 
opposé au sens d'écoulement  (conduite d'arrivée du 
séparateur de graisse).

 Pour la taille nominale 15, les deux forages inférieurs  
doivent être utilisés pour la fixation.

 Pour les tailles nominales 20 et 22,5, les deux forages 
supérieurs  doivent être utilisés pour la fixation.
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 Serrer les raccords à vis à la main.

 Chiffres entre parenthèses « [ ] »,  Représentation des éléments de 
construction _ chap. 2.3.1 « Eléments de construction ».

 Fixer la cloison en plaque [22] à 
l'embout emboîtable du tuyau d'arrivée 
[26] avec les vis [21], les rondelles 
[13], les rondelles dentées [12] et les 
écrous [11] (1) .

 Fixer la patte de fixation [17] sur la 
cloison en plaque [22] avec la vis [20], 
la rondelle [15] et l'écrou [16] (2) .

 Fixer la patte de fixation [17] à l'embout 
emboîtable du tuyau d'arrivée [26] avec 
la vis [14], la rondelle [19] et l'écrou 
[18] (3) .

1.

2.

3.
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2.4 Montage du tube plongeur d‘évacuation

2.4.1 Éléments constitutifs

1

2

3

4

5

6

 1  =  Vis

 2  =  Écrou d'écartement

 3  =  Anneau Usit

 4  =  Écrou

 5 = Tube plongeur de drainage

 6 = Joint femelle

2.4.2 Montage

 Le joint de manchon est à l'état de la livraison et est déjà installé dans le manchon 
sur l'installation de relevage.

 Composant simple la plus lourde environ 9 kg.
 Chiffres entre parenthèses « [ ] »,  Représentation des éléments de 

construction _ chap. 2.4.1 « Eléments de construction ».

 Graisser  l'embout emboîtable du tube 
d'immersion d'évacuation [5] et les 
lèvres du joint de manchon [6] avec un 
lubrifiant sans acide.

 Pousser le tube plongeur d'écoulement 
[5] avec l'embout emboîtable dans le 
joint de manchon [6] dans la partie 
supérieure.
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 Les forages  dans le tube 
plongeur d'écoulement et sur la 
partie supérieure sont déjà réalisés 
à l'état de livraison.

 Procéder à la fixation en partie 
par la trappe de visite ouverte 
au-dessus du tube d'évacuation 
immergé.

 Disposer l'écrou d'écartement [2] entre 
le tube d'écoulement [5] et la partie 
supérieure et insérer la vis [1] de 
l'intérieur dans le tube d'écoulement [5] 
et la visser dans l'écrou d'écartement 
[2] jusqu'à la butée.

 De l'extérieur de la partie supérieure, 
placer la bague Usit [3] sur la vis [1], 
visser l'écrou [4] et le serrer à la main.
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2.5 Montage du dispositif de remplissage

2.5.1 Éléments constitutifs

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

 1  =  Réducteur de pression avec filtre

 2  =  Vanne à écoulement libre

 3  =  Électrovanne (uniquement pour le dispositif de 
remplissage automatique)

 4  =  Tube collecteur

 5  =  Bague d'étanchéité

 6  =  Ouverture du siphon

 7  =  Bague d'étanchéité

 8  =  Tubulure de raccordement

 9  =  Siphon

 10  =  Vis, rondelle

 11  =  Embout de tuyau pour le raccordement à la 
pompe HP (haute pression)

 12  =  Collier de serrage
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2.5.2 Situation

 Le dispositif de remplissage peut être 
placée par rapport à l'axe central 
du récipient  à droite  ou à 
gauche  .

 L'exécution du montage à droite  est 
décrite ci-dessous.

2.5.3 Montage

 Conformément au numéro d'article commandé pour le séparateur de graisse, 
l'ouverture de logement (droite ou gauche) est déjà préparée dans la partie 
supérieure.

 Composant simple la plus lourde environ 4,2 kg.
 Chiffres entre parenthèses « [ ] »,  Représentation des éléments de 

construction _ chap. 2.5.1 « Eléments de construction ».

 Graisser le joint d'étanchéité [7] de 
la tubulure de raccordement [8] et 
l'ouverture de logement  dans la partie 
supérieure avec un lubrifiant exempt 
d'acide (1).

 Insérer le siphon [9] avec la tubulure 
de raccordement [8] (avec le joint 
d'étanchéité [7]mis en place) jusqu'à la 
butée dans l'ouverture de logement de la 
partie supérieure (2).

 Fixer le siphon [9] avec les deux 
rondelles et les vis [10] sur les 
manchons filetés du renfort  sur la 
partie supérieure (3).

 Graisser  l'embout emboîtable du tube 
collecteur [4] et la bague d'étanchéité 
[5] avec un lubrifiant sans acide (4).

 Pousser le joint d'étanchéité [5] sur 
l'embout emboîtable du tube collecteur 
[4] (5).

 Insérer le tube collecteur [4] dans la 
position angulaire souhaitée jusqu'à la 
butée dans l'ouverture [6] du siphon [9] 
(6).

 

5.

4.

4.

6.
1.

1.

2.

3.
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2.6 Montage de la tête de pulvérisation haute 
pression

2.6.1 Éléments constitutifs

1

2

3

4

5

6
 

 1  =  Connecteur pour câble de raccordement

 2  =  Moteur d'entraînement

 3  =  Raccord fileté du tuyau haute pression

 4  =  Bride de raccordement avec filetage et bague 
de serrage

 5  =  Arbre d'entraînement

 6  =  Buse

2.6.2 Situation

 La tête de pulvérisation haute pression 
peut être placée par rapport à l'axe 
central du réservoir  à droite  
ou à gauche  .

 L'exécution du montage à gauche  
est décrite ci-dessous.

2.6.3 Montage

 Conformément au numéro d'article commandé pour le séparateur de graisse, 
l'ouverture de réception (droite ou gauche) est déjà préparée dans la partie 
supérieure.

 Composant simple la plus lourde environ 2,2 kg.
 Chiffres entre parenthèses « [ ] »,  Représentation des éléments de 

construction _ chap. 2.6.1 « Eléments de construction ».
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 Insérer la tête de pulvérisation haute 
pression avec l'arbre d'entraînement [5] 
dans l'ouverture de logement  dans la 
partie supérieure.

 Étancher la tête de pulvérisation haute 
pression avec la bride de raccordement 
[4] dans le manchon fileté de l'ouverture 
de logement (par ex. avec du Téflon plus 
Loctite 577) et serrer à la main.

ATTENTION !

La buse [6] doit se trouver à environ 150 
mm au-dessus de la ligne d'eau zéro (fond 
du tuyau de la tubulure d'évacuation) du 
séparateur de graisse, le cas échéant, 
réajuster la disposition de l'arbre 
d'entraînement [5] via la bride de raccor-
dement divisée avec la bague de serrage 
[4] . 

2.7 Montage de la pompe haute pression

2.7.1 Éléments constitutifs

1

2

3

4

 

 1  =  Support monté sur la pompe HP

 2  =  Pompe haute pression (pompe HP)

 3  =  Raccord du tuyau d'aspiration

 4  =  Filetage de raccordement du tuyau haute 
pression
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2.7.2 Situation

 La pompe à haute pression peut 
être disposée vers l'axe central du 
réservoir  à droite  ou à 
gauche .

 L'emplacement peut en principe être 
choisi librement. Longueur du tuyau HP 
doit toutefois être prise en compte.

2.7.3 Montage

ATTENTION Serrer les raccords vissés avec un couple de serrage de 20 Nm.

 Poids env. 25 kg.
 Chiffres entre parenthèses « [ ] »,  Représentation des éléments de 

construction _ chap. 2.7.1 « Eléments de construction ».

 Desserrer les deux raccords à vis de la 
partie supérieure, accrocher le support 
[1] et rétablir le raccord à vis.
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2.8 Montage de la boîte à bornes pour le type - RM

2.8.1 Éléments constitutifs

1

2

 

 1  =  Vis Ejot  2  =  Boîte à bornes

2.8.2 Situation

 La boîte à bornes peut être placée par 
rapport à l'axe central du réservoir 

 à droite  ou à gauche .
 L'exécution du montage à droite  est 

décrite ci-dessous.

2.8.3 Montage

 Poids env. 0,5 kg.
 Chiffres entre parenthèses « [ ] »,  Représentation des éléments de 

construction _ chap. 2.8.1 « Eléments de construction ».



Installation

LipuJet - P -RB / - RD / - RM / - RA / - RAP

132/ 454

 Fixer la boîte à bornes [2] sur le renfort 
 sur la partie supérieure avec les vis 

Ejot [1] .
 Serrer les vis Ejot [1] à la main.

2.9 Montage de la commande pour NS 15 et 20

2.9.1 Éléments constitutifs

1

2

 

 1  =  Vis Ejot  2 = Commande

2.9.2 Situation

 La commande peut être placée par 
rapport à l'axe central du récipient 

 à droite  ou à gauche .
 L'exécution du montage à droite  est 

décrite ci-dessous.
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2.9.3 Montage

 Poids env. 3 kg.
 Chiffres entre parenthèses « [ ] »,  Représentation des éléments de 

construction _ chap. 2.9.1 « Eléments de construction ».

 Fixer la commande [2] sur le renfort  
sur la partie supérieure avec les vis Ejot 
[1] .

 Serrer les vis Ejot [1] à la main.

2.10 Montage de la commande pour NS 22,5

2.10.1 Éléments constitutifs

1

2

 

 1  =  Vis Ejot  2 = Commande
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2.10.2 Situation

ATTENTION !

La commande doit être montée de préférence 
sur la partie centrale supérieure afin d'en 
faciliter l'utilisation.

 La commande peut être placée par 
rapport à l'axe central de la cuve 

 à droite  ou à gauche .
 L'exécution du montage à droite  est 

décrite ci-dessous.

2.10.3 Montage

 Poids env. 3 kg.
 Chiffres entre parenthèses « [ ] »,  Représentation des éléments de 

construction _ chap. 2.10.1 « Eléments de construction ».

 Fixer la commande [2] sur la partie 
centrale supérieure avec les vis Ejot [1] .

 Serrer les vis Ejot [1] à la main.
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2.11 Montage de la fenêtre d‘inspection

2.11.1 Éléments constitutifs

1

2

3

4

7

6

5

 

 1  =  Raclette

 2  =  Bride

 3  =  Écrou

 4  =  Capuchon de protection

 5  =  Plexiglas

 6  =  Joint

 7  =  Goujons

2.11.2 Situation

 La fenêtre d'inspection peut être positi-
onnée par rapport à l'axe du récipient 

 à droite  ou à gauche .
 L'exécution du montage à droite  est 

décrite ci-dessous.
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2.11.3 Montage

 Conformément au numéro d'article commandé pour le séparateur de graisse, 
l'ouverture de logement (droite ou gauche) est déjà préparée dans la partie 
supérieure.

 Composant simple la plus lourde environ 2 kg.
 Chiffres entre parenthèses « [ ] »,  Représentation des éléments de 

construction _ chap. 2.11.1 « Eléments de construction ».

Les goujons [7] sont montés sur la 
partie supérieure à l'état de livraison.

 Pousser le joint [6] avec les forages sur 
les goujons [7] jusqu'à la butée sur la 
bride de raccordement  sur la partie 
supérieure.

 Pousser le disque en plexiglas [5] avec 
la raclette montée [1] avec les forages 
sur les goujons [7] .

 Pousser la bride [2] avec les forages sur 
les goujons [7] .

 Visser les écrous [3] sur les goujons [7] 
et les serrer en croix avec un couple de 
serrage de 20 à 25 N.m.

 Mettre les capuchons de protection [7] 
sur les goujons [7] .
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2.12 Montage du tube de Pitot

2.12.1 Éléments constitutifs

1

2

3

4

5

6

7

8

9

 

 1  =  Vis

 2  =  Collier de serrage

 3  = Rondelle

 4  =  Embout de tuyau

 5  =  Bride

 6  =  Tube plongeur

 7  =   Embout emboîtable de la pointe

 8  =  Languette

 9  =  Joint

2.12.2 Situation

 Le tube de Pitot peut être positionné 
par rapport à l'axe central du réservoir 

 à droite  ou à gauche  .
 L'exécution du montage à droite  est 

décrite ci-dessous.
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2.12.3 Montage

 Conformément au numéro d'article commandé pour le séparateur de graisse, 
l'ouverture de logement (droite ou gauche) est déjà préparée dans la partie 
supérieure.

 Composant simple la plus lourde environ 1,5 kg.
 Chiffres entre parenthèses « [ ] »,  Représentation des éléments de 

construction _ chap. 2.12.1 « Eléments de construction ».

 Pousser le joint [9] sur le tube plongeur 
[6] jusqu'à la butée contre la bride [5] .

 Insérer le tube plongeur [6] dans 
l'ouverture de logement  sur la partie 
supérieure et le tourner vers le bas dans 
le récipient.

 Placer les rondelles [3] sur les vis [1] .
 Visser les vis [1] dans les manchons 
filetés de la bride de fixation dans la 
partie supérieure et les serrer en croix 
avec un couple de 20 à 25 Nm.
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2.13 Montage du boîtier pneumatique

2.13.1 Éléments constitutifs

8

9

1

2

3

4

5

6

7
 

 1  =  Boîte pneumatique

 2  =  Équerre de fixation

 3  =  Collier de serrage

 4  =  Douille de tuyau pour le raccordement de la 
ligne de commande (tuyau souple de liaison)

 5  =  Entretoise

 6  =  Pressostat

 7  = Rondelle

 8  =  Vis

 9  =  Mini-compresseur (interne) pour l'insufflation de 
bulles d'air

2.13.2 Situation

Le boîtier pneumatique peut être orienté 
vers l'axe central du récipient  à 
droite  ou à gauche .

2.13.3 Montage

 Poids env. 2,6 kg.
 Chiffres entre parenthèses « [ ] »,  Représentation des éléments de 

construction _ chap. 2.13.1 « Eléments de construction ».



Installation

LipuJet - P -RB / - RD / - RM / - RA / - RAP

140/ 454

 Placer l'équerre de fixation [2] sur le 
cercle de forages préparé sur la partie 
supérieure.

 Placer les rondelles [7] sur les vis [8] 
 Visser les vis [8] dans les manchons 
filetés existants sur la partie supérieure 
et les serrer à la main.
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2.14 Montage de l‘aspiration directe

2.14.1 Éléments constitutifs

17

16

15

1

2

3

4

5

6

7

8

9

11

10

12

13

14
 

 1  =  Accouplement aveugle

 2  =  Accouplement fixe

 3  =  Angle

 4  = Rondelle

 5  =  Vis

 6  = Rondelle

 7  =  Écrou

 8  =  Collier de serrage

 9  =  Tube d'aspiration

 10  =  Goujon

 11 = Joint femelle

 12  =  Tube plongeur (tube d'aspiration)

 13  =  Bride

 14  =  Rondelle et écrou

 15  =  Pièce en T

 16  =  Tubulure de pression

 17  =  Raccord de serrage
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2.14.2 Situation

 L'aspiration directe peut être placée 
par rapport à l'axe central du récipient 

 à droite  ou à gauche .
 L'exécution du montage à gauche  

est décrite ci-dessous.

2.14.3 Montage

 La pièce ou l'ensemble le plus lourd pèse environ 15 kg.
 Chiffres entre parenthèses « [ ] »,  Représentation des éléments de 

construction _ chap. 2.14.1 « Eléments de construction ».

L'ouverture de logement  est déjà 
préparée dans la partie inférieure : 
L'ouverture de logement est ouverte 
et les goujons [10] sont montés.

 Pousser le joint de manchon [11] jusqu'à 
la butée dans l'ouverture de logement 
(1).

Les pièces suivantes sont montées 
en tant que sous-ensemble à l'état de 
livraison : Pièce en T [15], tubulure 
de pression[16], bride [13] et tube 
plongeur [12]

 Pousser l'ensemble à travers l'ouverture 
de logement  jusqu'à ce que la bride 
[13] vienne buter contre la partie 
inférieure. Ce faisant, insérer les 
forages de la bride sur les goujons [10] 
. Pousser les rondelles [14] sur les 
goujons [10] . Visser les écrous [14] 
sur les goujons [10] et les serrer à la 
main en croix (2).

1.

2.
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 Graisser l'embout emboîtable au niveau 
de la tubulure de pression[16] avec 
un lubrifiant sans acide. Desserrer 
l'écrou conique du raccord de serrage 
[17] de 3 à 4 tours (ne pas le dévisser 
complètement). Pousser le raccord 
de serrage [17] jusqu'à la butée sur 
l'embout emboîtable de la tubulure de 
pression [16] et serrer l'écrou conique 
à la main. Pour une résistance optimale, 
resserrer avec un outil approprié pour 
les raccords de serrage en plastique (3).

 Graisser l'embout emboîtable de la 
pointe du tube d'aspiration [9] avec un 
lubrifiant non acide. Desserrer l'écrou 
conique du raccord de serrage [17] 
de 3 à 4 tours (ne pas le dévisser 
complètement). Insérer le tube 
d'aspiration [9] jusqu'à la butée dans 
le raccord de serrage [17] et serrer 
l'écrou conique à la main. Pour une 
résistance optimale, resserrer avec un 
outil approprié pour les raccords de 
serrage en plastique (4).

4.

3.
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Exigence : le tube d'aspiration [9] est en 
position verticale après le montage.

Le raccord fixe [2] et le raccord 
borgne [3] sont montés sur le tube 
d'aspiration [9] à l'état de livraison.

 Desserrer un assemblage par vis  sur 
la partie supérieure (5).

 Insérer l'équerre [3] avec le perçage 
sur la branche longue  sur le 
goujon du raccord vissé desserré  . 
ATTENTION Ne serrer le raccord à vis 
qu'après avoir terminé l'étape (8) avec 
un couple de serrage de 20 Nm (6).

 Fixer le collier de serrage [8] sur le tube 
d'aspiration [9] (encore déplaçable) (7).

 Étape (8) :
 Pousser la rondelle [4] sur la vis [5] 

et insérer la vis [5] dans le forage de 
l'équerre [3] .

 Pousser la rondelle [6] sur la vis [5] 
et tourner l'écrou [7] sur la vis [5] .

 Visser la vis [5] dans le manchon 
fileté du collier de serrage [8] . 
Serrer l'écrou [7] à la main.

 Aligner le collier de serrage [8] à 
l'horizontale et serrer les raccords 
à vis du collier de serrage [8] à la 
main.

5.

6.

8.
7.
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2.15 Montage de la pompe d‘évacuation avec 
aspiration directe

2.15.1 Éléments constitutifs

22

21

20

19

18

17

16

1

2

3

4

5

6

7

8

9

11

10

12

13

14

15

 

 1  =  Accouplement aveugle

 2  =  Accouplement fixe

 3  =  Vis

 4  = Rondelle

 5  =  Angle

 6  = Rondelle

 7  =  Écrou

 8  =  Collier de serrage

 9  =  Tube d'aspiration

 10  =  Goujon

 11 = Joint femelle

 12  =  Tube plongeur (tube d'aspiration)

 13  =  Bride

 14  =  Rondelle et écrou

 15  =  Robinet-vanne

 16  =  Pompe d'évacuation
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 17  =  Goujon

 18  =  Joint

 19  =  Coude de pression

 20  =  Écrou

 21  = Rondelle

 22  =  Raccord coudé

2.15.2 Situation

 L'aspiration directe avec pompe 
d'évacuation peut être placée par 
rapport à l'axe central du récipient 

 à droite  ou à gauche .
 L'exécution du montage à gauche  

est décrite ci-dessous.

2.15.3 Montage

 La pièce ou l'ensemble le plus lourd pèse environ 65 kg.
 Chiffres entre parenthèses « [ ] »,  Représentation des éléments de 

construction _ chap. 2.15.1 "Eléments de construction".

L'ouverture de logement  est déjà 
préparée dans la partie inférieure : 
l'ouverture de logement est ouverte et 
les goujons [10] sont montés.

 Pousser le joint de manchon [11] jusqu'à 
la butée dans l'ouverture de logement 
(1).

Les pièces suivantes sont montées 
en tant que sous-ensemble à l'état de 
livraison : pompe d'évacuation [16], 
vanne d'arrêt [15], bride [13] et tube 
plongeur [12]

 Pousser l'ensemble à travers l'ouverture 
de logement  jusqu'à ce que la bride 
[13] vienne buter contre la partie 
inférieure. Ce faisant, insérer les forages 
de la bride sur les goujons [10]. Pousser 
les rondelles [14] sur les goujons [10]. 
Visser les écrous [14] sur les goujons 
[10] et les serrer à la main en croix (2).

1.

2.
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Les goujons [17] sont montés à l'état 
de livraison sur la bride du boîtier de 
la pompe d'évacuation [16] .

 Pousser le joint [18] avec les forages 
sur les goujons [17] (3).

 Pousser le coude de pression [19] avec 
les forages sur les goujons [17] (4).

 Pousser les rondelles [21] sur les 
goujons [17] . Visser les écrous [20] 
sur les goujons [17] et les serrer en 
croix avec un couple de serrage de 20 à 
25 Nm (5).

 Graisser l'embout emboîtable de la 
pointe sur la feuille imprimée [19] avec 
un lubrifiant sans acide. Desserrer 
l'écrou conique du raccord coudé [22] 
de 3 à 4 tours (ne pas le dévisser 
complètement). Pousser le raccord 
coudé [22] jusqu'à la butée sur l'embout 
emboîtable et serrer l'écrou conique à 
la main. Pour une résistance optimale, 
resserrer avec un outil approprié pour 
les raccords de serrage en plastique (6).

3.

4.

5.

7.

6.

 Graisser l'embout emboîtable de la 
pointe sur le tube d'aspiration [9] avec 
un lubrifiant sans acide. Desserrer 
l'écrou conique du raccord coudé [22] 
de 3 à 4 tours (ne pas le dévisser 
complètement). Introduire le tube 
d'aspiration [9] dans le raccord de 
serrage jusqu'à la butée et serrer l'écrou 
conique à la main. Pour une résistance 
optimale, resserrer avec un outil 
approprié pour les raccords de serrage 
en plastique (7).
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Exigence : le tube d'aspiration [9] est en 
position verticale après le montage.

Le raccord fixe [2] et le raccord 
borgne [3] sont montés sur le tube 
d'aspiration [9] à l'état de livraison.

 Desserrer un assemblage par vis  sur 
la partie supérieure (8).

 Insérer l'équerre [5] avec le perçage 
sur la branche longue  sur le 
goujon du raccord vissé desserré  . 
ATTENTION Ne serrer le raccord à vis 
qu'après avoir terminé l'étape (11) avec 
un couple de serrage de 20 Nm (9).

 Fixer le collier de serrage [8] sur le tube 
d'aspiration [9] (encore déplaçable) (10).

 Étape (11) :
 Pousser la rondelle [4] sur la vis [3] 

et insérer la vis [3] dans le forage de 
l'équerre [5] .

 Pousser la rondelle [6] sur la vis [3] 
et tourner l'écrou [7] sur la vis [3] .

 Visser la vis [3] dans le manchon 
fileté du collier de serrage [8] . 
Serrer l'écrou [7] à la main.

 Aligner le collier de serrage [8] à 
l'horizontale et serrer les raccords 
à vis du collier de serrage [8] à la 
main.

11.

10.

9.

8.
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2.16 Montage de la protection contre la 
flottabilité

2.16.1 Éléments constitutifs

1

2

3

 1  =  Sécurité à gauche (2 x)

 2  =  Sécurité à droite (2 x)

 3  =  Cheville, rondelle et vis (4 x)

2.16.2 Situation

La sécurité contre la flottabilité est 
disposée à droite  et à gauche  par 
rapport à l'axe central du réservoir.

2.16.3 Montage

ATTENTION Le montage ne doit être effectué qu‘après le raccordement de toutes les 
conduites au séparateur de graisse.

 La pièce ou l'ensemble le plus lourd pèse environ 1 kg.
 Chiffres entre parenthèses « [ ] »,  Représentation des éléments de 

construction _ chap. 2.16.1 « Eléments de construction ».
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 Pousser les sécurités [1 + 2] jusqu'à la 
butée dans les ouvertures de logement 

 . Tracer les forages au sol.
 Retirer à nouveau les sécurités [1 + 2] 
des ouvertures de logement   

 Percer les forages des chevilles et les 
aspirer. Mettre en place la cheville [3]  

.
 Pousser les sécurités [1 + 2] jusqu'à la 
butée dans les ouvertures de logement 

 . 
 Placer les rondelles [3] sur la vis [3] .
 Visser les vis [3] dans les chevilles [3] 
et les serrer à la main en croix .

2.17 Montage des tuyaux souples de liaison

Les tuyaux souples de liaison sont fournis en vrac à la livraison :
 Tuyau souple de liaison du boîtier pneumatique et du tube de Pitot (tuyau en tissu 

6 x 3)
 Tuyau souple de liaison siphon et pompe haute pression (tuyau d'aspiration et 

de refoulement en plastique (0150.16.26), 20 x 14 x 3,9 bar, transparent, lisse, 
avec spirale en fil métallique)

ATTENTION Les tuyaux souples de liaison doivent être posés sans être pliés. 

2.17.1 Tuyau souple de liaison du boîtier pneumatique et 
du tube de Pitot

 Raccorder le tuyau souple de liaison 
 au boîtier pneumatique (1) et au 

tube de Pitot (2) :
 Pousser les colliers de serrage sur 

les embouts emboîtables pointus du 
tuyau souple de liaison. 

 Enfoncer les embouts emboîtables 
des pointes sur les douilles des 
tuyaux et les fixer avec des colliers 
de serrage.

1

2
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2.17.2 Tuyau souple de liaison du siphon et de la pompe 
haute pression

 Raccorder le tuyau souple de liaison 
 au siphon (3) et à la pompe haute 

pression (4) :
 Pousser les colliers de serrage sur 

les embouts emboîtables pointus du 
tuyau souple de liaison. 

 Enfoncer les embouts emboîtables 
des pointes sur les douilles des 
tuyaux et les fixer avec des colliers 
de serrage.

3

4
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2.18 Montage du tuyau haute pression

Le tuyau haute pression (tuyau de lavage de 2,7 m, NW 8-1SN) est livré détaché.

ATTENTION Raccorder le tuyau haute pression à la tête de pulvérisation haute pression à 
l‘aide du raccord coudé. Pour l‘ajustage, veuillez utiliser les agrafes prévues à cet effet.

 Raccorder le tuyau haute pression  
à la tête de pulvérisation haute pression 
(1) et au tube de Pitot (2) :

 Placer le raccord coudé ou le raccord 
droit sur le raccord fileté.

 Visser l'écrou-raccord sur l'embout 
fileté et le serrer à la main.

2

1
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2.19 Relier les consommateurs électriques à la 
boîte à bornes (pour le type - RM)

AVERTISSEMENT

Risque d'électrocution en cas d'installation électrique incorrecte

 La boîte à bornes ne doit pas être raccordée à l'alimentation électrique tant 
que tous les travaux d'installation ne sont pas terminés.

 Les raccordements électriques ne doivent être effectués que par des 
électriciens qualifiés.

 Les raccordements électriques doivent être effectués conformément au 
schéma de câblage 0150.78.58. Le schéma de câblage est joint à la boîte à 
bornes.

 Poser le câble de raccordement de la tête de pulvérisation haute pression et de la 
pompe haute pression jusqu‘à la boîte à bornes et le raccorder à la borne sur rail 
conformément au schéma de câblage. Pour l‘ajustage, veuillez utiliser les canaux de 
câbles prévus à cet effet.

2.20 Relier les consommateurs électriques à la 
commande

AVERTISSEMENT

Risque d'électrocution en cas d'installation électrique incorrecte

 La commande ne doit pas être raccordée à l'alimentation électrique tant que 
tous les travaux d'installation ne sont pas terminés.

ATTENTION Tous les connecteurs (fiches et manchons) sont suffisamment marqués à 
l‘état de livraison. Une confusion n‘est pas possible si l‘on en tient compte.

 Poser tous les câbles de raccordement jusqu‘à la commande et établir les connexions 
par fiches. Pour l‘ajustage, veuillez utiliser les canaux de câbles prévus à cet effet.
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Traduzione delle istruzioni originali

LipuJet - P -RB / - RD / - RM / - RA / - RAP

Separatore di grasso secondo DIN EN 1825 e DIN 4040-100 
dimensioni nominali 5,5 /7 /8,5 /10 /15 / 20 / 22,5

LipuJet - P - RB
P = Materiale Polietilene
R = Forma rotonda
B = Versione base

LipuJet - P - RD
P = Materiale Polietilene
R = Forma rotonda
D = Aspirazione diretta

LipuJet - P - RM
P = Materiale Polietilene
R = Forma rotonda

M =
Comando manuale della pulizia interna ad alta 
pressione e del riempimento

LipuJet - P - RA
P = Materiale Polietilene
R = Forma rotonda

A =
Controllo automatico della pulizia interna ad 
alta pressione e del riempimento

LipuJet - P - RAP
P = Materiale Polietilene
R = Forma rotonda

AP =
Controllo automatico del processo di smalti-
mento con pompa di smaltimento

Per un uso sicuro e corretto, leggere attentamente le istruzioni di montaggio e altri 
documenti di accompagnamento del prodotto, consegnarli agli utenti finali e conservarli 
fino allo smaltimento del prodotto.
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Introduzione

Introduzione

ACO Passavant GmbH (di seguito denominata ACO) vi ringrazia per la vostra fiducia e vi 
consegna un prodotto che è allo stato dell'arte e il cui stato corretto è stato verificato 
prima della consegna nell'ambito dei controlli di qualità.

Le illustrazioni in queste istruzioni di montaggio servono per una comprensione di 
base e possono variare a seconda della versione del prodotto e della situazione di 
installazione.

Assistenza ACO
Per ulteriori informazioni sul separatore di grasso, sugli ordini dei pezzi di ricambio e sui 
servizi di assistenza, ad esempio i contratti di manutenzione, l’assistenza ACO è a vostra 
disposizione. 
Assistenza ACO
Im Gewerbepark 11c

36466 Dermbach

Tel.: + 49 36965 819-444
Fax: + 49 36965 819-367

service@aco.com

Gruppo target
Il gruppo target di queste istruzioni di montaggio è il personale tecnico specializzato.

Il personale deve possedere le qualifiche adeguate:

Attività Persona Conoscenze

Trasporto e stoccaggio 
Spedizionieri / 
Rivenditori

Prova delle istruzioni per il fissaggio del carico

Manipolazione sicura di mezzi di sollevamento e di 
imbracatura

Installazione
Tecnici 
specializzati

Manipolazione sicura degli attrezzi

Installazione e montaggio

Dispositivi di protezione individuale
I dispositivi di protezione individuale devono essere messi a disposizione del personale e 
l'uso deve essere controllato da personale di sorveglianza.

Segnali 
d'obbligo

Significato

Le calzature di sicurezza hanno un effetto antiscivolo, utile soprattutto sulle superfici 
bagnate, nonché una buona resistenza alla penetrazione e proteggono i piedi in caso di 
caduta di oggetti (ad es. durante il trasporto).

I guanti protettivi proteggono le mani da lievi lesioni da schiacciamento o da taglio.

Un elmetto protegge la testa nei luoghi con soffitto basso e dalla caduta di oggetti (ad es. 
durante il trasporto).
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Introduzione

Garanzia

Per le informazioni sulla garanzia, vedere le "Condizioni generali di contratto",  http://
www.aco-haustechnik.de/agb

Simboli utilizzati

In queste istruzioni di montaggio, alcune informazioni sono contrassegnate come segue:

Suggerimenti e informazioni aggiuntive che facilitano il lavoro

  Punti elenco
  Operazioni da eseguire nell'ordine prestabilito

Riferimenti a ulteriori informazioni in questo manuale di installazione e altri documenti

Trasporto e stoccaggio

ATTENZIONE Da osservare per lo stoccaggio e il trasporto:
 Stoccare i componenti dell'impianto in un luogo protetto dal gelo.
 Non caricare i componenti dell'impianto direttamente sulle forche del carrello elevatore.
 Se possibile, rimuovere l'imballaggio solo sul luogo di montaggio.
 In caso di trasporto dei componenti con una gru o con il gancio di una gru: 

 Rispettare le norme antinfortunistiche
 Controllare la portata massima consentita della gru e delle imbracature
 Non sostare mai sotto il carico sospeso
 Escludere che altre persone possano accedere all'intera area di pericolo
 Evitare movimenti oscillatori durante il trasporto

Documentazione aggiuntiva

 Istruzioni per l'uso di ACO LipuJet con ulteriori informazioni su:
 Descrizione del prodotto
 Installazione (ad es. collegamento di 

condutture)
 Funzionamento

 Controllo e manutenzione regolari
 Rimozione dei guasti
 Dati tecnici
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1 Connessioni e caratteristiche

1.1 Panoramica delle connessioni

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 15 16 17 18

25 24 23 22 21 20 19

13 14

Pos. Collegamento Dimensione Utilizzo

1 Bocchettone (aperto) OD 200 mm Collegamento linea di alimentazione in loco

2 Bocchettone (chiuso) OD 110 mm Collegamento linea di ventilazione in loco a sinistra

3 Bocchettone (chiuso) OD 200 mm Collegamento linea di alimentazione in loco da sinistra

4 Bocchettone (chiuso) OD 200 mm Collegamento linea di alimentazione in loco da destra

5 Manicotto – Attacco testa di spruzzatura alta pressione sinistra

6 Bocchettone (aperto) OD 200 mm Ventilazione linea di alimentazione

7 Manicotto – Attacco unità di riempimento sinistra
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Pos. Collegamento Dimensione Utilizzo

8 Manicotto – Attacco testa di spruzzatura alta pressione destra

9 Bocchettone (chiuso) OD 110 mm Collegamento linea di ventilazione in loco a destra

10 Manicotto – Attacco unità di riempimento destra

11 Manicotto –
Attacco testa di spruzzatura alta pressione destra 
(opzionale)

12 Foro – Attacco vetrospia destra

13 Manicotto (chiuso) G ¾ “
Attacco per il misuratore dello spessore del film di 
grasso a destra (opzionale)

14 Manicotto (chiuso) G ¾ “
Attacco per spessimetro per film di grasso a sinistra 
(opzionale)

15 Bocchettone (aperto) OD 200 mm Collegamento linea di scarico in loco

16 Manicotto (coperto) –
Attacco testa di spruzzatura alta pressione sinistra 
(opzionale)

17 Foro (coperto) – Attacco vetrospia sinistra

18 Foro (coperto) – Attacco tubo di Pitot sinistro

19 Manicotto – Attacco riscaldatore

20 Manicotto – Attacco riscaldatore

21 Foro (coperto) – Attacco tubo di Pitot destra

22 Manicotto – Attacco riscaldatore

23 Manicotto – Attacco riscaldatore

24 Manicotto (chiuso) G 2 “ Scarico sul fondo

25 Foro –
Attacco aspirazione e/o aspirazione con pompa di 
smaltimento

1.2 Caratteristiche dei singoli segmenti

Figura
Segmenti 

individuali
Ø D 

[mm]
Altezza 
[mm]

Peso [kg]

In alto 1 890 785 75

Parte centrale bassa 1 890 425 40

Sezione centrale alta 1 890 815 65

Parte inferiore 1 890 815 75

Piano 1 890 360 90
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2 Installazione

ATTENZIONE Garantire che il personale abbia la qualifica adatta,  introduzione 
“Gruppo target”.

2.1 Panoramica dei lavori

N. Lavori
LipuJet-P

Capitolo-RB -RD -RM -RA -RAP

1 Montaggio segmenti 2.2

2 Montaggio del raccordo di alimentazione 2.3

3 Montaggio tubo di scarico a immersione 2.4

4 Montaggio unità di riempimento 2.5

5 Montaggio testa di spruzzatura alta pressione – – 2.6

6 Montaggio pompa alta pressione – – 2.7

7 Montaggio morsettiera – – – – 2.8

8 Montaggio comando su NS 15 e 20 – – – 2.9

9 Montaggio comando su NS 22,5 – – – 2.10

10 Montaggio vetrospia 2.11

11 Montaggio del tubo di Pitot – – – 2.12

12 Montaggio scatola pneumatica – – – 2.13

13 Montaggio aspirazione diretta – 2.14

14
Montaggio pompa di smaltimento con 
aspirazione diretta

– – – – 2.15

15 Montaggio della protezione dal galleggiamento 2.16

16 Montaggio tubi di collegamento – –  * 2.17

17 Montaggio tubo flessibile alta pressione – – 2.18

18
Collegare le utenze elettriche con la 
morsettiera

– – – – 2.19

19 Collegare le utenze elettriche con il controllo – – – 2.20

 = applicabile  = opzionale * solo tubo di collegamento sifone e pompa ad alta pressione
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2.2 Montaggio segmenti

2.2.1 Componenti

1

2

3

4

5

6

7

8 

12

11

10

9

 1 = Parte superiore

 2 = Dado

 3 = Rondella

 4 = Anello di tenuta (interno)

 5 = Parte centrale bassa o alta o entrambe

 6 = Anello di tenuta (interno)

 7 = Parte inferiore

 8 = Fondo

 9 = Staffa per il fissaggio temporaneo dell'anello di 
tenuta (disponibile su richiesta)

 10 = Viti prigioniere (montate sul fondo)

 11 = Viti prigioniere (montate nella parte inferiore)

 12 = Viti prigioniere (montate nella parte centrale)
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2.2.2 Montaggio

ATTENZIONE

 I lavori devono essere eseguiti da 2 persone. 

 Serrare a croce i collegamenti a vite con una coppia di serraggio pari a 20 N.m. 

 Le rondelle e i dadi vengono forniti sfusi al momento della consegna.
 Le staffe (per il fissaggio temporaneo dell'anello di tenuta) possono essere 

acquistate da ACO in via opzionale.
 Pezzo singolo più pesante circa 90 kg.
 Cifre tra parentesi "[ ]",  rappresentazione dei componenti 

_ cap. 2.2.1 "Componenti".

Montaggio senza staffe / versione 1

 Inserire la parte inferiore [7] nel fondo 
[8]. Posizionare i fori sulle viti prigio-
niere [10].

 Realizzare i collegamenti a vite  (vite 
prigioniera [10] , rondella [3] e dado 
[2]). 
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 Tirare l'anello di tenuta [6]  
sull'estremità  della parte centrale [5] 
e  fissarlo alla nervatura con colla .

 Collocare la parte centrale [5] sulla 
parte inferiore [7]. Posizionare i fori 
sulle viti prigioniere [11].

 Realizzare i collegamenti a vite  (vite 
prigioniera [11] , rondella [3] e dado 
[2]). 

ATTENZIONE
Per la parte centrale aggiuntiva con 
grandezza nominale 22,5 ripetere gli 
stessi passaggi.

 Tirare l'anello di tenuta [4]  
sull'estremità  della parte superiore 
[1] (5) e  fissarlo alla nervatura con 
colla . 



Installazione

LipuJet - P -RB / - RD / - RM / - RA / - RAP

166/ 454

 Inserire la parte superiore [1] nella 
parte centrale [5]. Posizionare i fori 
sulle viti prigioniere [12].

 Realizzare i collegamenti a vite  (vite 
prigioniera [12] , rondella [3] e dado 
[2]). 

Montaggio con staffe / versione 2

 Inserire la parte inferiore [7] nel fondo 
[8]. Posizionare i fori sulle viti prigio-
niere [10].

 Realizzare i collegamenti a vite  (vite 
prigioniera [10] , rondella [3] e dado 
[2]). 

 Tirare l'anello di tenuta [6]  
sull'estremità  della parte centrale [5] 
(1).

 Fissare l'anello di tenuta [6] con 
le staffe [9]  (distribuite sulla 
circonferenza) alla nervatura  della 
parte centrale [5]  (2). 

1.

2.
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 Posizionare la parte centrale [5] con le 
staffe [9] sulla parte inferiore [7]  
(3).

 Rimuovere le staffe [9] (4). 3.

4.

 Collocare la parte centrale [5] sulla 
parte inferiore [7]. Posizionare i fori 
sulle viti prigioniere [11].

 Realizzare i collegamenti a vite  (vite 
prigioniera [11] , rondella [3] e dado 
[2]). 

ATTENZIONE
Per la parte centrale aggiuntiva con 
grandezza nominale 22,5 ripetere gli 
stessi passaggi.

 Tirare l'anello di tenuta [4]  
sull'estremità  della parte superiore 
[1] (5).

 Fissare l'anello di tenuta [4] con 
le staffe [9] (distribuite sulla 
circonferenza) alla nervatura della 
parte superiore [1] (6).     

5.

6.
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 Posizionare la parte superiore [1] con 
le staffe [9] sulla parte centrale [5]  
(7).

 Rimuovere le staffe [9] (8). 7.

8.

 Inserire la parte superiore [1] nella 
parte centrale [5]. Posizionare i fori 
sulle viti prigioniere [12].

 Realizzare i collegamenti a vite  (vite 
prigioniera [12] , rondella [3] e dado 
[2]). 
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2.3 Montaggio del raccordo di alimentazione

2.3.1 Componenti

1

2

3

4

5

6

8

7

9

10

11

12

13

14

15

16

29

28

27

26

25

24

23

22

21

20

19

18

17

 1 = Coperchio di ispezione (coperchio a vite con 
guarnizione)

 2 = Connettore

 3 = Manicotto di tenuta

 4 = Dado

 5 = Rondella

 6 = Anello di tenuta

 7 = Parte superiore

 8 = Raccordo della ventilazione del serbatoio

 9 = Vite prigioniera

 10 = Foro per tubo di alimentazione

 11 = Dado

 12 = Rondella dentata

 13 = Rondella

 14 = Vite

 15 = Rondella

 16 = Dado

 17 = Linguetta di fissaggio

 18 = Dado

 19 = Rondella
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 20 = Vite

 22 = Vite

 22 = Piastra d'urto

 23 = Connettore

 24 = Manicotto di tenuta

 25 = Collegamento linea di alimentazione in loco

 26 = Tubo di alimentazione

 27 = Raccordo ventilazione serbatoio destra (chiuso) 

 28 = Raccordo ventilazione serbatoio sinistra (chiuso)

 29 = Raccordo della ventilazione del serbatoio

2.3.2 Montaggio del tubo di alimentazione

ATTENZIONE

 Possibile disposizione del raccordo di alimentazione:

 linea di alimentazione in direzione del flusso (ingresso 
e scarico del separatore di grasso) _  La linea di 
alimentazione è parallela all'asse del serbatoio  
(disposizione standard)

 linea di alimentazione in loco da destra _ La linea 
di alimentazione è ad angolo retto rispetto all'asse del 
serbatoio 

 linea di alimentazione in loco da sinistra _ La linea 
di alimentazione è ad angolo retto rispetto all'asse del 
serbatoio 

 Serrare a croce i collegamenti a vite con una coppia di serraggio pari a 20 N.m.

 Il coperchio di ispezione, l'anello di tenuta, le rondelle, le rondelle dentate e i dadi 
vengono forniti sfusi al momento della consegna.

 Pezzo singolo più pesante circa 8 kg.
 Cifre tra parentesi "[ ]",  rappresentazione dei componenti 

_ cap. 2.3.1 "Componenti".
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Montaggio standard

 Inserire il coperchio di ispezione [1] nel 
tubo di alimentazione [26] e avvitarlo a 
mano (1).

 Tirare l'anello di tenuta [6]  
sull'estremità  del tubo di alimentazione 
[26] e  spingerlo fino alla battuta  
della nervatura (2).

 Far scorrere il manicotto di tenuta [3] 
e il connettore [2] in tutta la larghezza 
sopra il raccordo [8] della parte 
superiore (3).

1.
3.

2.

Alla consegna, le viti prigioniere [9] 
sono montate sulla parte superiore.

 Inserire il tubo di alimentazione [26] 
nell'apertura della parte superiore 
(osservare la possibile disposizione del 
raccordo di alimentazione). Posizionare i 
fori sulle viti prigioniere [9].

 Realizzare i collegamenti a vite  (vite 
prigioniera [9] , rondella [5] e dado 
[4]). 

 Far scorrere il manicotto di tenuta [3] 
e il connettore [2] ciascuno per metà 
sul raccordo del tubo di alimentazione e 
serrare a mano le viti del connettore.
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Montaggio con disposizione destra o sinistra

Ad esempio, versione a destra:

linea di alimentazione in loco da destra 
_ La linea di alimentazione è ad angolo 
retto rispetto all'asse del serbatoio 

 Aprire il raccordo della ventilazione del 
 serbatoio a destra [27]  (tagliare sulla 

tacca di taglio e sbavare).
 Chiudere il raccordo della ventilazione 
del serbatoio  [29] con materiale 
disponibile sul cantiere.

Versione a sinistra speculare.

2.3.3 Montaggio piastra d’urto

ATTENZIONE

 Dopo il montaggio, la piastra d'urto deve avere il lato aperto 
rivolto in  direzione del flusso  (linea di alimentazione del 
separatore di grasso).

 Per la grandezza nominale 15, entrambi i due fori inferiori 
devono essere utilizzati  per il fissaggio.

 Per le dimensioni nominali 20 e 22,5, entrambi i due fori 
superiori devono essere utilizzati  per il fissaggio.

 Stringere a mano i collegamenti a vite.

 Cifre tra parentesi "[ ]",  rappresentazione dei componenti 
_ cap. 2.3.1 "Componenti".
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 Fissare la piastra d'urto [22] 
all'estremità del tubo di alimentazione 
[26] con le viti [21], le rondelle [13], le 
rondelle dentate [12] e i dadi [11] (1) .

 Fissare la linguetta di fissaggio [17] alla 
piastra d'urto [22] con la vite [20], la 
rondella [15] e il dado [16] (2) .

 Fissare la linguetta di fissaggio [17] 
all'estremità del tubo di alimentazione 
[26] con la vite [14], la rondella [19] e 
il dado [18] (3) .

1.

2.

3.
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2.4 Montaggio tubo di scarico a immersione

2.4.1 Componenti

1

2

3

4

5

6

 1 = Vite

 2 = Dado distanziatore

 3 = Anello Usit

 4 = Dado

 5 = Tubo di scarico a immersione

 6 = Guarnizione del manicotto

2.4.2 Montaggio

 Alla consegna, la guarnizione del manicotto è già montata sul manicotto della 
parte superiore.

 Pezzo singolo più pesante circa 9 kg.
 Cifre tra parentesi "[ ]",  rappresentazione dei componenti 

_ cap. 2.4.1 "Componenti".

 Con un lubrificante privo di acidi, 
ingrassare l’estremità del tubo di scarico 
a immersione [5] e le labbra della guarni-
zione del manicotto [6].

 Inserire il tubo di scarico a immersione 
[5] con l'estremità nella guarnizione del 
manicotto [6] nella parte superiore.
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 Alla consegna, sono già presenti 
i fori  nel tubo di scarico a 
immersione e nella parte superiore.

 Eseguire il fissaggio in parte 
tramite il coperchio di ispezione 
aperto sopra il tubo di scarico a 
immersione.

 Posizionare il dado distanziatore [2] tra 
il tubo di scarico a immersione [5] e 
la parte superiore e inserire la vite [1] 
dall'interno del tubo di scarico a immer-
sione [5] e avvitare il dado distanziatore 
[2] fino a battuta.

 Inserire dall'esterno della parte superiore 
l'anello Usit [3] sulla vite [1], avvitare il 
dado [4] e serrare a mano.
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2.5 Montaggio unità di riempimento

2.5.1 Componenti

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

 1 = Riduttore di pressione con parafanghi

 2 = Valvola a flusso libero

 3 = Elettrovalvola (solo con unità di riempimento 
per il riempimento automatico)

 4 = Tubo collettore

 5 = Anello di tenuta

 6 = Apertura sifone

 7 = Anello di tenuta

 8 = Raccordo

 9 = Sifone

 10 = Vite, rondella

 11 = Boccola del tubo per il collegamento con pompa 
HD (ad alta pressione)

 12 = Fascetta stringitubo
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2.5.2 Posizione

 L'unità di riempimento può essere  
disposta  a destra  o a sinistra 
dell'asse centrale del serbatoio.

 Di seguito viene  descritta la 
versione di montaggio a destra.

2.5.3 Montaggio

 A seconda del numero di articolo ordinato del separatore di grasso, l'apertura di 
attacco (destra o sinistra) nella parte superiore è già pronta.

 Pezzo singolo più pesante circa 4,2 kg.
 Cifre tra parentesi "[ ]",  rappresentazione dei componenti 

_ cap. 2.5.1 "Componenti".

 Con un lubrificante privo di acidi (1), 
ingrassare l'anello di tenuta [7] sul 
raccordo [8] e l'apertura di attacco  
nella parte superiore.

 Inserire il sifone [9] con il raccordo 
[8] (con anello di tenuta inserito [7]) 
nell'apertura di attacco nella parte 
superiore, fino a battuta (2).

 Fissare il sifone [9] con le due rondelle 
e le viti [10] ai manicotti filettati del 
rinforzo  sulla parte superiore (3).

 Con un lubrificante privo di acidi (4), 
ingrassare l'estremità superiore del tubo 
collettore [4] e l'anello di tenuta [5].

 Far scorrere l'anello di tenuta [5] 
sull'estremità del tubo collettore [4] (5).

 Inserire il tubo collettore [4] nella 
posizione angolare desiderata fino a 
battuta nell'apertura [6] del sifone [9] 
(6).

 

5.

4.

4.

6.
1.

1.

2.

3.
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2.6 Montaggio testa di spruzzatura alta 
pressione

2.6.1 Componenti

1

2

3

4

5

6
 

 1 = Connettore per cavo di collegamento

 2 = Motore di azionamento

 3 = Raccordo filettato tubo alta pressione

 4 = Flangia di collegamento con filettatura e anello 
di serraggio

 5 = Albero di trasmissione

 6 = Ugello

2.6.2 Posizione

 La testa di spruzzatura ad alta 
pressione può essere  disposta 

 a destra  o a sinistra 
dell'asse centrale del serbatoio.

 Di seguito viene  descritta la 
versione di montaggio a sinistra.

2.6.3 Montaggio

 A seconda del numero di articolo ordinato del separatore di grasso, l'apertura di 
attacco (destra o sinistra) nella parte superiore è già pronta.

 Pezzo singolo più pesante circa 2,2 kg.
 Cifre tra parentesi "[ ]",  rappresentazione dei componenti 

_ cap. 2.6.1 "Componenti".
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 Inserire la testa di spruzzatura ad alta 
pressione con l'albero di trasmissione 
[5] nell'apertura  di attacco nella parte 
superiore.

 Sigillare la testa di spruzzatura ad alta 
pressione con la flangia di collegamento 
[4] nel manicotto filettato dell'apertura 
di attacco (ad es. con teflon più Loctite 
577) e serrare a mano.

ATTENZIONE

L'ugello [6] dovrebbe trovarsi a circa 
150 mm sopra la linea zero dell'acqua 
(raccordo di scarico del fondo del tubo) 
del separatore di grasso, se necessario 
regolare nuovamente la disposizione 
dell'albero di trasmissione [5] tramite la 
flangia di collegamento divisa con anello di 
serraggio [4]. 

2.7 Montaggio pompa alta pressione

2.7.1 Componenti

1

2

3

4

 

 1 = Supporto montato sulla pompa HD

 2 = Pompa ad alta pressione (pompa HD)

 3 = Collegamento del tubo di aspirazione

 4 = Filettatura di collegamento del tubo ad alta 
pressione
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2.7.2 Posizione

 La pompa ad alta pressione può 
essere  disposta a destra  
a sinistra  dell'asse centrale del 
serbatoio.

 In linea di principio, la posizione può 
essere scelta a piacere. Tuttavia, 
va rispettata la lunghezza del tubo 
flessibile HD.

2.7.3 Montaggio

ATTENZIONE Serrare i collegamenti a vite con una coppia di serraggio pari a 20 N.m.

 Peso ca. 25 kg.
 Cifre tra parentesi "[ ]",  rappresentazione dei componenti 

_ cap. 2.7.1 "Componenti".

 Allentare entrambi i collegamenti a 
vite sulla parte superiore, agganciare 
il supporto [1] e ripristinare il collega-
mento a vite.
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2.8 Montaggio morsettiera con tipo - RM

2.8.1 Componenti

1

2

 

 1 = Viti Ejot  2 = Morsettiera

2.8.2 Posizione

 La morsettiera può essere  disposta 
 a destra  o a sinistra 

dell'asse centrale del serbatoio.
 Di seguito viene  descritta la 

versione di montaggio a destra.

2.8.3 Montaggio

 Peso ca. 0,5 kg.
 Cifre tra parentesi "[ ]",  rappresentazione dei componenti 

_ cap. 2.8.1 "Componenti".
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 Fissare la morsettiera [2] al rinforzo  
sulla parte superiore con le viti Ejot [1].

 Serrare a mano le viti Ejot [1].

2.9 Montaggio comando su NS 15 e 20

2.9.1 Componenti

1

2

 

 1 = Viti Ejot  2 = Controllo

2.9.2 Posizione

 Il controllo può essere  disposto sull'
asse centrale del serbatoio a 

destra  o a sinistra.
 Di seguito viene  descritta la 

versione di montaggio a destra.
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2.9.3 Montaggio

 Peso ca. 3 kg.
 Cifre tra parentesi "[ ]",  rappresentazione dei componenti 

_ cap. 2.9.1 "Componenti".

 Fissare il controllo [2]  al rinforzo sulla 
parte superiore con le viti Ejot [1].

 Serrare a mano le viti Ejot [1].

2.10 Montaggio controllo su NS 22,5

2.10.1 Componenti

1

2

 

 1 = Viti Ejot  2 = Controllo
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2.10.2 Posizione

ATTENZIONE

Il controllo deve essere montato preferibil-
mente sulla parte centrale superiore, a scopo 
di migliorarne l’usabilità.

 Il controllo può essere  disposto sull'
asse centrale del serbatoio a 

destra  o a sinistra.
 Di seguito viene  descritta la 

versione di montaggio a destra.

2.10.3 Montaggio

 Peso ca. 3 kg.
 Cifre tra parentesi "[ ]",  rappresentazione dei componenti 

_ cap. 2.10.1 "Componenti".

 Fissare il controllo [2] alla parte centrale 
superiore con le viti Ejot [1].

 Serrare a mano le viti Ejot [1].
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2.11 Montaggio vetrospia

2.11.1 Componenti

1

2

3

4

7

6

5

 

 1 = Tergicristallo

 2 = Flangia

 3 = Dado

 4 = Tappo di protezione

 5 = Plexiglas

 6 = Guarnizione

 7 = Viti prigioniere

2.11.2 Posizione

 Il vetrospia può essere posizionato 
 a destra  o a sinistra dell'

asse centrale del serbatoio.
 Di seguito viene  descritta la 

versione di montaggio a destra.
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2.11.3 Montaggio

 A seconda del numero di articolo ordinato del separatore di grasso, l'apertura di 
attacco (destra o sinistra) nella parte superiore è già pronta.

 Pezzo singolo più pesante circa 2 kg.
 Cifre tra parentesi "[ ]",  rappresentazione dei componenti 

_ cap. 2.11.1 "Componenti".

Alla consegna, le viti prigioniere [7] 
sono montate sulla parte superiore.

 Far scorrere la guarnizione [6] con i fori 
sulle viti prigioniere [7] fino a battuta 
con la flangia di collegamento  sulla 
parte superiore.

 Far scorrere il vetro in plexiglass [5] 
con il tergicristallo montato [1] con i fori 
sulle viti prigioniere [7].

 Far scorrere la flangia [2] con i fori sulle 
viti prigioniere [7].

 Ruotare i dadi [3] sulle viti prigioniere 
[7] e serrare a croce con coppia di 
serraggio da 20 a 25 N.m.

 Inserire i tappi di protezione [7] sulle viti 
prigioniere [7].
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2.12 Montaggio del tubo di Pitot

2.12.1 Componenti

1

2

3

4

5

6

7

8

9

 

 1 = Vite

 2 = Fascetta stringitubo

 3 = Rondella

 4 = Boccola del tubo

 5 = Flangia

 6 = Tubo ad immersione

 7 = Estremità

 8 = Linguetta

 9 = Guarnizione

2.12.2 Posizione

 Il tubo di Pitot può essere posizionato 
 a destra  o a sinistra dell'

asse centrale del serbatoio.
 Di seguito viene  descritta la 

versione di montaggio a destra.
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2.12.3 Montaggio

 A seconda del numero di articolo ordinato del separatore di grasso, l'apertura di 
attacco (destra o sinistra) nella parte superiore è già pronta.

 Pezzo singolo più pesante circa 1,5 kg.
 Cifre tra parentesi "[ ]",  rappresentazione dei componenti 

_ cap. 2.12.1 "Componenti".

 Far scorrere la guarnizione [9] sul il tubo 
a immersione [6] fino a battuta con la 
flangia [5].

 Inserire il tubo a immersione [6] 
nell'apertura di attacco  sulla parte 
superiore e, nel serbatoio, ruotarlo verso 
il basso.

 Inserire le rondelle [3] sulle viti [1].
 Avvitare le viti [1] nei manicotti filettati 
della flangia di attacco nella parte 
superiore e serrare a croce con una 
coppia di serraggio da 20 a 25 N.m.
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2.13 Montaggio scatola pneumatica

2.13.1 Componenti

8

9

1

2

3

4

5

6

7
 

 1 = Scatola pneumatica

 2 = Angolo di tenuta

 3 = Fascetta stringitubo

 4 = Boccola del tubo per il collegamento della linea 
di controllo (tubo di collegamento)

 5 = Segnaposto

 6 = Pressostato

 7 = Rondella

 8 = Vite

 9 = Microcompressore (interno) per il gorgogliamento 
dell'aria

2.13.2 Posizione

La scatola pneumatica può essere  
disposta  a destra  o a sinistra 
dell'asse centrale del serbatoio.

2.13.3 Montaggio

 Peso ca. 2,6 kg.
 Cifre tra parentesi "[ ]",  rappresentazione dei componenti 

_ cap. 2.13.1 "Componenti".
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 Posizionare l'angolo di tenuta [2] sul 
cerchio preparato sulla parte superiore.

 Inserire le rondelle [7] sulle viti [8]

 Avvitare le viti [8] nei manicotti filettati 
presenti sulla parte superiore e serrare a 
mano.
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2.14 Montaggio aspirazione diretta

2.14.1 Componenti

17

16

15

1

2

3

4

5

6

7

8

9

11

10

12

13

14
 

 1 = Accoppiamento cieco

 2 = Accoppiamento fisso

 3 = Angolare

 4 = Rondella

 5 = Vite

 6 = Rondella

 7 = Dado

 8 = Fascetta stringitubo

 9 = Tubo di aspirazione

 10 = Vite prigioniera

 11 = Guarnizione del manicotto

 12 = Tubo ad immersione (tubo di aspirazione)

 13 = Flangia

 14 = Rondella e dado

 15 = Raccordo a T

 16 = Bocchettone di mandata

 17 = Raccordo a vite
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2.14.2 Posizione

 L'aspirazione diretta può essere  
disposta  a destra  o a sinistra 
dell'asse centrale del serbatoio.

 Di seguito viene  descritta la 
versione di montaggio a sinistra.

2.14.3 Montaggio

 Pezzo singolo o gruppo costruttivo più pesante circa 15 kg.
 Cifre tra parentesi "[ ]",  rappresentazione dei componenti 

_ cap. 2.14.1 "Componenti".

L'apertura di attacco  è già predis-
posta nella parte inferiore: l'apertura 
di attacco è aperta e le viti prigioniere 
[10] sono montate.

 Far scorrere la guarnizione del manicotto 
[11] nell'apertura di attacco fino a 
battuta (1).

Alla consegna, le seguenti parti sono 
assemblate come gruppo: raccordo a 
T [15], bocchettone di mandata [16], 
flangia [13] e tubo a immersione [12]

  Spingere il gruppo attraverso 
l'apertura di attacco fino a quando la 
flangia [13] colpirà la parte inferiore. 
Posizionare i fori della flangia sulle viti 
prigioniere [10]. Far scorrere le rondelle 
[14] sulle viti prigioniere [10]. Ruotare 
i dadi [14] sulle viti prigioniere [10] e 
serrare a mano a croce (2).

1.

2.
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 Ingrassare l'estremità superiore del 
bocchettone di mandata [16] con un 
lubrificante privo di acidi. Allentare il 
dado conico del raccordo a vite [17] di 
3 – 4 giri (non svitare completamente). 
Far scorrere il raccordo a vite [17] fino 
a battuta sull'estremità superiore del 
bocchettone di mandata [16] e serrare a 
mano il dado conico. Per una resistenza 
ottimale, serrare con l'utensile per i 
connettori di bloccaggio in plastica (3).

 Ingrassare l'estremità superiore del tubo 
di aspirazione [9] con un lubrificante 
privo di acidi. Allentare il dado conico del 
raccordo a vite [17] di 3 – 4 giri (non 
svitare completamente). Inserire il tubo di 
aspirazione [9] nel raccordo a vite [17] 
fino a battuta e serrare a mano il dado 
conico. Per una resistenza ottimale, 
serrare con l'utensile per i connettori di 
bloccaggio in plastica (4).

4.

3.
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Requisito: dopo il montaggio, il tubo di 
aspirazione [9] è in verticale.

Alla consegna, l'accoppiamento fisso 
[2] e l'accoppiamento cieco [3] sono 
montati sul tubo di aspirazione [9].

 Allentare un collegamento  a vite sulla 
parte superiore (5).

 Inserire l'angolare [3] con il foro sul 
fianco lungo  tramite la vite prigi-
oniera del collegamento a vite  
allentato. ATTENZIONE Serrare il 
collegamento a vite con coppia di 
serraggio pari a 20 N.m (6) solo dopo 
aver completato il passaggio (8).

 Fissare la fascetta stringitubo [8] al tubo 
di aspirazione [9] (ancora scorrevole) 
(7).

 Passaggio (8):
 Spingere la rondella [4] sulla vite [5] 

e inserire la vite [5], attraverso il 
foro, sull’angolare [3].

 Far scorrere la rondella [6] sulla vite 
[5] e ruotare il dado [7] sulla vite [5].

 Ruotare la vite [5] nel manicotto 
filettato della fascetta stringitubo [8]. 
Serrare a mano il dado [7].

 Allineare la fascetta stringitubo [8] 
orizzontalmente e serrare a mano 
i collegamenti a vite della fascetta 
stringitubo [8].

5.

6.

8.
7.
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2.15 Montaggio pompa di smaltimento con 
aspirazione diretta

2.15.1 Componenti

22

21

20

19

18

17

16

1

2

3

4

5

6

7

8

9

11

10

12

13

14

15

 

 1 = Accoppiamento cieco

 2 = Accoppiamento fisso

 3 = Vite

 4 = Rondella

 5 = Angolare

 6 = Rondella

 7 = Dado

 8 = Fascetta stringitubo

 9 = Tubo di aspirazione

 10 = Vite prigioniera

 11 = Guarnizione del manicotto

 12 = Tubo ad immersione (tubo di aspirazione)

 13 = Flangia

 14 = Rondella e dado

 15 = Saracinesca

 16 = Pompa di smaltimento
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 17 = Vite prigioniera

 18 = Guarnizione

 19 = Arco a compressione

 20 = Dado

 21 = Rondella

 22 = Raccordo a vite angolare

2.15.2 Posizione

 L'aspirazione diretta con pompa di 
smaltimento può essere  disposta 

 a destra  o a sinistra 
dell'asse centrale del serbatoio.

 Di seguito viene  descritta la 
versione di montaggio a sinistra.

2.15.3 Montaggio

 Pezzo singolo o gruppo costruttivo più pesante circa 65 kg.
 Cifre tra parentesi "[ ]",  rappresentazione dei componenti 

_ cap. 2.15.1 "Componenti".

L'apertura di attacco  è già predis-
posta nella parte inferiore: l'apertura 
di attacco è aperta e le viti prigioniere 
[10] sono montate.

 Far scorrere la guarnizione del manicotto 
[11] nell'apertura di attacco fino a 
battuta (1).

Alla consegna, le seguenti parti sono 
assemblate come gruppo: pompa di 
smaltimento [16], valvola a saraci-
nesca [15], flangia [13] e tubo a 
immersione [12]

  Spingere il gruppo attraverso 
l'apertura di attacco fino a quando la 
flangia [13] colpirà la parte inferiore. 
Posizionare i fori della flangia sulle viti 
prigioniere [10]. Far scorrere le rondelle 
[14] sulle viti prigioniere [10]. Ruotare 
i dadi [14] sulle viti prigioniere [10] e 
serrare a mano a croce (2).

1.

2.
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Alla consegna, le viti prigioniere 
[17] sono montate sulla flangia 
dell'alloggiamento a spirale della 
pompa di smaltimento [16].

 Far scorrere la guarnizione [18] con i 
fori sulle viti prigioniere [17] (3).

 Far scorrere l’arco a compressione [19] 
con i fori sulle viti prigioniere [17] (4).

 Far scorrere le rondelle [21] sulle viti 
prigioniere [17]. Ruotare i dadi [20] 
sulle viti prigioniere [17] e serrare a 
croce con coppia di 20-25 N.m (5).

 Ingrassare l'estremità dell'arco a 
compressione [19] con un lubrificante 
privo di acidi. Allentare il dado conico del 
raccordo a vite angolare [22] di 3 – 4 
giri (non svitare completamente). Far 
scorrere il raccordo a vite angolare [22] 
fino a battuta sull'estremità, e serrare a 
mano il dado conico. Per una resistenza 
ottimale, serrare con l'utensile per i 
connettori di bloccaggio in plastica (6).

3.

4.

5.

7.

6.

 Ingrassare l'estremità del tubo di aspira-
zione [9] con un lubrificante privo 
di acidi. Allentare il dado conico del 
raccordo a vite angolare [22] di 3 – 4 
giri (non svitare completamente). Inserire 
il tubo di aspirazione [9] nel raccordo 
a vite fino a battuta, e serrare a mano il 
dado conico. Per una resistenza ottimale, 
serrare con l'utensile per i connettori di 
bloccaggio in plastica (7).
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Requisito: dopo il montaggio, il tubo di 
aspirazione [9] è in verticale.

Alla consegna, l'accoppiamento fisso 
[2] e l'accoppiamento cieco [3] sono 
montati sul tubo di aspirazione [9].

 Allentare un collegamento  a vite sulla 
parte superiore (8).

 Inserire l'angolare [5] con il foro sul 
fianco lungo  tramite la vite prigi-
oniera del collegamento a vite  
allentato. ATTENZIONE Serrare il 
collegamento a vite con coppia di 
serraggio pari a 20 N.m (9) solo dopo 
aver completato il passaggio (11).

 Fissare la fascetta stringitubo [8] al tubo 
di aspirazione [9] (ancora scorrevole) 
(10).

 Passaggio (11):
 Spingere la rondella [4] sulla vite [3] 

e inserire la vite [3], attraverso il 
foro, sull’angolare [5].

 Far scorrere la rondella [6] sulla vite 
[3] e ruotare il dado [7] sulla vite [3].

 Ruotare la vite [3] nel manicotto 
filettato della fascetta stringitubo [8]. 
Serrare a mano il dado [7].

 Allineare la fascetta stringitubo [8] 
orizzontalmente e serrare a mano 
i collegamenti a vite della fascetta 
stringitubo [8].

11.

10.

9.

8.
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2.16 Montaggio della protezione dal 
galleggiamento

2.16.1 Componenti

1

2

3

 1 = Fusibile a sinistra (2 x)

 2 = Fusibile a destra (2 x)

 3 = Tassello, rondella e vite (4 x)

2.16.2 Posizione

La protezione dal galleggiamento è  
disposta sull'asse centrale del serbatoio a 
destra  e a sinistra.

2.16.3 Montaggio

ATTENZIONE Il montaggio deve essere eseguito solo dopo aver collegato tutte le linee al 
separatore di grasso.

 Pezzo singolo o gruppo costruttivo più pesante circa 1 kg.
 Cifre tra parentesi "[ ]",  rappresentazione dei componenti 

_ cap. 2.16.1 "Componenti".
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  Spingere i fusibili [1 + 2] fino a battuta 
nelle aperture di attacco. Praticare dei 
fori sul fondo.

 Rimuovere i fusibili [1 + 2] dalle aperture 
di  attacco. 

 Effettuare i fori sui tasselli e aspirare. 
Inserire i tasselli [3] .

  Spingere i fusibili [1 + 2] fino a battuta 
nelle aperture di attacco. 

 Inserire le rondelle [3] sulle viti [3].
 Avvitare le viti [3] nei tasselli [3] e 
serrare a mano a croce .

2.17 Montaggio tubi di collegamento

I tubi di collegamento vengono forniti sfusi:
 Tubo di collegamento scatola pneumatica e tubo di Pitot (tubo flessibile in tessuto 

6 x 3)
 Tubo di collegamento con sifone e pompa ad alta pressione (tubo di aspirazione 

e tubo a pressione in plastica (0150.16.26), 20 x 14 x 3,9 bar, trasparente, liscio, 
con saltaleone)

ATTENZIONE I tubi di collegamento devono essere posati senza che si originino 
piegature. 

2.17.1 Tubo di collegamento scatola pneumatica e tubo di 
Pitot

 Collegare il tubo di collegamento 
alla scatola pneumatica (1) e al tubo di 
Pitot (2):

 Far scorrere le fascette stringitubo 
sulle estremità del tubo di 
collegamento. 

 Inserire le estremità sulle boccole 
del tubo e fissare con fascette 
stringitubo.

1

2
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2.17.2 Tubo di collegamento sifone e pompa ad alta 
pressione

 Collegare il tubo di collegamento al 
sifone (3) e alla pompa ad alta pressione 
(4):

 Far scorrere le fascette stringitubo 
sulle estremità del tubo di 
collegamento. 

 Inserire le estremità sulle boccole 
del tubo e fissare con fascette 
stringitubo.

3

4
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2.18 Montaggio tubo flessibile alta pressione

Alla consegna, il tubo ad alta pressione (tubo di lavaggio 2,7 m, NW 8-1SN) viene 
fornito sfuso.

ATTENZIONE Collegare il tubo ad alta pressione con il raccordo a vite angolare alla testa 
di spruzzatura ad alta pressione. Per la regolazione utilizzare le staffe previste.

 Collegare il tubo flessibile ad alta 
pressione alla testa di spruzzatura ad 
alta pressione (1) e al tubo di Pitot (2):

 Posizionare il raccordo a vite angolare 
o il raccordo diritto sul raccordo 
filettato.

 Ruotare il dado a risvolto sull'attacco 
filettato e serrare a mano.

2

1
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2.19 Collegare le utenze elettriche con la 
morsettiera (con tipo - RM)

AVVERTENZA

Pericolo di scosse elettriche in caso di installazione elettrica non 
corretta

 La morsettiera può essere collegata all'alimentazione di corrente solo al 
termine di tutti i lavori di installazione.

 I collegamenti elettrici possono essere eseguiti solo da elettricisti qualificati.
 I collegamenti elettrici devono essere eseguiti secondo lo schema elettrico 

0150.78.58. Lo schema elettrico è allegato alla morsettiera.

 Posare il cavo di collegamento dalla testa di spruzzatura ad alta pressione e dalla 
pompa ad alta pressione fino alla morsettiera e collegarlo al morsetto componibile 
secondo lo schema elettrico. Per la regolazione utilizzare le apposite canaline 
portacavi.

2.20 Collegare le utenze elettriche con il 
controllo

AVVERTENZA

Pericolo di scosse elettriche in caso di installazione elettrica non 
corretta

 Il controllo può essere collegato all'alimentazione di corrente solo al termine 
di tutti i lavori di installazione.

ATTENZIONE Tutti i connettori a innesto (connettori e manicotti) sono adeguatamente 
contrassegnati al momento della consegna. Se si presta attenzione, non si originerà 
confusione.

 Posare tutti i cavi di collegamento fino al controllo e realizzare i collegamenti a innesto. 
Per la regolazione utilizzare le apposite canaline portacavi.
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Traducción del manual original en alemán

LipuJet - P -RB / - RD / - RM / - RA / - RAP

Separador de grasas conforme a DIN EN 1825 y DIN 4040-100, 
tamaños nominales 5,5 /7 /8,5 /10 /15 / 20 / 22,5

LipuJet - P - RB
P = polietileno
R = forma redonda
B = versión básica

LipuJet - P - RD
P = polietileno
R = forma redonda
D = aspiración directa

LipuJet - P - RM
P = polietileno
R = forma redonda
M = operación manual de limpieza interna a alta 

presión y llenado

LipuJet - P - RA
P = polietileno
R = forma redonda
A = control automático de limpieza interna a alta 

presión y llenado

LipuJet - P - RAP
P = polietileno
R = forma redonda
AP = control automático del proceso de eliminación 

con bomba de eliminación

E
S

Para garantizar un uso seguro y adecuado, lea detenidamente las instrucciones de 
montaje y el resto de los documentos relacionados con el producto, entréguelos al 
usuario final y consérvelos hasta que se deseche el producto.
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Introducción

ACO Passavant GmbH (en lo sucesivo, ACO) le agradece su confianza y le entrega 
un producto de última generación, cuyo correcto estado de funcionamiento se ha 
comprobado antes de la entrega como parte de los controles de calidad.

Las ilustraciones contenidas en estas instrucciones de montaje están destinadas a 
brindar una comprensión básica y pueden variar según la versión del producto y la 
situación de instalación.

ACO Service
ACO Service estará encantado en proporcionarle más información sobre el separador de 
grasas, pedidos de repuestos y servicios (p. ej., contratos de mantenimiento). 
ACO Service
Im Gewerbepark 11c

36466 Dermbach (Alemania)

Tel.: + 49 36965 819-444
Fax: + 49 36965 819-367

service@aco.com

Grupo destinatario
El grupo destinatario de estas instrucciones de montaje es el personal cualificado con 
formación técnica.

El personal debe tener las cualificaciones apropiadas:

Actividades Persona Conocimientos

Transporte y almacenamiento 
Transportistas/
distribuidores

Certificado de formación en sujeción de la carga

Manejo seguro de equipos de elevación y eslingas

Instalación Especialistas
Manejo seguro de herramientas

Instalación y montaje

Equipo de protección personal
El equipo de protección personal debe estar a disposición del personal y su uso debe ser 
controlado por supervisores.

Señales de 
obligación

Significado

El calzado de seguridad ofrece una buena resistencia al deslizamiento, especialmente en 
mojado, así como una alta resistencia a la penetración, y protege los pies frente a la caída 
de objetos (p. ej., durante el transporte).

Los guantes de protección protegen las manos de pequeñas magulladuras y cortes.

El casco protector protege la cabeza en los casos de techo bajo y frente a la caída de 
objetos (p. ej., durante el transporte).

Introducción
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Garantía

Para obtener información sobre la garantía, consulte las «Condiciones generales de 
contratación»,  http://www.aco-haustechnik.de/agb

Símbolos utilizados

Cierta información se identifica en estas instrucciones de montaje de la siguiente manera:

Consejos e información adicional para facilitar el trabajo

  Viñetas
  Pasos que se deben realizar en el orden especificado

Referencias a información adicional en estas instrucciones de montaje y en otros 
documentos

Transporte y almacenamiento

ATENCIÓN Durante el almacenamiento y el transporte, se deben observar las siguientes 
instrucciones:

 Almacene las partes del sistema en interiores protegidos de las heladas.
 No introduzca nunca directamente una carretilla elevadora o transpaleta por debajo de 

las partes del sistema.
 Si es posible, no retire los embalajes ni los dispositivos de seguridad de transporte 

hasta llegar al lugar de instalación.
 Al transportar las partes del sistema con una grúa o un gancho de grúa: 

 Observe las normas de prevención de accidentes.
 Compruebe la carga máxima admisible de la grúa y las eslingas.
 No se coloque nunca debajo de una carga suspendida.
 Evite que otras personas entren en cualquier parte de la zona de peligro.
 Evite los movimientos de balanceo durante el transporte.

Documentos adicionales

 Instrucciones de uso de ACO LipuJet con más información sobre los siguientes 
aspectos:

 Descripción del producto
 Instalación (p. ej., conexión de cables)
 Servicio

 Comprobación y mantenimiento 
regulares

 Solución de problemas
 Datos técnicos

Introducción
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1 Conexiones y características

1.1 Conexiones generales

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 15 16 17 18

25 24 23 22 21 20 19

13 14

Pos. Conexión Dimensiones Uso

1 Racor (abierto)
200 mm de 

diámetro externo
Conexión de la línea de entrada del lugar de instalación

2 Racor (cerrado)
110 mm de 

diámetro externo
Conexión de la línea de aireación del lugar de instalación a 
la izquierda

3 Racor (cerrado)
200 mm de 

diámetro externo
Conexión de la línea de entrada del lugar de instalación 
desde la izquierda

4 Racor (cerrado)
200 mm de 

diámetro externo
Conexión de la línea de entrada del lugar de instalación 
desde la derecha

5 Casquillo –
Alojamiento del cabezal de pulverización a alta presión a la 
izquierda

6 Racor (abierto)
200 mm de 

diámetro externo
Línea de entrada de aireación

7 Casquillo – Alojamiento de la unidad de llenado a la izquierda
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Pos. Conexión Dimensiones Uso

8 Casquillo –
Alojamiento del cabezal de pulverización a alta presión a la 
derecha

9 Racor (cerrado)
110 mm de 

diámetro externo
Conexión de la línea de aireación del lugar de instalación a 
la derecha

10 Casquillo – Alojamiento de la unidad de llenado a la derecha

11 Casquillo –
Alojamiento del cabezal de pulverización a alta presión a la 
derecha (opcional)

12 Orificio – Alojamiento de la ventana de inspección a la derecha

13 Casquillo (cerrado) G ¾ “
Conexión derecha para medidor del espesor de la película 
de grasa (opcional)

14 Casquillo (cerrado) G ¾ “
Conexión izquierda del medidor del espesor de la película 
de grasa (opcional)

15 Racor (abierto)
200 mm de 

diámetro externo
Conexión de la línea de salida del lugar de instalación

16 Casquillo (tapado) –
Alojamiento del cabezal de pulverización a alta presión a la 
izquierda (opcional)

17 Orificio (tapado) – Alojamiento de la ventana de inspección a la izquierda

18 Orificio (tapado) – Alojamiento del tubo de Pitot a la izquierda

19 Casquillo – Alojamiento de la varilla de calentamiento

20 Casquillo – Alojamiento de la varilla de calentamiento

21 Orificio (tapado) – Alojamiento del tubo de Pitot a la derecha

22 Casquillo – Alojamiento de la varilla de calentamiento

23 Casquillo – Alojamiento de la varilla de calentamiento

24 Casquillo (cerrado) G 2 “ Salida inferior

25 Orificio –
Alojamiento de aspiración o aspiración con bomba de 
eliminación

1.2 Características de los segmentos individuales

Figura
Segmentos 
individuales

Ø D 
[mm]

Altura 
[mm]

Peso 
[kg]

Top 1 890 785 75

Parte media baja 1 890 425 40

Sección media alta 1 890 815 65

Parte inferior 1 890 815 75

Suelo 1 890 360 90
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2 Instalación

ATENCIÓN Se debe garantizar que el personal tenga la cualificación necesaria,  
introducción «Grupo destinatario».

2.1 Resumen de los trabajos

Núm. Trabajos
LipuJet-P

Capítulo-RB -RD -RM -RA -RAP

1 Montaje de segmentos 2.2

2 Montaje de los accesorios de entrada 2.3

3 Montaje del tubo de inmersión de salida 2.4

4 Montaje de la unidad de llenado 2.5

5
Montaje del cabezal de pulverización a alta 
presión

– – 2.6

6 Montaje de la bomba de alta presión – – 2.7

7 Montaje de la caja de terminales – – – – 2.8

8 Montaje del control en NS 15 y 20 – – – 2.9

9 Montaje del control en NS 22,5 – – – 2.10

10 Montaje de la ventana de inspección 2.11

11 Montaje del tubo de Pitot – – – 2.12

12 Montaje de la caja neumática – – – 2.13

13 Montaje de la aspiración directa – 2.14

14
Montaje de la bomba de eliminación con 
aspiración directa

– – – – 2.15

15 Montaje de la protección contra flotabilidad 2.16

16 Montaje de las mangueras de conexión – –  * 2.17

17 Montaje de la manguera de alta presión – – 2.18

18
Conexión de los consumidores eléctricos a 
la caja de terminales

– – – – 2.19

19
Conexión de los consumidores eléctricos al 
control

– – – 2.20

 = aplicable  = opcional * solo manguera de conexión de sifón y bomba de alta presión
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2.2 Montaje de segmentos

2.2.1 Componentes

1

2

3

4

5

6

7

8 

12

11

10

9

 1 = parte superior

 2 = tuerca

 3 = arandela

 4 = anillo de sellado (interno)

 5 = parte central baja o alta o ambas

 6 = anillo de sellado (interno)

 7 = parte inferior

 8 = base

 9 = abrazadera para fijar temporalmente el anillo de 
sellado (disponible como artículo opcional)

 10 = espárragos (montados en la base)

 11 = espárragos (montados en la parte inferior)

 12 = espárragos (montados en la parte central)
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2.2.2 Montaje

ATENCIÓN

 Los trabajos deben realizarse entre 2 personas. 

 Apriete las uniones roscadas en cruz con un par de apriete de 20 N.m. 

 Las arandelas y las tuercas se entregan sueltas.
 Las abrazaderas (para fijar temporalmente el anillo de sellado) se pueden pedir a 

ACO como artículos opcionales.
 La pieza individual más pesada tiene un peso de 90 kg.
 Números entre corchetes «[ ]»,  representación de los componentes 

_ cap. 2.2.1 «Componentes».

Montaje sin abrazaderas / versión 1

 Inserte la parte inferior [7] en la base 
[8]. Al hacerlo, pase los orificios por 
los espárragos [10].

 Establezca las uniones roscadas  
(espárrago [10], arandela [3] y tuerca 
[2]).
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 Tire del anillo de sellado [6]  sobre la 
espiga  de la parte central [5] y fíjelo 
al reborde  con adhesivo .

 Inserte la parte central [5] en la 
parte inferior [7]. Al hacerlo, pase los 
orificios por los espárragos [11].

 Establezca las uniones roscadas  
(espárrago [11], arandela [3] y tuerca 
[2]).

ATENCIÓN
Repita los pasos para la parte central 
adicional con un tamaño nominal de 22,5.

 Tire del anillo de sellado [4]  sobre la 
espiga  de la parte superior [1] (5) y 
fíjelo al reborde  con adhesivo . 
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 Inserte la parte superior [1] en la 
parte central [5]. Al hacerlo, pase los 
orificios por los espárragos [12].

 Establezca las uniones roscadas  
(espárrago [12], arandela [3] y tuerca 
[2]).

Montaje con abrazaderas / versión 2

 Inserte la parte inferior [7] en la base 
[8]. Al hacerlo, pase los orificios por 
los espárragos [10].

 Establezca las uniones roscadas  
(espárrago [10], arandela [3] y tuerca 
[2]).

 Tire del anillo de sellado [6]  sobre la 
espiga  de la parte central [5] (1).

 Fije el anillo de sellado [6] con 
abrazaderas [9]  (distribuidas 
perimetralmente) en el reborde  de la 
parte central [5]  (2). 

1.

2.
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 Coloque la parte central [5] con las 
abrazaderas [9] sobre la parte inferior 
[7]  (3).

 Retire las abrazaderas [9] (4). 3.

4.

 Inserte la parte central [5] en la 
parte inferior [7]. Al hacerlo, pase los 
orificios por los espárragos [11].

 Establezca las uniones roscadas  
(espárrago [11], arandela [3] y tuerca 
[2]).

ATENCIÓN
Repita los pasos para la parte central 
adicional con un tamaño nominal de 22,5.

 Tire del anillo de sellado [4]  sobre la 
espiga  de la parte superior [1] (5).

 Fije el anillo de sellado [4] con 
abrazaderas [9]  (distribuidas 
perimetralmente) en el reborde  de la 
parte superior [1]  (6). 

5.

6.



Instalación

LipuJet - P -RB / - RD / - RM / - RA / - RAP

218/ 454

 Coloque la parte superior [1] con las 
abrazaderas [9] sobre la parte central 
[5]  (7).

 Retire las abrazaderas [9] (8). 7.

8.

 Inserte la parte superior [1] en la 
parte central [5]. Al hacerlo, pase los 
orificios por los espárragos [12].

 Establezca las uniones roscadas  
(espárrago [12], arandela [3] y tuerca 
[2]).
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2.3 Montaje de los accesorios de entrada

2.3.1 Componentes

1

2

3

4

5

6

8

7

9

10

11

12

13

14

15

16

29

28

27

26

25

24

23

22

21

20

19

18

17

 1 = cubierta de inspección (tapón roscado con 
sello)

 2 = conector

 3 = manguito de sellado

 4 = tuerca

 5 = arandela

 6 = anillo de sellado

 7 = parte superior

 8 = puerto de conexión para la aireación del 
depósito

 9 = espárrago

 10 = orificio para tubo de entrada

 11 = tuerca

 12 = arandela de seguridad dentada

 13 = arandela

 14 = tornillo

 15 = arandela

 16 = tuerca

 17 = lengüeta de sujeción

 18 = tuerca

 19 = arandela
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 20 = tornillo

 22 = tornillo

 22 = placa deflectora

 23 = conector

 24 = manguito de sellado

 25 = puerto de conexión, línea de entrada del lugar 

de instalación

 26 = tubo de entrada

 27 = puerto de conexión para aireación del depósito 
a la derecha (cerrado) 

 28 = puerto de conexión para aireación del depósito 
a la izquierda (cerrado)

 29 = puerto de conexión para aireación del depósito

2.3.2 Montaje del tubo de entrada

ATENCIÓN

 Posible disposición de los accesorios de entrada:

 Línea de entrada del lugar de instalación en la dirección 
de flujo (entrada y salida del separador de grasas) _ línea 
de entrada  en paralelo al eje del depósito  
(disposición estándar)

 Línea de entrada del lugar de instalación desde la derecha 
_ línea de entrada  en ángulo recto con el eje del 
depósito 

 Línea de entrada del lugar de instalación desde la izquierda 
_ línea de entrada  en ángulo recto con el eje del 
depósito 

 Apriete las uniones roscadas en cruz con un par de apriete de 20 N.m.

 La cubierta de inspección, el anillo de sellado, las arandelas, las arandelas de 
seguridad dentadas y las tuercas se entregan sueltas.

 La pieza individual más pesada tiene un peso de 8 kg.
 Números entre corchetes «[ ]»,  representación de los componentes 

_ cap. 2.3.1 «Componentes».
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Montaje estándar

 Inserte la cubierta de inspección [1] en 
el tubo de entrada [26] y enrósquela a 
mano (1).

 Tire del anillo de sellado [6]  sobre 
la espiga  del tubo de entrada [26] y 
empújelo hasta el tope  del reborde 

 (2).
 Deslice el manguito de sellado [3] y el 
conector [2] suelto en todo el ancho 
sobre el puerto de conexión [8] de la 
parte superior (3).

1.
3.

2.

Los espárragos [9] están ya 
montados en la parte superior en el 
momento de la entrega.

 Inserte el tubo de entrada [26] en la 
abertura de la parte superior (observe 
la posible disposición del accesorio de 
entrada). Al hacerlo, pase los orificios 
por los espárragos [9].

 Establezca las uniones roscadas  
(espárrago [9], arandela [5] y tuerca 
[4]).

 Empuje el manguito de sellado [3] y el 
conector [2], respectivamente, hasta la 
mitad en el puerto de conexión del tubo 
de entrada y apriete los tornillos del 
conector a mano.
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Disposición de montaje a la derecha o a la izquierda

Por ejemplo, versión a la derecha:

Línea de entrada del lugar de instalación 
desde la derecha _ línea de entrada  
en ángulo recto con el eje del depósito 

 Abra el puerto de conexión  para la 
aireación del depósito a la derecha 
[27] (corte en la muesca y desbarbe el 
chaflán).

 Selle el puerto de conexión para la 
aireación del depósito  [29] con 
material del lugar de instalación.

La versión a la izquierda es 
especular.

2.3.3 Montaje de la placa deflectora
ATENCIÓN

 Después del montaje, la placa deflectora debe apuntar con su 
lado abierto  contra la dirección de flujo  (línea de entrada 
del separador de grasas).

 Con un tamaño nominal de 15, se deben utilizar los dos 
orificios inferiores  para la fijación.

 Con un tamaño nominal de 20 y 22,5, se deben utilizar los dos 
orificios superiores  para la fijación.

 Apriete las uniones roscadas a mano.

 Números entre corchetes «[ ]»,  representación de los componentes 
_ cap. 2.3.1 «Componentes».
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 Fije la placa deflectora [22] a la espiga 
del tubo de entrada [26] con tornillos 
[21], arandelas [13], arandelas de 
seguridad dentadas [12] y tuercas [11] 
(1) .

 Fije la lengüeta de sujeción [17] a la 
placa deflectora [22] con tornillo [20], 
arandela [15] y tuerca [16] (2) .

 Fije la lengüeta de fijación [17] a la 
espiga del tubo de entrada [26] con 
tornillo [14], arandela [19] y tuerca 
[18] (3) .

1.

2.

3.
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2.4 Montaje del tubo de inmersión de salida

2.4.1 Componentes

1

2

3

4

5

6

 1 = tornillo

 2 = tuerca espaciadora

 3 = anillo Usit

 4 = tuerca

 5 = tubo de inmersión de salida

 6 = sello de casquillo

2.4.2 Montaje

 El sello de casquillo ya está insertado en el casquillo de la parte superior en el 
momento de la entrada.

 La pieza individual más pesada tiene un peso de 9 kg.
 Números entre corchetes «[ ]»,  representación de los componentes 

_ cap. 2.4.1 «Componentes».

 Lubrique la espiga del tubo de inmersión 
de salida [5] y los labios del sello de 
casquillo [6] con un lubricante no ácido.

 Empuje el tubo de inmersión de salida 
[5] con la espiga en el sello de casquillo 
[6] en la parte superior.
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 Los orificios  del tubo de 
inmersión de salida y de la parte 
superior ya están perforados en el 
momento de la entrega.

 Realice la fijación en parte a 
través de la cubierta de inspección 
abierta sobre el tubo de inmersión 
de salida.

 Coloque la tuerca espaciadora [2] entre 
el tubo de inmersión de salida [5] y la 
parte superior, empuje el tornillo [1] 
desde el interior a través del tubo de 
inmersión de salida [5] y enrósquelo en 
la tuerca espaciadora [2] hasta el tope.

 Empuje el anillo Usit [3] sobre el 
tornillo [1] desde el exterior en la parte 
superior, desenrosque la tuerca [4] y 
apriete a mano.
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2.5 Montaje de la unidad de llenado

2.5.1 Componentes

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

 1 = reductor de presión con colector de suciedad

 2 = válvula de paso libre

 3 = electroválvula (solo con unidad de llenado para 
llenado automático)

 4 = tubo colector

 5 = anillo de sellado

 6 = abertura de sifón

 7 = anillo de sellado

 8 = pieza de unión

 9 = sifón

 10 = tornillo, arandela

 11 = conector de manguera para la conexión con la 
bomba de alta presión

 12 = abrazadera de manguera
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2.5.2 Ubicación

 La unidad de llenado se puede 
disponer  a la derecha  o 
a la izquierda  del eje central del 
depósito.

 A continuación se describe la versión 
de montaje a la derecha .

2.5.3 Montaje

 Según el número de artículo solicitado para el separador de grasas, la abertura 
de montaje (a la derecha o a la izquierda) ya está preparada en la parte superior.

 La pieza individual más pesada tiene un peso de 4,2 kg.
 Números entre corchetes «[ ]»,  representación de los componentes 

_ cap. 2.5.1 «Componentes».

 Lubrique el anillo de sellado [7] en la 
pieza de unión [8] y la abertura de 
montaje  en la parte superior con un 
lubricante no ácido (1).

 Inserte el sifón [9] con la pieza de unión 
[8] (con el anillo de sellado [7] montado) 
hasta el tope en la abertura de montaje 
de la parte superior (2).

 Fije el sifón [9] con las dos arandelas y 
tornillos [10] a los casquillos roscados 
del refuerzo  en la parte superior (3).

 Lubrique la espiga del tubo colector [4] 
y el anillo de sellado [5] con un lubri-
cante no ácido (4).

 Deslice el anillo de sellado [5] sobre la 
espiga del tubo colector [4] (5).

 Inserte el tubo colector [4] en la 
posición angular deseada hasta el tope 
en la abertura [6] del sifón [9] (6).

 

5.

4.

4.

6.
1.

1.

2.

3.
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2.6 Montaje del cabezal de pulverización a alta 
presión

2.6.1 Componentes

1

2

3

4

5

6
 

 1 = enchufe para cable de conexión

 2 = motor de accionamiento

 3 = conexión roscada para manguera de alta 
presión

 4 = brida de conexión con rosca y anillo de fijación

 5 = eje de accionamiento

 6 = boquilla

2.6.2 Ubicación

 El cabezal de pulverización a alta 
presión se puede disponer  a la 
derecha  o a la izquierda  del eje 
central del depósito.

 A continuación se describe la versión 
de montaje a la izquierda .

2.6.3 Montaje

 Según el número de artículo solicitado para el separador de grasas, la abertura 
de montaje (a la derecha o a la izquierda) ya está preparada en la parte superior.

 La pieza individual más pesada tiene un peso de 2,2 kg.
 Números entre corchetes «[ ]»,  representación de los componentes 

_ cap. 2.6.1 «Componentes».
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 Inserte el cabezal de pulverización a 
alta presión con el eje de accionamiento 
[5] in en la abertura de montaje  de la 
parte superior.

 Selle el cabezal de pulverización a alta 
presión con la brida de conexión [4] en 
el casquillo roscado de la abertura de 
montaje (p. ej., con teflón y Loctite 577) 
y apriételo a mano.

ATENCIÓN

La boquilla [6] debe estar aprox. 150 mm 
por encima del nivel cero de agua (base 
de la tubería del puerto de salida) del 
separador de grasas; si es necesario, 
reajuste la disposición del eje de acciona-
miento [5] a través de la brida de conexión 
dividida con un anillo de fijación [4]. 

2.7 Montaje de la bomba de alta presión

2.7.1 Componentes

1

2

3

4

 

 1 = soporte montado en la bomba de alta presión

 2 = bomba de alta presión

 3 = conexión para manguera de aspiración

 4 = rosca de conexión para manguera de alta 
presión
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2.7.2 Ubicación

 La bomba de alta presión se puede 
disponer  a la derecha  o 
a la izquierda  del eje central del 
depósito.

 En principio, la ubicación se puede 
elegir libremente. Sin embargo, hay 
que tener en cuenta la longitud de la 
manguera de alta presión.

2.7.3 Montaje

ATENCIÓN Apriete las uniones roscadas con un par de apriete de 20 N.m.

 Peso de aprox. 25 kg.
 Números entre corchetes «[ ]»,  representación de los componentes 

_ cap. 2.7.1 «Componentes».

 Afloje las dos uniones roscadas de la 
parte superior, cuelgue el soporte [1] y 
vuelta a establecer la unión roscada.
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2.8 Montaje de la caja de terminales en el  
tipo - RM

2.8.1 Componentes

1

2

 

 1 = tornillos Ejot  2 = caja de terminales

2.8.2 Ubicación

 La caja de terminales se puede 
disponer  a la derecha  o 
a la izquierda  del eje central del 
depósito.

 A continuación se describe la versión 
de montaje a la derecha .

2.8.3 Montaje

 Peso de aprox. 0,5 kg.
 Números entre corchetes «[ ]»,  representación de los componentes 

_ cap. 2.8.1 «Componentes».
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 Fije la caja de terminales [2] al refuerzo 
 de la parte superior con los tornillos 

Ejot [1].
 Apriete los tornillos Ejot [1] a mano.

2.9 Montaje del control en NS 15 y 20

2.9.1 Componentes

1

2

 

 1 = tornillos Ejot  2 = control

2.9.2 Ubicación

 El control se puede disponer  a 
la derecha  o a la izquierda  del 
eje central del depósito.

 A continuación se describe la versión 
de montaje a la derecha .
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2.9.3 Montaje

 Peso de aprox. 3 kg.
 Números entre corchetes «[ ]»,  representación de los componentes 

_ cap. 2.9.1 «Componentes».

 Fije el control [2] al refuerzo  de la 
parte superior con los tornillos Ejot [1].

 Apriete los tornillos Ejot [1] a mano.

2.10 Montaje del de control en NS 22,5

2.10.1 Componentes

1

2

 

 1 = tornillos Ejot  2 = control
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2.10.2 Ubicación

ATENCIÓN

Para facilitar el uso, el control debe montarse 
preferiblemente en la parte media superior.

 El control se puede disponer  a 
la derecha  o a la izquierda  del 
eje central del depósito.

 A continuación se describe la versión 
de montaje a la derecha .

2.10.3 Montaje

 Peso de aprox. 3 kg.
 Números entre corchetes «[ ]»,  representación de los componentes 

_ cap. 2.10.1 «Componentes».

 Fije el control [2] a la parte media 
superior con los tornillos Ejot [1].

 Apriete los tornillos Ejot [1] a mano.
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2.11 Montaje de la ventana de inspección

2.11.1 Componentes

1

2

3

4

7

6

5

 

 1 = contacto deslizante

 2 = brida

 3 = tuerca

 4 = tapón protector

 5 = plexiglás

 6 = sello

 7 = espárragos

2.11.2 Ubicación

 La ventana de inspección se puede 
disponer  a la derecha  o 
a la izquierda  del eje central del 
depósito.

 A continuación se describe la versión 
de montaje a la derecha .
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2.11.3 Montaje

 Según el número de artículo solicitado para el separador de grasas, la abertura 
de montaje (a la derecha o a la izquierda) ya está preparada en la parte superior.

 La pieza individual más pesada tiene un peso de 2 kg.
 Números entre corchetes «[ ]»,  representación de los componentes 

_ cap. 2.11.1 «Componentes».

Los espárragos [7] están ya 
montados en la parte superior en el 
momento de la entrega.

 Empuje el sello [6] con los orificios 
sobre los espárragos [7] hasta el tope 
en la brida de conexión  de la parte 
superior.

 Deslice el cristal de plexiglás [5] con el 
contacto deslizante montado [1] con los 
orificios sobre los espárragos [7].

 Deslice la brida [2] con los orificios 
sobre los espárragos [7].

 Enrosque las tuercas [3] en los espár-
ragos [7] y apriételas en cruz con un par 
de apriete de 20-25 N.m.

 Coloque los tapones protectores [7] 
sobre los espárragos [7].
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2.12 Montaje del tubo de Pitot

2.12.1 Componentes

1

2

3

4

5

6

7

8

9

 

 1 = tornillo

 2 = abrazadera de manguera

 3 = arandela

 4 = conector de manguera

 5 = brida

 6 = tubo de inmersión

 7 = espiga

 8 = lengüeta

 9 = sello

2.12.2 Ubicación

 El tubo de Pitot se puede disponer 
 a la derecha  o a la izquierda 

 del eje central del depósito.
 A continuación se describe la versión 

de montaje a la derecha .
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2.12.3 Montaje

 Según el número de artículo solicitado para el separador de grasas, la abertura 
de montaje (a la derecha o a la izquierda) ya está preparada en la parte superior.

 La pieza individual más pesada tiene un peso de 1,5 kg.
 Números entre corchetes «[ ]»,  representación de los componentes 

_ cap. 2.12.1 «Componentes».

 Empuje el sello [9] sobre el tubo de 
inmersión [6] hasta el tope contra la 
brida [5].

 Inserte el tubo de inmersión [6] en 
la abertura de montaje  de la parte 
superior y gírelo hacia abajo en el 
depósito.

 Coloque arandelas [3] en los tornillos 
[1].

 Enrosque los tornillos [1] en los 
casquillos roscados de la brida de 
montaje en la parte superior y apriételos 
en cruz con un par de apriete de 
20-25 N.m.
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2.13 Montaje de la caja neumática

2.13.1 Componentes

8

9

1

2

3

4

5

6

7
 

 1 = caja neumática

 2 = ángulo de sujeción

 3 = abrazadera de manguera

 4 = conector de manguera para conectar la línea de 
control (manguera de conexión)

 5 = soporte

 6 = presostato

 7 = arandela

 8 = tornillo

 9 = minicompresor (interno) para inyección de 
burbujas de aire

2.13.2 Ubicación

La caja neumática se puede disponer 
 a la derecha  o a la izquierda  

del eje central del depósito.

2.13.3 Montaje

 Peso de aprox. 2,6 kg.
 Números entre corchetes «[ ]»,  representación de los componentes 

_ cap. 2.13.1 «Componentes».
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 Coloque el ángulo de sujeción [2] en el 
círculo de orificios que hay preparado en 
la parte superior.

 Coloque arandelas [7] en los tornillos 
[8].

 Enrosque los tornillos [8] en los 
casquillos roscados existentes en la 
parte superior y apriételos a mano.
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2.14 Montaje de la aspiración directa

2.14.1 Componentes

17

16

15

1

2

3

4

5

6

7

8

9

11

10

12

13

14
 

 1 = acoplamiento ciego

 2 = acoplamiento fijo

 3 = ángulo

 4 = arandela

 5 = tornillo

 6 = arandela

 7 = tuerca

 8 = abrazadera de tubería

 9 = tubo de aspiración

 10 = espárrago

 11 = sello de casquillo

 12 = tubo de inmersión (tubo de aspiración)

 13 = brida

 14 = arandela y tuerca

 15 = pieza en T

 16 = conexión de presión

 17 = junta de compresión
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2.14.2 Ubicación

 Las aspiración directa se puede 
disponer  a la derecha  o 
a la izquierda  del eje central del 
depósito.

 A continuación se describe la versión 
de montaje a la izquierda .

2.14.3 Montaje

 Pieza individual o conjunto de ensamblaje más pesado de aprox. 15 kg.
 Números entre corchetes «[ ]»,  representación de los componentes 

_ cap. 2.14.1 «Componentes».

El orificio de montaje  ya está 
preparado en la parte inferior: el 
orificio de montaje está abierto y los 
espárragos [10] están montados.

 Deslice el sello de casquillo [11] hasta 
el tope en la abertura de montaje (1).

Las siguientes piezas están montadas 
como un conjunto de ensamblaje en 
el momento de la entrega: pieza en T 
[15], conexión de presión [16], brida 
[13] y tubo de inmersión [12].

 Empuje el conjunto de ensamblaje a 
través de la abertura de montaje  hasta 
que la brida [13] toque la parte inferior. 
Al hacerlo, pase los orificios de la brida 
por los espárragos [10]. Deslice las 
arandelas [14] sobre los espárragos 
[10]. Enroque las tuercas [14] en los 
espárragos [10] y apriételos en cruz a 
mano (2).

1.

2.
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 Lubrique la espiga de la conexión de 
presión [16] con un lubricante no ácido. 
Afloje la tuerca cónica de la junta de 
compresión [17] entre 3 y 4 vueltas (sin 
desenroscarla por completo). Deslice 
la junta de compresión [17] hasta el 
tope sobre la espiga de la conexión de 
presión [16] y apriete la tuerca cónica 
a mano. Para una resistencia óptima, 
apriete con una herramienta adecuada 
para conectores de abrazadera de 
plástico (3).

 Lubrique la espiga del tubo de aspiración 
[9] con un lubricante no ácido. Afloje la 
tuerca cónica de la junta de compresión 
[17] entre 3 y 4 vueltas (sin desenros-
carla por completo). Empuje el tubo de 
aspiración [9] hasta el tope en la junta 
de compresión [17] y apriete la tuerca 
cónica a mano. Para una resistencia 
óptima, apriete con una herramienta 
adecuada para conectores de abraz-
adera de plástico (4).

4.

3.
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Requisito: el tubo de aspiración [9] queda 
vertical después del montaje.

El acoplamiento fijo [2] y el acopla-
miento ciego [3] están montados 
en el tubo de aspiración [9] en el 
momento de entrega.

 Afloje una unión roscada  en la parte 
superior (5).

 Deslice el ángulo [3] con el orificio en la 
arista larga  sobre el espárrago de la 
unión roscada aflojada . ATENCIÓN 
Apriete la unión roscada solo después 
de completar el paso (8) con un par de 
apriete de 20 N.m (6).

 Fije la abrazadera de tubería [8] al tubo 
de aspiración [9] (aún deslizable) (7).

 Paso (8):
 Deslice la arandela [4] sobre el 

tornillo [5] e inserte el tornillo [5] a 
través del orificio del ángulo [3].

 Deslice la arandela [6] sobre el 
tornillo [5] y gire la tuerca [7] en el 
tornillo [5].

 Gire el tornillo [5] en el casquillo 
roscada de la abrazadera de tubería 
[8]. Apriete la tuerca [7] a mano.

 Alinee la abrazadera de tubería [8] 
horizontalmente y apriete las uniones 
roscadas de la abrazadera de tubería 
[8] a mano.

5.

6.

8.
7.
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2.15 Montaje de la bomba de eliminación con 
aspiración directa

2.15.1 Componentes

22

21

20

19

18

17

16

1

2

3

4

5

6

7

8

9

11

10

12

13

14

15

 

 1 = acoplamiento ciego

 2 = acoplamiento fijo

 3 = tornillo

 4 = arandela

 5 = ángulo

 6 = arandela

 7 = tuerca

 8 = abrazadera de tubería

 9 = tubo de aspiración

 10 = espárrago

 11 = sello de casquillo

 12 = tubo de inmersión (tubo de aspiración)

 13 = brida

 14 = arandela y tuerca

 15 = válvula de cierre

 16 = bomba de eliminación
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 17 = espárrago

 18 = sello

 19 = arco de presión

 20 = tuerca

 21 = arandela

 22 = racor en ángulo

2.15.2 Ubicación

 El aspiración directa con bomba de 
eliminación se puede disponer  
a la derecha  o a la izquierda  del 
eje central del depósito.

 A continuación se describe la versión 
de montaje a la izquierda .

2.15.3 Montaje

 Pieza individual o conjunto de ensamblaje más pesado de aprox. 65 kg.
 Números entre corchetes «[ ]»,  representación de los componentes 

_ cap. 2.15.1 «Componentes».

El orificio de montaje  ya está 
preparado en la parte inferior: el 
orificio de montaje está abierto y los 
espárragos [10] están montados.

 Deslice el sello de casquillo [11] hasta 
el tope en la abertura de montaje (1).

Las siguientes piezas están montadas 
como un conjunto de ensamblaje en 
el momento de la entrega: bomba de 
eliminación [16], válvula de cierre 
[15], brida [13] y tubo de inmersión 
[12].

 Empuje el conjunto de ensamblaje a 
través de la abertura de montaje  hasta 
que la brida [13] toque la parte inferior. 
Al hacerlo, pase los orificios de la brida 
por los espárragos [10]. Deslice las 
arandelas [14] sobre los espárragos 
[10]. Enroque las tuercas [14] en los 
espárragos [10] y apriételos en cruz a 
mano (2).

1.

2.
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Los espárragos [17] están montados 
en la brida de la carcasa en espiral 
de la bomba de eliminación [16] en el 
momento de la entrega.

 Deslice el sello [18] con los orificios 
sobre los espárragos [17] (3).

 Deslice el arco de presión [19] con los 
orificios sobre los espárragos [17] (4).

 Deslice las arandelas [21] sobre los 
espárragos [17]. Enrosque las tuercas 
[20] en los espárragos [17] y apriételas 
en cruz con un par de apriete de 
20-25 N.m (5).

 Lubrique la espiga del arco de presión 
[19] con un lubricante no ácido. Afloje la 
tuerca cónica del racor en ángulo [22] 
entre 3 y 4 vueltas (sin desenroscarla 
por completo). Deslice el racor en ángulo 
[22] hasta el tope sobre la espiga y 
apriete la tuerca cónica a mano. Para 
una resistencia óptima, apriete con una 
herramienta adecuada para conectores 
de abrazadera de plástico (6).

3.

4.

5.

7.

6.

 Lubrique la espiga del tubo de aspiración 
[9] con un lubricante no ácido. Afloje 
la tuerca cónica del racor en ángulo 
[22] entre 3 y 4 vueltas (sin desenros-
carla por completo). Empuje el tubo de 
aspiración [9] hasta el tope en la junta 
de compresión y apriete la tuerca cónica 
a mano. Para una resistencia óptima, 
apriete con una herramienta adecuada 
para conectores de abrazadera de 
plástico (7).
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Requisito: el tubo de aspiración [9] queda 
vertical después del montaje.

El acoplamiento fijo [2] y el acopla-
miento ciego [3] están montados 
en el tubo de aspiración [9] en el 
momento de entrega.

 Afloje una unión roscada  en la parte 
superior (8).

 Deslice el ángulo [5] con el orificio en la 
arista larga  sobre el espárrago de la 
unión roscada aflojada . ATENCIÓN 
Apriete la unión roscada solo después 
de completar el paso (11) con un par de 
apriete de 20 N.m (9).

 Fije la abrazadera de tubería [8] al tubo 
de aspiración [9] (aún deslizable) (10).

 Paso (11):
 Deslice la arandela [4] sobre el 

tornillo [3] e inserte el tornillo [3] a 
través del orificio del ángulo [5].

 Deslice la arandela [6] sobre el 
tornillo [3] y gire la tuerca [7] en el 
tornillo [3].

 Gire el tornillo [3] en el casquillo 
roscada de la abrazadera de tubería 
[8]. Apriete la tuerca [7] a mano.

 Alinee la abrazadera de tubería [8] 
horizontalmente y apriete las uniones 
roscadas de la abrazadera de tubería 
[8] a mano.

11.

10.

9.

8.
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2.16 Montaje de la protección contra 
flotabilidad

2.16.1 Componentes

1

2

3

 1 = seguro a la izquierda (2 x)

 2 = seguro a la derecha (2 x)

 3 = anclaje, arandela y tornillo (4 x)

2.16.2 Ubicación

La protección contra flotabilidad está 
dispuesta a la derecha  y a la izquierda 

 del eje central del depósito.

2.16.3 Montaje

ATENCIÓN El montaje solo debe realizarse después de que todas las líneas se hayan 
conectado al separador de grasas.

 Pieza individual o conjunto de ensamblaje más pesado de aprox. 1 kg.
 Números entre corchetes «[ ]»,  representación de los componentes 

_ cap. 2.16.1 «Componentes».
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 Empuje los seguros [1 + 2] hasta el tope 
en las aberturas de montaje . Marque 
los agujeros en el suelo.

 Vuelva a sacar los seguros [1 + 2] de las 
aberturas de montaje . 

 Taladre orificios para los anclajes y 
aspire. Inserte los anclajes [3] .

 Empuje los seguros [1 + 2] hasta el tope 
en las aberturas de montaje . 

 Coloque arandelas [3] en el tornillo [3].
 Enrosque los tornillos [3] en los anclajes 
[3] y apriételos en cruz a mano .

2.17 Montaje de las mangueras de conexión

Las mangueras de conexión están sueltas en el momento de la entrega:
 Manguera de conexión para caja neumática y tubo de Pitot (manguera textil 6 x 3)
 Manguera de conexión para sifón y bomba de alta presión (manguera de 

aspiración y manguera de presión de plástico (0150.16.26), 20 x 14 x 3,9 bar, 
transparente, lisa, con espiral de alambre)

ATENCIÓN Las mangueras de conexión deben colocarse sin torceduras. 

2.17.1 Manguera de conexión para caja neumática y tubo 
de Pitot

 Conecte la manguera de conexión  
a la caja neumática (1) y al tubo de Pitot 
(2):

 Deslice las abrazaderas de manguera 
sobre las espigas de la manguera de 
conexión. 

 Empuje las espigas en los 
conectores de manguera y fíjelas con 
abrazaderas de manguera.

1

2
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2.17.2 Manguera de conexión para sifón y bomba de alta 
presión

 Conecte la manguera de conexión  
al sifón (3) y a la bomba de alta presión 
(4):

 Deslice las abrazaderas de manguera 
sobre las espigas de la manguera de 
conexión. 

 Empuje las espigas en los 
conectores de manguera y fíjelas con 
abrazaderas de manguera.

3

4
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2.18 Montaje de la manguera de alta presión

La manguera de alta presión (manguera de lavado de 2,7 m, NW 8-1SN) está suelta 
en el momento de la entrega.

ATENCIÓN Conecte la manguera de alta presión al racor en ángulo del cabezal de 
pulverización a alta presión. Utilice las abrazaderas provistas para el ajuste.

 Conecte la manguera de alta presión 
 al cabezal de pulverización a alta 

presión (1) y al tubo de Pitot (2):
 Coloque el racor en ángulo o el racor 

recto en la conexión roscada.
 Gire la tuerca de unión sobre la rosca 

y apriétela a mano.

2

1
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2.19 Conexión de los consumidores eléctricos a 
la caja de terminales (en el tipo - RM)

AVISO

Peligro de descarga eléctrica debido a una instalación eléctrica 
incorrecta

 La caja de terminales solo se debe conectar a la fuente de alimentación una 
vez que se hayan completado todos los trabajos de instalación.

 Las conexiones eléctricas solo deben ser realizadas por electricistas 
cualificados.

 Las conexiones eléctricas deben realizarse de acuerdo con el diagrama de 
circuitos 0150.78.58. El diagrama de circuitos se adjunta con la caja de 
terminales.

 Coloque el cable de conexión desde el cabezal de pulverización a alta presión y la 
bomba de alta presión hasta la caja de terminales y conéctelo al bloque de terminales 
de acuerdo con el diagrama de circuitos. Utilice los conductos de cable provistos para 
el ajuste.

2.20 Conexión de los consumidores eléctricos al 
control

AVISO

Peligro de descarga eléctrica debido a una instalación eléctrica 
incorrecta

 El control solo se debe conectar a la fuente de alimentación una vez que se 
hayan completado todos los trabajos de instalación.

ATENCIÓN Todas las conexiones enchufables (enchufes y casquillos) están 
suficientemente marcadas en el momento de la entrega. No es posible que se produzca 
una confusión si se presta atención.

 Coloque todos los cables de conexión al control y establezca las conexiones 
enchufables. Utilice los conductos de cable provistos para el ajuste.
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LipuJet - P -RB / - RD / - RM / - RA / - RAP
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Vertaling van de originele handleiding

LipuJet - P -RB / - RD / - RM / - RA / - RAP

Vetafscheider conform DIN EN 1825 en DIN 4040-100 nominale 
grootte 5,5 /7 /8,5 /10 /15 / 20 / 22,5

LipuJet - P - RB
P = Materiaal polyethyleen
R = Ronde bouwvorm
B = Basisuitvoering

LipuJet - P - RD
P = Materiaal polyethyleen
R = Ronde bouwvorm
D = Directe afzuiging

LipuJet - P - RM
P = Materiaal polyethyleen
R = Ronde bouwvorm

M =
Handmatige bediening van de inwendige 
hogedrukreiniging en het vullen

LipuJet - P - RA
P = Materiaal polyethyleen
R = Ronde bouwvorm

A =
Automatische besturing van de inwendige 
hogedrukreiniging en het vullen

LipuJet - P - RAP
P = Materiaal polyethyleen
R = Ronde bouwvorm

AP =
Automatische besturing van het afvoerproces 
met afvoerpomp

Lees voor een veilig en juist gebruik de montagehandleiding en andere documenten die 
bij het product zijn gevoegd zorgvuldig door, overhandig ze aan de eindgebruiker en 
bewaar ze totdat het product wordt afgevoerd.

N
L
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Introductie

ACO Passavant GmbH (hierna ACO genoemd) dankt u voor uw vertrouwen en doet u hierbij 
een product toekomen volgens de laatste stand der techniek en dat in het kader van de 
kwaliteitscontroles vóór levering op de juiste staat is gecontroleerd.

De afbeeldingen in deze montagehandleiding zijn bedoeld voor basiskennis en kunnen 
afwijken afhankelijk van de uitvoering van het product en de installatiesituatie.

ACO Service

Voor meer informatie over de vetafscheider, bestellingen van reserveonderdelen en 
diensten, bijvoorbeeld onderhoudscontracten, kunt u contact opnemen met ACO Service. 
ACO Service
Im Gewerbepark 11c

D-36466 Dermbach

Tel.: + 49 36965 819-444
Fax:  + 49 36965 819-367

service@aco.com

Doelgroep

Doelgroep van deze montagehandleiding is technisch geschoold vakbekwaam personeel.

Het personeel moet over de bijbehorende kwalificaties beschikken:

Activiteiten Persoon Kennis

Transport en opslag 
Expediteurs / 
handelaren

Bewijs van instructies inzake ladingzekering

Veilig gebruik van hef- en hijsapparatuur

Installatie Vakmensen
Veilig gebruik van gereedschap

Installatie en montage

Persoonlijke beschermingsmiddelen

Persoonlijke beschermingsmiddelen moeten ter beschikking van het personeel worden 
gesteld en het gebruik ervan moet door de toezichthouders worden gecontroleerd.

Gebodsteken Betekenis

Veiligheidsschoenen bieden een goede slipweerstand, vooral in natte omstandigheden, 
alsmede een hoge penetratieweerstand en beschermen de voeten tegen vallende 
voorwerpen (bv. bij het transport).

Veiligheidshandschoenen beschermen de handen tegen lichte kneuzingen en snijwonden.

Een veiligheidshelm beschermt het hoofd bij lage plafondhoogten en tegen vallende 
voorwerpen (bv. bij het transport).

Introductie
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Garantie

Voor informatie m.b.t. de garantie, zie "Algemene voorwaarden",  http://www.
aco-haustechnik.de/agb

Gebruikte tekens

Bepaalde informatie in deze montagehandleiding is als volgt gemarkeerd:

Tips en aanvullende informatie om het werken te vergemakkelijken

  Opsommingsteken
  In een bepaalde volgorde uit te voeren actiestappen

Verwijzingen naar verdere informatie in deze montagehandleiding en andere 
documenten

Transport en opslag

LET OP Neem bij opslag en transport het volgende in acht:
 Sla installatieonderdelen op in vorstvrije ruimten.
 Nooit direct onder installatiedelen rijden met een vorkheftruck of pompwagen.
 Verwijder indien mogelijk de verpakking en de transportbeveiligingen pas op de 

montageplaats.
 Bij het transport van de installatiedelen met een kraan resp. kraanhaak: 

 Neem de voorschriften voor ongevallenpreventie in acht
 Controleer de maximaal toelaatbare belasting van de kraan en het hijswerktuig
 Blijf nooit onder de hangende last staan
 Voorkom dat andere mensen de gehele gevarenzone kunnen betreden
 Vermijd slingerbewegingen tijdens het transport

Verdere documenten

 Gebruikshandleiding ACO LipuJet met verdere informatie over:
 Productbeschrijving
 Installatie (bv. aansluiting van leidingen)
 Werking

 Regelmatig controle en onderhoud
 Probleemoplossing
 Technische gegevens
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Inhoudsopgave
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1 Verbindingen en kenmerken

1.1 Overzicht verbindingen

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 15 16 17 18

25 24 23 22 21 20 19

13 14

Pos. Aansluiting Afmetingen Gebruik

1 Aansluitstuk (open) OD 200 mm Aansluiting van de toevoerleiding ter plaatse

2
Aansluitstuk 
(gesloten)

OD 110 mm Aansluiting van de ventilatieleiding ter plaatse links

3
Aansluitstuk 
(gesloten)

OD 200 mm Aansluiting van de toevoerleiding ter plaatse van links

4
Aansluitstuk 
(gesloten)

OD 200 mm Aansluiting van de toevoerleiding ter plaatse van rechts

5 Mof – Houder hogedrukspuitkop links

6 Aansluitstuk (open) OD 200 mm Ventilatie toevoerleiding
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Pos. Aansluiting Afmetingen Gebruik

7 Mof – Houder vuleenheid links

8 Mof – Houder hogedrukspuitkop rechts

9
Aansluitstuk 
(gesloten)

OD 110 mm Aansluiting ventilatieleiding rechts ter plaatse

10 Mof – Houder vuleenheid rechts

11 Mof – Houder hogedrukspuitkop rechts (optioneel)

12 Boorgat – Houder kijkglas rechts

13 Mof (gesloten) G ¾ “ Aansluiting vetlaagdiktemeter rechts (optioneel)

14 Mof (gesloten) G ¾ “ Aansluiting vetlaagdiktemeter links (optioneel)

15 Aansluitstuk (open) OD 200 mm Aansluiting afvoerleiding ter plaatse

16 Mof (verborgen) – Houder hogedrukspuitkop links (optioneel)

17
Boorgat 

(verborgen)
– Houder kijkglas links

18
Boorgat 

(verborgen)
– Houder stuwpijp links

19 Mof – Houder verwarmingselement

20 Mof – Houder verwarmingselement

21
Boorgat 

(verborgen)
– Houder stuwpijp rechts

22 Mof – Houder verwarmingselement

23 Mof – Houder verwarmingselement

24 Mof (gesloten) G 2 “ Gronddrainage

25 Boorgat – Houder afzuiging resp. afzuiging met afvoerpomp

1.2 Kenmerken van de afzonderlijke segmenten

Figuur
Individuele 
segmenten

Ø D 
[mm]

Hoogte 
[mm]

Gewicht 
[kg]

Top 1 890 785 75

Middendeel laag 1 890 425 40

Middengedeelte hoog 1 890 815 65

Onderste deel 1 890 815 75

Vloer 1 890 360 90
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2 Installatie

LET OP Zorg voor de vereiste kwalificatie van het personeel, introductie „doelgroep“.

2.1 Overzicht van de werkzaamheden

Nr. Werkzaamheden
LipuJet-P

Hoofdstuk-RB -RD -RM -RA -RAP

1 Montage segmenten 2.2

2 Montage inlaatset 2.3

3 Montage dompelbuis afvoer 2.4

4 Montage vuleenheid 2.5

5 Montage hogedrukspuitkop – – 2.6

6 Montage hogedrukpomp – – 2.7

7 Montage klemmenkast – – – – 2.8

8 Montage besturing bij NG 15 en 20 – – – 2.9

9 Montage besturing bij NG 22,5 – – – 2.10

10 Montage kijkglas 2.11

11 Montage stuwpijp – – – 2.12

12 Montage pneumatische box – – – 2.13

13 Montage directe afzuiging – 2.14

14 Montage afvoerpomp met directe afzuiging – – – – 2.15

15 Montage opdrijfbeveiliging 2.16

16 Montage verbindingsslangen – –  * 2.17

17 Montage hogedrukslang – – 2.18

18
Elektrische verbruikers met klemmenkast 
verbinden

– – – – 2.19

19
Elektrische verbruikers met besturing 
verbinden

– – – 2.20

 = van toepassing  = optioneel * alleen verbindingsslang stankafsluiter en 
hogedrukpomp
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2.2 Montage segmenten

2.2.1 Onderdelen

1

2

3

4

5

6

7

8 

12

11

10

9

 1 = Bovendeel

 2 = Moer

 3 = Ring

 4 = Afdichtring (inwendig)

 5 = Middengedeelte laag of hoog of beide

 6 = Afdichtring (inwendig)

 7 = Onderstuk

 8 = Bodemgedeelte

 9 = Klemmen voor het kortstondig vastzetten van de 
afdichtring (optioneel verkrijgbaar)

 10 = Draadtappen (in het bodemgedeelte 
gemonteerd)

 11 = Draadtappen (in het onderstuk gemonteerd)

 12 = Draadtappen (in het middengedeelte 
gemonteerd)
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2.2.2 Montage

LET OP

 Werkzaamheden moeten door 2 personen worden uitgevoerd. 

 Draai de schroefverbindingen kruislings aan met een aandraaimoment van 20 Nm. 

 Ringen en moeren worden los meegeleverd.
 Klemmen (voor tijdelijk vastzetten van de afdichtring) zijn optioneel verkrijgbaar bij 

ACO.
 Zwaarste afzonderlijke component ca. 90 kg.
 Getallen tussen haakjes "[ ]",  Weergave van de onderdelen 

_ Hfst. 2.2.1 "Onderdelen".

Montage zonder klemmen / versie 1

 Plaats het onderstuk [7] in het 
bodemgedeelte [8]. Plaats hierbij de 
boorgaten boven de draadtappen [10].

 Breng de schroefverbindingen  
(draadtap [10], ring [3] en moer [2]) 
tot stand.
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 Trek de afdichtring [6]  over het 
spitseinde  van het middengedeelte 
[5] en zet vast  met lijm op de rib.

 Plaats het middengedeelte [5] in 
het onderstuk [7]. Plaats hierbij de 
boorgaten boven de draadtappen [11].

 Breng de schroefverbindingen  
(draadtap [11], ring [3] en moer [2]) 
tot stand.

LET OP
Herhaal de actiestappen voor het extra 
middengedeelte bij een nominale grootte 
van 22,5.

 Trek de afdichtring [4]  over het 
spitseinde  van het bovendeel [1] (5) 
en zet vast  met lijm op de rib. 
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 Plaats het bovendeel [1] in het 
middengedeelte [5]. Plaats hierbij de 
boorgaten boven de draadtappen [12].

 Breng de schroefverbindingen  
(draadtap [12], ring [3] en moer [2]) 
tot stand.

Montage met klemmen / versie 2

 Plaats het onderstuk [7] in het 
bodemgedeelte [8]. Plaats hierbij de 
boorgaten boven de draadtappen [10].

 Breng de schroefverbindingen  
(draadtap [10], ring [3] en moer [2]) 
tot stand.

 Trek de afdichtring [6]  over het 
spitseinde  van het middengedeelte 
[5] (1).

 Zet de afdichtring [6] met klemmen [9] 
 (over de omtrek verdeeld) op de rib 
 van het middengedeelte [5] vast  

(2). 

1.

2.
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 Zet het middengedeelte [5] met de 
klemmen [9] op het onderstuk [7]  
(3).

 Verwijder de klemmen [9] (4). 3.

4.

 Plaats het middengedeelte [5] in 
het onderstuk [7]. Plaats hierbij de 
boorgaten boven de draadtappen [11].

 Breng de schroefverbindingen  
(draadtap [11], ring [3] en moer [2]) 
tot stand.

LET OP
Herhaal de actiestappen voor het extra 
middengedeelte bij een nominale grootte 
van 22,5.

 Trek de afdichtring [4]  over het 
spitseinde  van het bovendeel [1] (5).

 Zet de afdichtring [4] met klemmen [9] 
 (over de omtrek verdeeld) op de rib 
 van het bovendeel [1] vast  (6). 

5.

6.
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 Plaats het bovendeel [1] met de 
klemmen [9] op het middengedeelte 
[5]  (7).

 Verwijder de klemmen [9] (8). 7.

8.

 Plaats het bovendeel [1] in het 
middengedeelte [5]. Plaats hierbij de 
boorgaten boven de draadtappen [12].

 Breng de schroefverbindingen  
(draadtap [12], ring [3] en moer [2]) 
tot stand.
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2.3 Montage inlaatset

2.3.1 Onderdelen

1

2

3

4

5

6

8

7

9

10

11

12

13

14

15

16

29

28

27

26

25

24

23

22

21

20

19

18

17

 1 = Inspectiedeksel (schroefdeksel met afdichting)

 2 = Koppelstuk

 3 = Afdichtmanchet

 4 = Moer

 5 = Ring

 6 = Afdichtring

 7 = Bovendeel

 8 = Aansluitelement van de tankventilatie

 9 = Draadtap

 10 = Gat voor inlaatpijp

 11 = Moer

 12 = Getande borgring

 13 = Ring

 14 = Schroef

 15 = Ring

 16 = Moer

 17 = Bevestigingsstrip

 18 = Moer

 19 = Ring

 20 = Schroef
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 21 = Schroef

 22 = Keerplaat

 23 = Koppelstuk

 24 = Afdichtmanchet

 25 = Aansluitelement toevoerleiding ter plaatse

 26 = Inlaatpijp

 27 = Aansluitelement tankventilatie rechts (gesloten) 

 28 = Aansluitelement tankventilatie links (gesloten)

 29 = Aansluitelement tankventilatie

2.3.2 Montage inlaatpijp

LET OP

 Mogelijke rangschikking van de inlaatset:

 de toevoerleiding ter plaatse in stromingsrichting 
(toevoerpunt en afvoerpunt van de vetafscheider) _ 
inlaatleiding  ligt evenwijdig aan de as van de tank 

 (standaard rangschikking)

 de toevoerleiding ter plaatse van rechts _ toevoerleiding 
 staat haaks op de as van de tank 

 de toevoerleiding ter plaatse van links _ toevoerleiding 
 staat haaks op de as van de tank 

 Draai de schroefverbindingen kruislings aan met een aandraaimoment van 20 Nm.

 Inspectiedeksel, afdichtring, ringen, getande borgringen en moeren worden los 
meegeleverd.

 Zwaarste afzonderlijke component ca. 8 kg.
 Getallen tussen haakjes "[ ]",  Weergave van de onderdelen 

_ Hfst. 2.3.1 "Onderdelen".
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Montage standaard

 Plaats het inspectiedeksel [1] in de 
inlaatpijp [26] en draai het handvast erin 
(1).

 Trek de afdichtring [6]  over het spits-
einde  van de inlaatpijp [26] en schuif 
deze tot aan de aanslag  van de rib 
(2).

 Schuif de afdichtmanchet [3] en het 
koppelstuk [2] over de gehele breedte 
losjes over het aansluitelement [8] van 
het bovendeel(3).

1.
3.

2.

De draadtappen [9] zijn bij uitlevering 
op het bovendeel gemonteerd.

 Plaats de inlaatpijp [26] in de opening 
van het bovendeel (let op de mogelijke 
rangschikking van de inlaatset). Plaats 
hierbij de boorgaten boven de draadt-
appen [9].

 Breng de schroefverbindingen  
(draadtap [9], ring [5] en moer [4]) tot 
stand.

 Schuif de afdichtmanchet [3] en het 
koppelstuk [2] telkens tot de helft op 
het aansluitelement van de inlaatpijp en 
draai de schroeven van het koppelstuk 
handvast aan.
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Montage rangschikking rechts of links

Als voorbeeld de uitvoering rechts:

de toevoerleiding ter plaatse van rechts _ 
toevoerleiding  staat haaks op de as 
van de tank 

 Open het aansluitelement  van de 
tankventilatie rechts [27] (opensnijden 
bij inkerving en afschuining ontbramen).

 Sluit het aansluitelement van de tankven-
tilatie  [29] met materiaal ter plaatse.

Uitvoering links in spiegelbeeld.

2.3.3 Montage keerplaat

LET OP

 Na de montage moet de keerplaat met de open zijde  van de 
stromingsrichting  (toevoerleiding van de vetafscheider) af 
wijzen.

 Bij een nominale grootte van 15 moeten de beide onderste 
boorgaten  voor de bevestiging worden gebruikt.

 Bij een nominale grootte van 20 en 22,5 moeten de beide 
bovenste boorgaten  voor de bevestiging worden gebruikt.

 Draai de schroefverbindingen handvast aan.

 Getallen tussen haakjes "[ ]",  Weergave van de onderdelen 
_ Hfst. 2.3.1 "Onderdelen".
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 Bevestig de keerplaat [22] op het 
spitseinde van de inlaatpijp [26] met de 
schroeven [21], ringen [13], getande 
borgringen [12] en moeren [11] (1) .

 Bevestig de bevestigingsstrip [17] op de 
keerplaat [22] met de schroef [20], ring 
[15] en moer [16] (2) .

 Bevestig de bevestigingsstrip [17] op 
het spitseinde van de inlaatpijp [26] met 
de schroef [14], ring [19] en moer [18] 
(3) .

1.

2.

3.
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2.4 Montage dompelbuis afvoer

2.4.1 Onderdelen

1

2

3

4

5

6

 1 = Schroef

 2 = Afstandsmoer

 3 = Usit-ring

 4 = Moer

 5 = Dompelbuis afvoer

 6 = Mofafdichting

2.4.2 Montage

 De mofafdichting is bij de uitlevering reeds in de mof in het bovendeel geplaatst.
 Zwaarste afzonderlijke component ca. 9 kg.
 Getallen tussen haakjes "[ ]",  Weergave van de onderdelen 

_ Hfst. 2.4.1 "Onderdelen".

 Vet het spitseinde van de dompelbuis van 
de afvoer [5] en de lipjes van de mofaf-
dichting [6] met een zuurvrij glijmiddel 
in.

 Schuif de dompelbuis van de afvoer [5] 
met het spitseinde in de mofafdichting 
[6] in het bovendeel.
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 De boorgaten  in de dompelbuis 
van de afvoer en op het bovendeel 
zijn bij uitlevering reeds gemaakt.

 Voer de bevestiging voor een deel 
door het geopende inspectiedeksel 
boven de dompelbuis van de afvoer 
uit.

 Plaats de afstandsmoer [2] tussen de 
dompelbuis van de afvoer [5] en het 
bovendeel en steek de schroef [1] 
van binnenuit in de dompelbuis van de 
afvoer[5] en draai de afstandsmoer [2] 
to de aanslag erin.

 Plaats van buitenaf de Usit-ring op het 
bovendeel [3] over de schroef [1], draai 
de moer [4] er handvast op.
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2.5 Montage vuleenheid

2.5.1 Onderdelen

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

 1 = Drukregelaar met vuilvanger

 2 = Vrijstroomklep

 3 = Magneetklep (bij vuleenheid voor de 
automatische vulling)

 4 = Verbindingspijp

 5 = Afdichtring

 6 = Opening stankafsluiter

 7 = Afdichtring

 8 = Verbindingsstuk

 9 = Stankafsluiter

 10 = Bout, ring

 11 = Slangtuit voor de verbinding met de HD 
(hogedruk)-pomp

 12 = Slangklem
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2.5.2 Positie

 De vuleenheid kan t.o.v. de centrale 
tankas  rechts  of links  
worden geplaatst.

 Hieronder wordt de montage van de 
uitvoering rechts  beschreven.

2.5.3 Montage

 Afhankelijk van het bestelde artikelnummer van de vetafscheider is de 
opnameopening (rechts of links) al in het bovendeel voorbereid.

 Zwaarste afzonderlijke component ca. 4,2 kg.
 Getallen tussen haakjes "[ ]",  Weergave van de onderdelen 

_ Hfst. 2.5.1 "Onderdelen".

 Vet de afdichtring [7] op het verbin-
dingsstuk [8] en de houderopening  
in het bovendeel in met een zuurvrij 
glijmiddel (1).

 Plaats de stankafsluiter [9] met het 
verbindingsstuk [8] (met omhoogge-
trokken afdichtring [7]) tot de aanslag in 
de houderopening in het bovendeel (2).

 Bevestig de stankafsluiter [9] met de 
beide ringen en schroeven [10] op de 
schroefdraadmoffen van de versterking 

 op het bovendeel (3).
 Vet het spitseinde van de verbindingspijp 
[4] en afdichtring [5] in met een zuurvrij 
glijmiddel (4).

 Schuif de afdichtring [5] over het spits-
einde van de verbindingspijp [4]  (5).

 Plaats de verbindingspijp [4] in de 
gewenste hoekpositie tot aan de aanslag 
in de opening [6] van de stankafsluiter 
[9] (6).

 

5.

4.

4.

6.
1.

1.

2.

3.
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2.6 Montage hogedrukspuitkop

2.6.1 Onderdelen

1

2

3

4

5

6
 

 1 = Stekker voor aansluitkabel

 2 = Aandrijfmotor

 3 = Schroefdraadaansluiting hogedrukslang

 4 = Aansluitflens met schroefdraad en klemring

 5 = Aandrijfas

 6 = Mondstuk

2.6.2 Positie

 De hogedrukspuitkop kan t.o.v. de 
centrale tankas  rechts  of 
links  worden geplaatst.

 Hieronder wordt de montage van de 
uitvoering links  beschreven.

2.6.3 Montage

 Afhankelijk van het bestelde artikelnummer van de vetafscheider is de 
opnameopening (rechts of links) al in het bovendeel voorbereid.

 Zwaarste afzonderlijke component ca. 2,2 kg.
 Getallen tussen haakjes "[ ]",  Weergave van de onderdelen 

_ Hfst. 2.6.1 "Onderdelen".
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 Plaats de hogedrukspuitkop met de 
aandrijfas [5] in de houderopening  in 
het bovendeel.

 Dicht de hogedrukspuitkop met de 
aansluitflens [4] in  de draadmof van de 
ontvangstopening af (bv. met Teflon plus 
Loctite 577) en draai handvast aan.

LET OP

Het mondstuk [6] moet zich ca. 150 mm 
boven de nulwaterlijn (onderkant van de 
afvoeraansluiting) van de vetafscheider 
bevinden, stel indien nodig de rangschikking 
van de aandrijfas [5] via de gedeelde 
aansluitflens met de klemring [4]  opnieuw 
af. 

2.7 Montage hogedrukpomp

2.7.1 Onderdelen

1

2

3

4

 

 1 = Houder op de HD-pomp gemonteerd

 2 = Hogedrukpomp (HD-pomp)

 3 = Aansluiting zuigslang

 4 = Aansluitschroefdraad hogedrukslang
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2.7.2 Positie

 De hogedrukpomp kan t.o.v. de 
centrale tankas  rechts  of 
links  worden geplaatst.

 De positie is in principe vrij te kiezen. 
De lengte van de HD-slang moet echter 
in acht worden genomen.

2.7.3 Montage

LET OP Draai de schroefverbindingen met een aandraaimoment van 20 Nm aan.

 Gewicht: ca. 25 kg.
 Getallen tussen haakjes "[ ]",  Weergave van de onderdelen 

_ Hfst. 2.7.1 "Onderdelen".

 Maak beide schroefverbindingen op het 
bovendeel los, plaats de houder [1] en 
maak de schroefverbinding weer vast.
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2.8 Montage klemmenkast bij type - RM

2.8.1 Onderdelen

1

2

 

 1 = Ejot-schroeven  2 = Klemmenkast

2.8.2 Positie

 De klemmenkast kan t.o.v. de centrale 
tankas  rechts  of links  
worden geplaatst.

 Hieronder wordt de montage van de 
uitvoering rechts  beschreven.

2.8.3 Montage

 Gewicht: ca. 0,5 kg.
 Getallen tussen haakjes "[ ]",  Weergave van de onderdelen 

_ Hfst. 2.8.1 "Onderdelen".
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 Bevestig de klemmenkast [2] op de 
versterking  op het bovendeel met de 
Ejot-schroeven [1].

 Draai de Ejot-schroeven [1] handvast 
aan.

2.9 Montage besturing bij NG 15 en 20

2.9.1 Onderdelen

1

2

 

 1 = Ejot-schroeven  2 = Besturing

2.9.2 Positie

 De besturing kan t.o.v. de centrale 
tankas  rechts  of links  
worden geplaatst.

 Hieronder wordt de montage van de 
uitvoering rechts  beschreven.
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2.9.3 Montage

 Gewicht: ca. 3 kg.
 Getallen tussen haakjes "[ ]",  Weergave van de onderdelen 

_ Hfst. 2.9.1 "Onderdelen".

 Bevestig de besturing [2] op de 
versterking  op het bovendeel met de 
Ejot-schroeven [1].

 Draai de Ejot-schroeven [1] handvast 
aan.

2.10 Montage besturing bij NG 22,5

2.10.1 Onderdelen

1

2

 

 1 = Ejot-schroeven  2 = Besturing
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2.10.2 Positie

LET OP

Voor het bedieningsgemak moet de besturing 
bij voorkeur op het bovenste middengedeelte 
worden gemonteerd.

 De besturing kan t.o.v. de centrale 
tankas  rechts  of links  
worden geplaatst.

 Hieronder wordt de montage van de 
uitvoering rechts  beschreven.

2.10.3 Montage

 Gewicht: ca. 3 kg.
 Getallen tussen haakjes "[ ]",  Weergave van de onderdelen 

_ Hfst. 2.10.1 "Onderdelen".

 Bevestig de besturing [2] op het 
bovenste middengedeelte met de Ejot-
schroeven [1].

 Draai de Ejot-schroeven [1] handvast 
aan.
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2.11 Montage kijkglas

2.11.1 Onderdelen

1

2

3

4

7

6

5

 

 1 = Ruitenwisser

 2 = Flens

 3 = Moer

 4 = Beschermkap

 5 = Plexiglas

 6 = Afdichting

 7 = Draadtappen

2.11.2 Positie

 Het kijkglas kan t.o.v. de centrale 
tankas  rechts  of links  
worden geplaatst.

 Hieronder wordt de montage van de 
uitvoering rechts  beschreven.



Installatie

LipuJet - P -RB / - RD / - RM / - RA / - RAP

386/ 454

2.11.3 Montage

 Afhankelijk van het bestelde artikelnummer van de vetafscheider is de 
opnameopening (rechts of links) al in het bovendeel voorbereid.

 Zwaarste afzonderlijke component ca. 2 kg.
 Getallen tussen haakjes "[ ]",  Weergave van de onderdelen 

_ Hfst. 2.11.1 "Onderdelen".

De draadtappen [7] zijn bij uitlevering 
op het bovendeel gemonteerd.

 Schuif de afdichting [6] met de gaten 
over de draadtappen [7] tot aan de 
aanslag op de aansluitflens  op het 
bovendeel.

 Schuif de plexiglasruit[5] met de 
gemonteerde ruitenwisser [1] met de 
boorgaten over de draadtappen [7].

 Schuif de flens [2] met de boorgaten 
over de draadtappen [7].

 Draai de moeren [3] op de draadtappen 
[7] en draai deze kruislings met een 
aandraaimoment van 20 tot 25 Nm vast.

 Plaats de beschermkappen [7] op de 
draadtappen [7] .
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2.12 Montage stuwpijp

2.12.1 Onderdelen

1

2

3

4

5

6

7

8

9

 

 1 = Schroef

 2 = Slangklem

 3 = Ring

 4 = Slangtuit

 5 = Flens

 6 = Dompelbuis

 7 = Spitseinde

 8 = Bevestigingselement

 9 = Afdichting

2.12.2 Positie

 De stuwpijp kan t.o.v. de centrale 
tankas  rechts  of links  
worden geplaatst.

 Hieronder wordt de montage van de 
uitvoering rechts  beschreven.
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2.12.3 Montage

 Afhankelijk van het bestelde artikelnummer van de vetafscheider is de 
opnameopening (rechts of links) al in het bovendeel voorbereid.

 Zwaarste afzonderlijke component ca. 1,5 kg.
 Getallen tussen haakjes "[ ]",  Weergave van de onderdelen 

_ Hfst. 2.12.1 "Onderdelen".

 Schuif de afdichting [9] over de 
dompelbuis [6] tot aan de aanslag op de 
flens [5].

 Plaats de dompelbuis [6] in de houdero-
pening  op het bovendeel en draai in de 
tank naar beneden.

 Plaats de ringen [3] op de schroeven 
[1].

 Draai de schroeven [1] in de schroef-
draadmoffen van de opnameflens in het 
bovendeel en draai deze kruislings met 
een aandraaimoment van 20 tot 25 Nm 
vast.
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2.13 Montage pneumatische box

2.13.1 Onderdelen

8

9

1

2

3

4

5

6

7
 

 1 = Pneumatische box

 2 = Beugel

 3 = Slangklem

 4 = Slangtuit voor de aansluiting van de stuurleiding 
(verbindingsslang)

 5 = Plaatshouder

 6 = Drukschakelaar

 7 = Ring

 8 = Schroef

 9 = Minicompressor (inwendig) voor de 
luchtbelleninjectie

2.13.2 Positie

De pneumatische box kan t.o.v. de 
centrale tankas  rechts  of links 

 worden geplaatst.

2.13.3 Montage

 Gewicht: ca. 2,6 kg.
 Getallen tussen haakjes "[ ]",  Weergave van de onderdelen 

_ Hfst. 2.13.1 "Onderdelen".
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 Plaats de beugel [2] op de voorbereide 
gatencirkel op het bovendeel.

 Plaats de ringen [7] op de schroeven 
[8].

 Draai de schroeven [8] in de beschikbare 
schroefdraadmoffen handvast op het 
bovendeel.
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2.14 Montage directe afzuiging

2.14.1 Onderdelen

17

16

15

1

2

3

4

5

6

7

8

9

11

10

12

13

14
 

 1 = Blinde koppeling

 2 = Vaste koppeling

 3 = Hoek

 4 = Ring

 5 = Schroef

 6 = Ring

 7 = Moer

 8 = Buisklem

 9 = Afzuigbuis

 10 = Draadtap

 11 = Mofafdichting

 12 = Dompelbuis (zuigbuis)

 13 = Flens

 14 = Ring en moer

 15 = T-stuk

 16 = Drukaansluiting

 17 = Knelkoppeling
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2.14.2 Positie

 De directe afzuiging kan t.o.v. de 
centrale tankas  rechts  of 
links  worden geplaatst.

 Hieronder wordt de montage van de 
uitvoering links  beschreven.

2.14.3 Montage

 Zwaarste afzonderlijke component of bouwgroep ca. 15 kg.
 Getallen tussen haakjes "[ ]",  Weergave van de onderdelen 

_ Hfst. 2.14.1 "Onderdelen".

De houderopening  is in het 
onderstuk reeds voorbereid: de houde-
ropening is open en de draadtappen 
[10] zijn gemonteerd.

 Schuif de mofafdichting [11] tot aan de 
aanslag in de houderopening (1).

De volgende onderdelen zijn bij uitle-
vering als bouwgroep gemonteerd: 
T-stuk[15], drukaansluiting [16], flens 
[13] en dompelbuis [12]

 Schuif de bouwgroep door de houdero-
pening  tot de flens [13] het onderstuk 
raakt. Plaats hierbij de flensboorgaten 
over de draadtappen [10]. Schuif de 
ringen [14] over de draadtappen [10]. 
Draai de moeren [14] op de draadt-
appen [10] en draai deze kruislings 
handvast aan (2).

1.

2.
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 Vet het spitseinde op de drukaansluiting 
[16] met een zuurvrij glijmiddel in. Maak 
de kegelmoer van de knelkoppeling 
[17] 3 – 4 slagen los (niet helemaal eraf 
draaien). Schuif de knelkoppeling [17] 
tot aan de aanslag op het spitseinde 
van de drukaansluiting [16]  en draai 
de kegelmoer handvast aan. Draai voor 
een optimale stevigheid vast met een 
geschikt gereedschap voor kunststof-
klemmen (3).

 Vet het spitseinde op de afzuigbuis 
[9] met zuurvrij glijmiddel in. Maak de 
kegelmoer van de knelkoppeling [17] 
3 – 4 slagen los (niet helemaal eraf 
draaien). Schuif de afzuigbuis [9] tot aan 
de aanslag in de knelkoppeling [17] en 
draai de kegelmoer handvast aan. Draai 
voor een optimale stevigheid vast met 
een geschikt gereedschap voor kunst-
stofklemmen (4).

4.

3.
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Gestelde eis: de afzuigbuis [9] staat na de 
montage verticaal.

De vaste koppeling [2] en blinde 
koppeling [3] zijn bij uitlevering op de 
afzuigbuis [9] gemonteerd.

 Maak een schroefverbinding  op het 
bovendeel los (5).

 Plaats het hoek [3] met het boorgat op 
de lange poot  over de draadtap van 
de losgemaakte schroefverbinding . 
LET OP Draai de schroefverbinding pas 
na het voltooien van actiestap (8) met 
een aandraaimoment van 20 Nm vast (6).

 Bevestig de buisklem [8] op de 
afzuigbuis [9] (nog te verschuiven) (7).

 Actiestap (8):
 Schuif de ring [4] op de schroef [5] 

en steek de schroef [5] door het 
boorgat op het hoek [3].

 Schuif de ring [6] op de schroef [5] 
en draai de moer [7] op de schroef 
[5].

 Draai de schroef [5] in de draadmof 
van buisklem [8]. Draai de moer [7] 
handvast aan.

 Lijn de buisklem [8] horizontaal uit en 
draai de schroefverbindingen van de 
buisklem [8] handvast aan.

5.

6.

8.
7.
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2.15 Montage afvoerpomp met directe afzuiging

2.15.1 Onderdelen

22

21

20

19

18

17

16

1

2

3

4

5

6

7

8

9

11

10

12

13

14

15

 

 1 = Blinde koppeling

 2 = Vaste koppeling

 3 = Schroef

 4 = Ring

 5 = Hoek

 6 = Ring

 7 = Moer

 8 = Buisklem

 9 = Afzuigbuis

 10 = Draadtap

 11 = Mofafdichting

 12 = Dompelbuis (zuigbuis)

 13 = Flens

 14 = Ring en moer

 15 = Afsluitschuif

 16 = Afvoerpomp
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 17 = Draadtap

 18 = Afdichting

 19 = Drukbochtstuk

 20 = Moer

 21 = Ring

 22 = Hoekschroefverbinding

2.15.2 Positie

 De directe afzuiging met afvoerpomp 
kan t.o.v. de centrale tankas  
rechts  of links  worden geplaatst.

 Hieronder wordt de montage van de 
uitvoering links  beschreven.

2.15.3 Montage

 Zwaarste afzonderlijke component of bouwgroep ca. 65 kg.
 Getallen tussen haakjes "[ ]",  Weergave van de onderdelen 

_ Hfst. 2.15.1 "Onderdelen".

De houderopening  is in het 
onderstuk reeds voorbereid: de houde-
ropening is open en de draadtappen 
[10] zijn gemonteerd.

 Schuif de mofafdichting [11] tot aan de 
aanslag in de houderopening (1).

De volgende onderdelen zijn bij uitle-
vering als bouwgroep gemonteerd: 
afvoerpomp [16], afsluitschuif [15], 
flens [13] en dompelbuis [12]

 Schuif de bouwgroep door de houdero-
pening  tot de flens [13] het onderstuk 
raakt. Plaats hierbij de flensboorgaten 
over de draadtappen [10]. Schuif de 
ringen [14] over de draadtappen [10]. 
Draai de moeren [14] op de draadt-
appen [10] en draai deze kruislings 
handvast aan (2).

1.

2.
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De draadtappen [17] zijn bij uitle-
vering op de flens van het spiraalhuis 
van de afvoerpomp [16] gemonteerd.

 Schuif de afdichting [18] met de 
boorgaten over de draadtappen [17] (3).

 Schuif het drukbochtstuk [19] met de 
boorgaten over de draadtappen [17] (4).

 Schuif de ringen [21] over de draadt-
appen [17]. Draai de moeren [20] op de 
draadtappen [17] en draai deze kruis-
lings met een aandraaimoment van 20 
tot 25 Nm vast (5).

 Vet het spitseinde op het drukbochtstuk 
[19] in met een zuurvrij glijmiddel. 
Maak de kegelmoer van de hoekschro-
efverbinding [22] 3 – 4 slagen los 
(niet helemaal eraf draaien). Schuif de 
hoekschroefverbinding [22] tot aan de 
aanslag op het spitseinde en draai de 
kegelmoer handvast aan. Draai voor 
een optimale stevigheid vast met een 
geschikt gereedschap voor kunststof-
klemmen (6).

3.

4.

5.

7.

6.

 Vet het spitseinde op de afzuigbuis [9] 
in met een zuurvrij glijmiddel. Maak de 
kegelmoer van de hoekschroefverbinding 
[22] 3 – 4 slagen los (niet helemaal eraf 
draaien). Schuif de afzuigbuis [9] tot aan 
de aanslag in de knelkoppeling en draai 
de kegelmoer handvast aan. Draai voor 
een optimale stevigheid vast met een 
geschikt gereedschap voor kunststof-
klemmen (7).
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Gestelde eis: de afzuigbuis [9] staat na de 
montage verticaal.

De vaste koppeling [2] en blinde 
koppeling [3] zijn bij uitlevering op de 
afzuigbuis [9] gemonteerd.

 Maak een schroefverbinding  op het 
bovendeel los (8).

 Plaats het hoek [5] met het boorgat op 
de lange poot  over de draadtap van 
de losgemaakte schroefverbinding . 
LET OP Draai de schroefverbinding pas 
na het voltooien van actiestap (11) met 
een aandraaimoment van 20 Nm vast (9).

 Bevestig de buisklem [8] op de 
afzuigbuis [9] (nog te verschuiven) (10).

 Actiestap (11):
 Schuif de ring [4] op de schroef [3] 

en steek de schroef [3] door het 
boorgat op het hoek [5].

 Schuif de ring [6] op de schroef [3] 
en draai de moer [7] op de schroef 
[3].

 Draai de schroef [3] in de draadmof 
van buisklem [8]. Draai de moer [7] 
handvast aan.

 Lijn de buisklem [8] horizontaal uit en 
draai de schroefverbindingen van de 
buisklem [8] handvast aan.

11.

10.

9.

8.
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2.16 Montage opdrijfbeveiliging

2.16.1 Onderdelen

1

2

3

 1 = Borging links (2 x)

 2 = Borging rechts (2 x)

 3 = Plug, ring en schroef (4 x)

2.16.2 Positie

De opdrijfbeveiliging wordt t.o.v. de 
centrale tankas rechts  en links  
geplaatst.

2.16.3 Montage

LET OP De montage mag pas na aansluiting van alle leidingen op de vetafscheider worden 
uitgevoerd.

 Zwaarste afzonderlijke component of bouwgroep ca. 1 kg.
 Getallen tussen haakjes "[ ]",  Weergave van de onderdelen 

_ Hfst. 2.16.1 "Onderdelen".
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 Schuif de beveiligingen [1 + 2] tot aan de 
aanslag in de houderopeningen . Teken 
de boorgaten op de vloer af.

 Verwijder de beveiligingen [1 + 2] weer 
uit de houderopeningen . 

 Boor de pluggaten en zuig deze uit. 
Plaats de plug [3] .

 Schuif de beveiligingen [1 + 2] tot aan de 
aanslag in de houderopeningen . 

 Plaats de ringen [3] over de schroef [3].
 Draai de schroeven [3] in de pluggen [3] 
en draai deze kruislings handvast aan 

.

2.17 Montage verbindingsslangen

Verbindingsslangen worden los bijgeleverd:
 Verbindingsslang pneumatische box en stuwpijp (stoffen slang 6 x 3)
 Verbindingsslang stankafsluiter en hogedrukpomp (kunststof zuig- en drukslang 

(0150.16.26), 20 x 14 x 3,9 bar, transparant, glad, met draadspiraal)

LET OP De verbindingsslangen moeten zonder knikken worden aangelegd. 

2.17.1 Verbindingsslang pneumatische box en stuwpijp

 Verbindingsslang  op de pneuma-
tische box (1) en op de stuwpijp (2) 
aansluiten:

 Schuif de slangklemmen op de 
spitseinden van de verbindingsslang. 

 Plaats de spitseinden op de 
slangtuiten en bevestig deze met de 
slangklemmen.

1

2
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2.17.2 Verbindingsslang stankafsluiter en hogedrukpomp

 Verbindingsslang . op de stank-
afsluiter (3) en op de hogedrukpomp (4) 
aansluiten:

 Schuif de slangklemmen op de 
spitseinden van de verbindingsslang. 

 Plaats de spitseinden op de 
slangtuiten en bevestig deze met de 
slangklemmen.

3

4
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2.18 Montage hogedrukslang

De hogedrukslang (wasslang 2,7 m, NW 8-1SN) wordt los bijgeleverd.

LET OP Sluit de hogedrukslang met de hoekschroefverbinding op hogedrukspuitkop aan. 
Gebruik voor het afstellen de meegeleverde klemmen.

 Hogedrukslang . op de 
hogedrukspuitkop (1) en op de stuwpijp 
(2) aansluiten:

 Plaats de hoekschroefverbinding 
resp. rechte schroefverbinding op de 
schroefdraadaansluiting.

 Draai de wartelmoer handvast op het 
begin van het schroefdraad.

2

1
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2.19 Elektrische verbruikers met de klemmenkast 
verbinden (bij type - RM)

WAARSCHUWING

Risico op elektrische schok door verkeerde elektrische installatie

 De klemmenkast mag pas na voltooiing van alle installatiewerkzaamheden op 
de voeding worden aangesloten.

 Elektrische aansluitingen mogen alleen door elektriciens worden uitgevoerd.
 Elektrische aansluitingen moeten conform stroomschema 0150.78.58 

worden uitgevoerd. Het stroomschema is bijgevoegd bij de klemmenkast.

 Leg de aansluitkabel van de hogedrukspuitkop en de hogedrukpomp naar de 
klemmenkast en sluit deze aan op het klemmenblok volgens het stroomschema. Gebruik 
voor het afstellen de reeds aangebrachte kabelgoten.

2.20 Elektrische verbruikers met besturing 
verbinden

WAARSCHUWING

Risico op elektrische schok door verkeerde elektrische installatie

 De besturing mag pas na voltooiing van alle installatiewerkzaamheden op de 
voeding worden aangesloten.

LET OP Alle stekkerverbindingen (stekkers en moffen) zijn bij levering voldoende 
gemarkeerd. Verwisseling is bij naleving niet mogelijk.

 Leg alle aansluitkabels tot aan de besturing en breng de stekkerverbindingen tot stand. 
Gebruik voor het afstellen de reeds aangebrachte kabelgoten.
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